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I ВСТУП 

Сучасна містобудівна діяльність має плановий характер. Це означає, що 

кожен населений пункт повинен мати генеральний план розвитку на 20 років 

(генеральний план), проекти детального планування та забудови житлових та 

промислових кварталів тощо, а також комплексні схеми розвитку транспортних та 

інженерних систем, озеленення та ін. Без необхідного складу містобудівних 

проектів всіх видів та рівнів населеного пункту не повинен розміщуватися жоден 

архітектурний об’єкт, жодна інженерна споруда. Склад та методика 

містобудівного проектування визначається з урахуванням того, як побудована 

діяльність в суміжних областях управління розвитком населеного пункту. Тому, 

архітектор-містобудівельник повинен добре знати, як розвивається населений 

пункт, як побудована система планового розвитку і як йому співвідносити свою 

роботу з функціонуванням всієї цієї системи. 

Сучасне містобудування виходить з того, що населений пункт постійно 

розвивається та видозмінює свою структуру та облік. Це потребує уваги до 

процесів розвитку та до динаміки станів. Розвиток населеного пункту означає 

постійні зміни його кількісних та якісних параметрів, таких, як чисельність та 

структура населення, територія, забезпеченість різними видами інфраструктури, 

стан будівель, якість оточуючого середовища та ін. 

У процесі росту населений пункт має альтернативи – спонтанний або 

планомірний розвиток. Перше нерідко приводе до конфліктних планувальних 

ситуацій, іншого разу критичного рівня. Протидіяти цьому, знаходячи найбільш 

ефективні шляхи розвитку, повинна система управління містобудування (в тому 

числі містобудівне проектування), призначена надати населеному пункту 

планомірність та передбачуваність його розвитку. 

Система управління розвитком села – складна комплексна сфера діяльності, 

куди входять соціальне та народно-господарське планування, всі види 

проектування планування та забудови, організація капітального будівництва та 

експлуатації господарства, оперативне керівництво, а також наукові дослідження, 

що складають теоретичну та прикладну наукову основу розроблення, прийняття 

містобудівних та місторегулюючих рішень. 

Призначення системи управління – виконати розвиток населеного пункту 

таким, що підлягає управлінню та цілеспрямованості. 

Мережа сільських поселень не відрізняється високим ступенем стійкості: 

змінюються такі показники, як кількість населених пунктів, щільність їх мережі, 

величина та народногосподарські функції населення. Нажаль, намічається стійка 

тенденція до концентрації сільського населення, тобто скорочується число 

сільських населених пунктів при переважному розвитку більш крупних поселень. 

Концепція територіального розвитку населених пунктів та планувальної 
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організації території сільської ради розробляється в проекті схеми планування 

відповідної території, який в умовах приватизації землі повинен бути первинним і 

обов’язковим містобудівним документом. 

Розроблення генерального плану с. Щербанка Лиманської селищної ради 

Роздільнянського району Одеської області виконане Товариством з обмеженою 

відповідальністю «Архізем ГЕО», відповідно до договору Р/19/02-1 від 

10.11.2019. Містобудівні регламенти окремих частин території населеного пункту 

встановлені, згідно схеми зонування, що розроблена у складі генерального плану 

(Том 2). 

Містобудівна документація виконана на підставі: рішення Щербанської 

сільської ради від №233-VІІ від 14.06.2018 р.; завдання на розроблення 

генерального плану та плану зонування території с. Щербанка Щебанської 

сільскої ради Роздільнянського району Одеської області затвердженого від 

16.03.2020 р. 

Відповідно до розпорядження КМУ № 623-р від 27 травня 2020 року «Про 

затвердження перспективного плану формування територій громад Одеської 

області» Щербанська сільська рада разом ще з 3 місцевими радами району 

ввійшла до складу Лиманської селищної ради Роздільнянського району. 

Генеральний план с. Щербанка розробляється вдруге. Попередній 

генеральний план був розроблений в 1981 році Одеським філіалом Українського 

державного інституту проектування міст. (Копія креслення у додатках) 

Відповідно до інформації Лиманської селищної ради ради, перейменування 

існуючих вулиць (проспектів, бульварів, площ, провулків, кварталів, кутків тощо), 

присвоєння будинкам і зміна нумерації існуючих будинків у населених пунктах 

сільської ради не відбулося. 

Розроблення Генерального плану обумовлене необхідністю вирішення 

поточних питань забудови села та є основним видом містобудівної документації 

на місцевому рівні, призначеної для обґрунтування довгострокової стратегії 

планування та забудови та іншого використання території населеного пункту 

(Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» (п. 9 ст. 17); ДБН Б. 

1.1-15:2012). 

Новий Генеральний план розробляється у зв’язку з необхідністю розвитку 

нової житлової забудови, закладів культурно-побутового обслуговування 

населення, покращення існуючого функціонального зонування території села, 

удосконалення вулично-дорожньої мережі та інженерної інфраструктури. 

Основні принципові рішення Генерального плану с. Щербанка: 

− створення територій комунальної та промислової сфери; 

− освоєння вільних територій в межах населеного пункту під житлову та 

громадську забудову; 

− реконструкція кварталів існуючої житлової садибної забудови; 
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− створення площі рекреаційних зон, шляхом реконструкції існуючих та 

утворенням нових на вільних сільських землях; 

− розширення мережі транспортної інфраструктури (мережа нових вулиць, 

проїздів та обслуговуючих підприємств). 

Генеральним планом визначені потреби в територіях для забудови, межі 

перспективного розвитку населеного пункту, межі функціональних зон, 

розміщення об’єктів культурно-побутового, житлового та промислового 

призначення, розміщення нових озеленених територій загального користування, 

загальний стан довкілля населеного пункту та заходи щодо поліпшення 

екологічного й санітарно-гігієнічного стану населеного пункту, транспортної та 

інженерної інфраструктури, заходи щодо санітарного очищення території, заходи 

щодо охорони об’єктів культурної спадщини. 

З метою більш ефективного використання територіальних ресурсів 

реалізація планів садибного житлового будівництва здійснюється за рахунок 

реконструкції існуючої садибної забудови зі знесенням амортизованого 

житлового фонду та освоєнням вільних територій.  

Безперебійний рух транспорту і пішоходів на вулицях населеного пункту 

забезпечують дорожньо-транспортні споруди – наземні пішохідні переходи. На 

перспективу для освоєння значних транспортних потоків і забезпечення умов 

безпеки руху автотранспорту передбачено проведення значних робіт з 

реконструкції та ремонту окремих ділянок доріг, будівництво нових доріг за 

напрямком транспортних коридорів. Активне зростання рівня автомобілізації 

легкового автотранспорту найближчим часом призведе до вичерпання, певною 

мірою, пропускної спроможності магістралей, і це обумовлює новий підхід до 

проектування вуличної мережі: відведення транзитних транспортних потоків, 

організація одностороннього руху транспорту.  

При розробленні генерального плану населеного пункту були враховані 

раніше розроблені проектні матеріали, зокрема «Схема планування Одеської 

області» (затверджена від 24.04.2013 р.) та «Схема планування території 

Роздільнянського району». Генеральний план розроблений відповідно до чинного 

законодавства України: 

− Земельний кодекс України; 

− Водний кодекс України; 

− Кодекс України про надра; 

− Лісовий кодекс; 

− Закон України «Про основи містобудування»; 

− Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»; 

− ст. 31 Закону «Про місцеве самоврядування в Україні»; 

− Наказ Мінрегіону "Про затвердження Порядку розроблення містобудівної 

документації" від 16.11.2011 р. № 290; 
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− Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

проведення громадських слухань щодо врахування громадських інтересів 

під час розроблення проектів містобудівної документації на місцевому 

рівні» від 25.05.2011 р. № 555; 

− Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку 

автомобільних доріг загального користування державного значення» від 

16.09.2015 р. № 712;  

− Закон України «Про охорону культурної спадщини»; 

− Закон України «Про охорону археологічної спадщини»; 

− ДБН Б.1.1-13:2012 «Склад та зміст містобудівної документації на 

державному та регіональному рівнях»; 

− ДБН Б.1.1-15:2012 «Склад та зміст генерального плану населеного пункту»; 

− ДБН Б.1.1-22:2017 «Склад та зміст плану зонування території»; 

− ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

− ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій територій»; 

− ДСТУ-Н Б Б.1.1-10:2010 «Настанова з виконання розділів «Охорона 

навколишнього природного середовища» у складі містобудівної 

документації»; 

− ДБН В.2.2-13-2003 «Спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди»; 

− ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти.»; 

− ДБН В.2.2-4:2018 «Будинки і споруди. Заклади дошкільної освіти» 

− ДБН В.2.2-23:2009 «Підприємства торгівлі»; 

− ДБН В.2.2-9:2018 «Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди. 

Основні положення»; 

− ДБН В.2.3-5:2018 «Вулиці та дороги населених пунктів »; 

− ДБН В.2.3-4:2015 «Автомобільні дороги» зі змінами; 

− ДБН В.2.3-15:2007 «Автостоянки і гаражі для легкових автомобілів»; 

− ДБН В.2.3-16:2007 «Норми відведення земельних ділянок для будівництва 

(реконструкції) автомобільних доріг»; 

− ДБН Б 2.2-1:2008 «Кладовища, крематорії та колумбарії. Норми 

проектування»; 

− ДБН В.2.4-2-2005 «Полігони твердих побутових відходів. Основні 

положення проектування»; 

− ДБН Б.2.2.-6:2013 «Склад та зміст схеми санітарного очищення населеного 

пункту»; 

− Правила охорони електричних мереж, затверджені постановою КМУ від 

04.03.1997 р. №209; 

− ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі иа споруди»; 

− ДБН В.2.5-75:2013 «Каналізація. Зовнішні мережі та споруди»; 
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− ДБН В.2.5-20:2018 «Газопостачання»; 

− ДСанПін 173 «Державні санітарні правила планування та забудови 

населених пунктів» зі змінами; 

− Державні санітарні правила та норми 2.2.2.028-99 «Гігієнічні вимоги щодо 

облаштування і утримання кладовищ в населених пунктах України»; 

− та іншої документації, що може бути використана при розробленні 

генерального плану населеного пункту. 

Строк дії Генерального плану населеного пункту не обмежується. 

Основні показники Генерального плану с. Щербанка розраховані на етап 

20 років, базуються на демографічному і соціально-економічному прогнозах, є 

орієнтовними. 

Генеральний план с. Щербанка розроблений на розрахунковий період до 

2040 року. 

Затверджена в чинному порядку дійсна містобудівна документація є 

обов’язковим документом для всіх організацій та установ, які здійснюють 

будівництво на території села. 

 

Можливість розроблення дійсної містобудівної документації 

обумовлена наявністю кваліфікаційного сертифікату відповідального 

виконавця окремих видів робіт (послуг), пов’язаних із створенням об’єкта 

архітектури, а саме – містобудівної документації (серія АА № 004536 від 

26.12.2019 року).  

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 25 травня 2011 

року № 555 «Про проведення громадських слухань містобудівної 

документації», були проведені громадські слухання 16.09.19р., що 

підтверджується публікацією у виданні «Вперед» від 16.08.2019р. По 

закінченню громадських слухань, був складений протокол (копія у 

Додатках). 

Будь-яке тиражування або копіювання дійсної містобудівної 

документації без відома ТОВ «Архізем ГЕО» забороняється. 
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2. II АНАЛІТИЧНА ЧАСТИНА 

2.1. Стисла характеристика географічного розташування населеного 

пункту, його адміністративний статус, відомості про площу території та 

чисельність населення, місце в системі розселення. 

Село Щербанка Лиманської селищної ради Роздільнянського району 

розташоване в центральній частині Одеської області, на відстані 58 км від 

обласного центра м. Одеси і має економічні, соціальні та трудові зв’язки з 

зазначеним населеним пунктом. 

Знаходиться у південній частині Роздільнянського району, на відстані 37 км 

від районного центру м. Роздільна Роздільнянського району Одеської області. До 

Лиманської селищної ради належать наступні населені пункти – с. Щербанка, с. 

Новосельці, с. Нове, с. Виноградівка, с. Кучурган, с. Степове.  Населений пункт 

має витягнуту форму умовно розділену на дві частини вулицею Суворова. 

Площа с. Щербанка станом на 01.01.2020р. становить 406,4 га, населення – 

1569 осіб. За групою поселень с. Щербанка відноситься до великих сільських 

населених пунктів. 

Через с. Щербанка  проходять дві автомобільні дороги загального 

користування місцевого значення.  

1.С161904 «М-16/Щербанка-ст. Єреміївка – Андрієво – Іванове» ІV категорії. 

2.С161926 «Під’їзд до с. Новосільці» ІV категорії. 

Село розташоване в 2 км від траси міжнародного значення М16. 

2.1.1. Історична довідка.   

Щербанка (в минулому до 01.02.1945 — Ельзас). Станом на 1808 у 

німецькій колонії Ельзас Мангеймської волості Одеського повіту Херсонської 

губернії мешкало 2058 осіб, налічувалось 207 дворових господарств, існували 

римо-католицька церква, школа, 4 лавки та 3 винних погреби. 

У 1859 році в німецькій колонії Ельзас (Щербанка) 1-го стану (станова 

квартира — містечко Василівка) Одеського повіту Херсонської губернії, було 144 

двора, в яких мешкало 589 чоловік і 587 жінок. В населеному пункті була римо-

католицька церква, проводились ярмарки та базари. 

На 1887 рік в селі Ельзас Мангеймської волості Одеського повіту 

Херсонської губернії мешкало 1004 чоловіка та 1007 жінок. 

В 1896 році в німецькій колонії Ельзас (Щербанка) Мангеймської волості 

Одеського повіту Херсонської губернії при балці Барабой, було 304 двора, в яких 

мешкало 1952 людини (961 чоловік і 991 жінка). В населеному пункті була римо-

католицька церква, 2 школи, в яких навчалось 254 учня (149 хлопців та 105 

дівчат), 6 лавок, винний погріб, корчма. 
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За даними Першого загального перепису населення Російської імперії 1897 

року в селі мешкало 1886 чоловік (937 чоловіків і 949 жінок). 1810 чоловік — 

римо-католики. 

На 1916 рік в Щербанці проживало 1641 людина (701 чоловік і 940 жінок). 

Станом на 1 травня 1967 року у селі знаходився господарський центр 

радгоспу імені Суворова. 

2.2. Природні умови та інженерно-будівельна оцінка території 

2.2.1. Місцеположення, рельєф 

Географічне положення населеного пункту –  46°41′45″північної широти,                

30°11′21″східної довготи. Територія с. Щербанка розташована в південній частині 

Роздільнянського району;  

Територія Роздільнянського району в геологічному відношенні є складовою 

частиною Прічорноморської западини. Структурні кордони западини збігаються з 

межами Прічорноморської нізовини. 

Територія району належить до сейсмічно активних зон, про що 

свідчить Карта загального сейсмічного районування території України (згідно 

ДБН В.1.1- 12:2006 «Строительство в сейсмических районах Украины»), де 

відображені величини сейсмічності, які необхідно враховувати. 

Територія району розташована на південному схилі українського 

кристалічного щита, кристалічні породи залягають тут на порівняно невеликій 

глибині (до 300 м). 

2.2.2. Клімат 

Відповідно до агрокліматичного районування Одеської області. Клімат 

Роздільнянщини помірно-континентальний з недостатнім зволоженням, короткою 

м'якою зимою та довгим спекотним літом. За кліматичними умовами район 

відноситься до зони посушливих степів. Температурний режим Роздільнянщини 

формується під впливом географічної широти, повітряних мас моря й лиману. 50-

55 днів протягом року тут переважає помірне повітря, що взимку дає потепління й 

опади, влітку похолодання й опади, а 75-85 днів — тропічні повітряні маси, що 

надходять з Африки і Туреччини, викликаючи підвищення температури до 20-

34°С. Рідко коли залітають арктичні повітряні маси, що несуть із собою раннє 

осіннє похолодання та весняні заморозки. 

Взимку переважає нестала похмура погода з частими, але не довгими 

похолоданнями. Тривалість зими в середньому — 72 дні. Найхолодніший місяць 

року — січень. Тривалість весни — 70-78 днів. Починається вона в кінці лютого 

— на початку березня, а закінчується в середині травня (перехід через +15°С). 

Літо довге, спекотне, часто посушливе. Кількість днів із середньодобовою 
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температурою, що перевищує +15°С, досягає 135-145. Безморозний період 

становить 240 днів. Річна кількість опадів коливається в межах 350-390 мм на рік, 

з них на теплий період припадає 220-240 мм. Найменше опадів буває навесні. 

Вплив Хаджибейського лиману на клімат порівняно невеликий. Тут 

континентальність клімату й кількість бездощових днів менша проти інших 

територій району. Мілководний лиман швидко прогрівається влітку і так само 

швидко охолоджується взимку.  

Таблиця 2.1. 

Характеристика основних метеорологічних елементів: 

Випаровування 973 мм 

Коефіцієнт зволоження 0,38 

Середньомісячні температури січня -3,1°С липня - + 21,5°С 

Середня кількість опадів 374 мм/рік 

Період з t° вище +10°С 182 дні 

Відносна вологість повітря 54% 

Річна кількість годин сонячного сяяння 2400 

Радіаційний баланс 110-120 ккал/см
2 

літом - 91 ккал/см
2 

зимою - 29 кКал/см
2
 

Кількість днів без сонця 66 за рік 

Повторюваність сприятливої погоди 69% 

 

2.2.3. Геологічна будова 

Роздільнянський район знаходиться на межі лісостепової та степової зон 

України. Цей фактор визначає особливості геологічної будови території. 

Український щит характеризується широким розвитком підземних вод в 

тріщинній зоні кристалічних порід докембрію різноманітних за віком та ступенем 

тріщинуватості. Підземні води порід осадочного комплексу приурочені до всіх 

стратографо-генетичних типів відкладів від сучасних до кембрійських. Загальною 

рисою осадочної товщі є поступове занурення її у напрямку до півдня, часткове 

перешарування водовмісних та водонепроникних горизонтів часто невитриманих 

за площею та потужністю. Все це призводить до різних умов живлення, 

циркуляції та розвантаження підземних вод - північна частина території суттєво 

відрізняється від південної. Основне живлення підземних вод відбувається за 

рахунок інфільтрації атмосферних опадів, а в долинах рік в період повеней - за 

рахунок поверхневих вод. Також до зон інфільтраційного живлення відносяться 

площі розвитку річкових терас, схили ерозійний урізів та подів. В останній час, в 

зв'язку з інтенсивністю водогосподарською діяльністю (зрошування, 
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гідротехнічне будівництво, витоки з інженерних комунікацій та ін.) підземні води 

отримали додаткове джерело живлення. 

2.2.4. Гідрологічні умови 

На території Роздільнянського району знаходиться 35 ставків: Бецилівський 

ставок №1, №2, №3, Єгорівський ставок №1, Кіровський ставок №1, №2, 

Кошарівський ставок №1, №2, Понятівський ставок №1, №2, Новосельцівський 

ставок №1 та інші. 

Річка Кучурган протікає в межах Захарівського, Великомихайлівського та 

Роздільнянського районів Одеської області. Впадає у Кучурганський лиман (з 

якого Стояновим гирлом з'єднується з лівим рукавом Дністра Турунчуком). 

Довжина річки — 109 км. Споруджено водосховища та бл. 50 ставків. Вода 

мінералізована, каламутна, з болотним присмаком, тому використовується лише 

на господарсько-побутові потреби. 

Річка Барабой протікає в межах Роздільнянського, Біляївського та 

Овідіопольського районів Одеської області. Впадає до Чорного моря. На 

історичних картах річка позначена під назвами Балка Канаєве і, раніше, Кайна- Су 

(останнє від крим. Kanaya Su — кривава вода). Довжина 71 км. 

Річище нерозгалужене, частково випрямлене, проводиться розчищення, його 

ширина 10—20 м. Використовується на зрошення, рибництво, розведення 

водоплаваючої птиці. Вода з болотним присмаком, для пиття непридатна. Влітку 

міліє і пересихає. Споруджено невеличкі водосховища і ставки. 

Річка Свина протікає в межах Великомихайлівського та Роздільнянського 

районів Одеської області. Впадає в Хаджибейський лиман (басейн Чорного моря). 

Довжина 41 км. Долина порівняно вузька, глибока, порізана балками і ярами; її 

праві схили вищі та крутіші від лівих. Річище звивисте (особливо в середній 

течії), влітку пересихає. Споруджено декілька ставків, серед яких найбільший — 

Єгорівський став. 

Також є такі водойми, як Хаджибейський лиман та Кучурганське 

водосховище, що іноді помилково називають лиманом. Останній слугує джерелом 

води для Молдавської ГРЕС. 

Згідно даних Державного агентства водних ресурсів України №254/18/16 від 

18.02.2019 р., в с. Щербанка розташований ставок площею 1,2 га. За межами 

населеного пункту розташовані 2 ставки: ставок №1 площею 5,57 га (пересох.), 

ставок №2-1,8 га. 
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2.3. Аналіз зовнішніх та внутрішніх факторів, що визначають конкурентні 

переваги та обмеження розвитку населеного пункту. 

До зовнішніх чинників, що сприятимуть освоєнню проектованої території, 

відносяться: 

− розташування населеного пункту в зоні вирощування 

сільгосппродукції; 

− наявність територіальних ресурсів для розвитку населеного пункту; 

− відносно сприятлива екологічна ситуація; 

− наявність інвестиційно привабливих територій. 

Обмежуючі чинники: 

− занедбаний стан підприємств та комунально-складських територій; 

− недостатня кількість місць прикладання праці (низький рівень 

зайнятості трудових ресурсів в господарському комплексі населеного 

пункту); 

− відставання рівня розвитку соціальної сфери від соціально 

гарантованого рівня обслуговування; 

− незадовільний технічний стан інженерних мереж, застаріле інженерне 

обладнання. 

2.3.1. Демографія. 

Згідно даних управління статистики у Роздільнянському районі станом на 

01.01.2020 року, чисельність постійного населення с. Щербанка становить 

650 осіб.  

Чисельність постійного населення с. Щербанка, згідно даних Лиманської 

селищної ради, склала: 

2015 р. – 1334 особи; 

2017 р. –1389 осіб; 

2020 р. – 1569 осіб. 

За період з 2015-2020 роки спостерігається збільшення населення. Отже, з 

2015 по 2020 рр. чисельність жителів с. Щербанка збільшилась на 235 людей. 

Збільшення його чисельності відбувалося за рахунок механічного приросту.  

Перспективні зміни в чисельності жителів населеного пункту будуть 

залежати, як від природного, так і механічного приростів. Але покращення 

соціально-економічних умов проживання населення, створення нових робочих 

місць, розвиток виробництва сприятимуть відродженню процесу природного 

приросту населення в недалекому майбутньому. 

У таблицях 2.2. та 2.3. наводиться характеристика сучасної вікової та 

трудової структури населення с. Щербанка. 
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За оцінкою вікової структури в населеному пункті спостерігається 

сприятлива на даний час ситуація за часткою населення працездатного віку. За 

часткою дітей до 16 років ситуацію можна віднести до сприятливої, 

спостерігається тенденція збільшення трудового навантаження. 

Таблиця 2.2.  

Вікова структура населення с. Щербанка 

 

Таблиця 2.3. 

Баланс трудових ресурсів с. Щербанка 

№ 

п/п 
Групи населення 

Населення,  

осіб 

I. Трудові ресурси 

1. Населення в працездатному віці, в тому числі: 950 

2. Непрацюючі інваліди працездатного віку та пенсіонери 

на пільгових умовах 

4 

3. Працюючі особи пенсійного віку 5 

4. Всі трудові ресурси (п.1-п.2+п.3)  

II. Використання трудових ресурсів 

5. Зайнято в домашньому та особистому допоміжному 

господарстві 

200 

6. Зайняті на навчанні з відривом від виробництва  

7. Незайняте населення села; жінки у відпустці по 

вагітності, родах, догляду за дітьми до 3-х років 

30 

8. Безробітні 350 

9. Зайняті в суспільному виробництві  

(п.4-п.5-п.6-п.7-п.8), з них: 

 

- обслуговуючі кадри* 70 

 Все населення 1569 

№ 

п/п  
Вікові групи населення 

Існуючий стан (на 01.01.2020 р.) 

Населення, 

(осіб) 

% 

1. Діти до 16 років, тому числі: 278 17,7 

0-7 рік 98 6,22 

7-16 років 180 11,4 

2. Населення працездатного віку: 950 60,5 

- чоловіки (16-59 років) 400 25,4 

- жінки (16-54 роки) 550 35,0 

в тому числі: 17  12 0,7 

3. Населення старше працездатного віку: 341 21,7 

- чоловіки 60 років і старші 154 9,8 

- жінки 55 років і старші 187 11,9 

Все населення 1569 100 
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Примітка: до обслуговуючих кадрів відносяться зайняті в сфері торгівлі, 

побутового обслуговування, громадського харчування, дитячих садках, школах, 

об’єктах охорони здоров’я. 

В цілому, демографічні фактори можна віднести до факторів, що сприяють 

розвитку населеного пункту. 

В с. Щербанка знаходяться численні виробничі, сільськогосподарські 

підприємства та складські приміщення. 

Проаналізувавши існуючу ситуацію, виявлені чинники, що сприяють 

розвитку території населеного пункту с. Щербанка: 

− наближеність магістральної дорожньої мережі – автомобільна дорога 

міжнародного значення; 

− наявність вільних територій придатних для розміщення житлової садибної 

забудови, громадських будівель; 

− наявність вільних територій придатних для ведення особистого селянського 

господарства; 

− наявність вільних територій придатних для розміщення 

сільськогосподарських та складських установ. 

2.3.2. Характеристика сучасної функціонально-планувальної організації 

території 

Планувальна структура одна з основних характеристик просторової 

організації сучасного населеного пункту, що відображає розташування і 

взаємозв'язок промислових, житлових, комунальних, транспортних і інших 

функціональних зон. Розвиток планувальної структури пов'язаний з ускладненням 

соціально-економічних функцій населеного пункту, збільшенням і 

диференціацією забудованих територій різного призначення. 

Село Щербанка має значний потенціал для розвитку житлової та громадської 

сфери; територіальні ресурси для розвитку промисловості, комунально-

складських територій та підприємств сільськогосподарського спрямування. 

Структура села має лінійно квартальну структуру із розгалуженими 

транспортними зв’язками між основними районами населеного пункту.  

Структурні планувальні осі, представлені основними магістральними 

(головними) вулицями, природна планувальна вісь сформована річкою Барабой, 

вздовж якої розташований населений пункт. 

Сельбищна зона представлена житловими кварталами садибної та 

багатоквартирної забудови.  

Громадська зона с. Щербанка має вузлову структуру, локалізуючись вздовж                                  

вул. Ярослава Мудрого та вул. Суворова, поєднує в собі декілька функцій – 

адміністративну, охорони здоров’я, освітню, комерційну, тощо. 
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Сільськогосподарська зона представлена в східному напрямку від існуючих 

меж населеного пункту.  

Зону зовнішнього транспорту утворено автомобільними шляхами 

зовнішнього зв’язку. Через с. Щербанка  проходять дві автомобільні дороги 

загального користування місцевого значення.  

1.С161904 «М-16/Щербанка-ст. Єреміївка – Андрієво – Іванове» IV категорії. 

2.С161926 «Під’їзд до с. Новосільці» IV категорії. 

Основні проблеми існуючої планувальної структури: 

- неоднорідна та розосереджена забудова; 

- порушені взаємозв'язки між основними функціональними зонами; змішане 

функціональне використання території, внаслідок чого погіршуються умови 

проживання населення; 

- нерівномірне розміщення об’єктів соціального та культурно-побутового 

обслуговування; 

- наявність в структурі населеного пункту підприємств та звалища, що 

потребують санітарно-захисних зон, які на даний час не дотримані. 

2.3.3. Використання території 

Територія с. Щербанка відповідно до плану сучасного використання 

території складає 406,4 га. Житлова забудова складає 27,8% від території 

населеного пункту, що займають найзначніший відсоток.  

Нижче, в таблиці 2.3, наведено сучасне використання території. 

Таблиця 2.4. 

Сучасне використання території населеного пункту 

Показники га % 

1. Житлова забудова, всього, у тому числі: 113,21 27,8 

- багатоквартирна 0,3 0,1 

- садибна  112,91 27,7 

2. Громадська забудова 7,2 1,7 

3. Виробничі території 17,25 4,2 

4. Комунальні та складські території 2,4 0,5 

5. Території  об’єктів інженерної інфраструктури 0,01 0,002 

6. Території транспортної інфраструктури, всього, у тому числі: 11,1 2,7 

- вулично-дорожньої мережі 6,9 1,6 

- зовнішній транспорт 0 0 

- об’єктів обслуговування 4,2 1,0 

7. Ландшафтно-рекреаційні та озеленені території, всього, у 

тому числі: 
0 0 

- загального користування 0 0 
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Показники га % 

- озеленені території 0 0 

- зелені насадження спеціального призначення 0 0 

8. Території сільськогосподарського призначення 32,53 8,0 

9. Водні поверхні 0,67 0,1 

10. Інші території 222,03 54,6 

Територія в межах населеного пункту 406,4 100 

* Показники таблиці наведені відповідно до обмірів відповідно креслення «План сучасного 

використання території». 

2.3.4. Характеристика структури та обсягів існуючого житлового 

будівництва 

На території с. Щербанка налічується 415 садибних житлових будинків та 1 

багатоквартирний будинок на 12 квартир. Існуючий житловий фонд складає 

близько 30,167 тис. м² загальної площі.  

Середня житлова забезпеченість загальною площею становить 19,23 м
2
 на 

1 особу. 

Коефіцієнт сімейності становить – 2,8. 

Загальна характеристика житлової забудови представлена в таблиці 2.5. 

Таблиця 2.5. 

Загальна характеристика житлової забудови по типам с. Щербанка 

Типи забудови 
Загальна площа 

Кількість  

населення 

Житлова  

забезпеченість 

тис. м
2
 % осіб м

2
/люд. 

Садибна 29,757 98 1554 19,15 

Багатоквартирна 0,410 2 15 27,30 

РАЗОМ: 30,167 100 1569 19,23 

 

2.3.5. Характеристика об’єктів обслуговування 

На території населеного пункту функціонують численні об’єкти культурно-

побутового обслуговування: загальноосвітня школа, дитяча дошкільна установа, 

клубна установа, спортивний зал, велика кількість магазинів продовольчих та 

непродовольчих товарів і т.д. 

Відповідно до наданої інформації Лиманської селищної ради та натурних 

досліджень, на території с. Щербанка знаходиться фельдшерсько-акушерський 

пункт, ветеринарна клініка, столова, кафе. 
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Існуюча мережа об’єктів культурно-побутового призначення с. Щербанка 

Лиманської селищної ради розвинена добре, але не в повній мірі забезпечує 

потреби населення.  

Характеристика сучасної мережі культурно-побутового обслуговування 

населення с. Щербанка наводиться нижче в таблиці 2.5. 

Таблиця 2.6. 

Сучасна мережа культурно-побутового обслуговування с. Щербанка 

№ 

п/

п 

Установи та 

організації 

Одиниця 

виміру 

Існучи

й стан 

Забеспеченніс

ть на 1000 

мешканців 

Нормативна 

забезпеченніст

ь, на 1000 жит. 

% від 

нормативни

х 

показників 

ЗАКЛАДИ ОСВІТИ 

1 

Заклади 

дошкільної 

освіти 

Місце 90 
за завданням 

на 

проектування 

100 57 

2 

Заклади 

загальної 

середньої 

освіти: І-ІІІ 

ступеня 

(початкова, 

основна і 

старша школа) 

Учнів 364 - 100% 100 

ЗАКЛАДИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 

3 Амбулаторія  Об'єкт 1 За завданням на проектування 
 

4 

Будинки-інтер- 

нати для людей 

похилого віку, 

ветеранів війни 

і праці 

Об'єкт 1 За завданням на проектування 
 

ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧІ І СПОРТИВНІ СПОРУДИ 

5 

Спортивні зали 

загального 

користування, 

включаючи 

приміщення 

реабілітаційног

о 

м
2
 

загальної 

площі на 1 

тис. осіб 

800 541,64 40 100 

ЗАКЛАДИ КУЛЬТУРИ ТА МІСТЕЦТВА, КУЛЬТУРНО-ВИДОВИЩНОІ ТА 

ДОЗВІЛЛЄВІ 

6 
Міські масові 

бібліотеки 
Об'єкт 1 За завданням на проектування 
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7 
Клубні 

приміщення 

Місць 

відвідуванн

я на 1 тис. 

осіб 

200 135,41 20 100 

8 
Культові 

споруди 
Об'єкт 2 За завданням на проектування 

 

ПІДПРИЄМСТВА ТОРГІВЛІ,  ХАРЧУВАННЯ ТА ПОБУТОВОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

9 

Магазини 

змішаної 

торгівлі 

м² 

торговельн

ої площі на 

1 тис. осіб 

700 473,93 15 100 

10 

Магазини 

непродовольчи

х товарів 

м² 

торговельн

ої площі на 

1 тис. осіб 

125 84,63 20 100 

11 
Підприємства 

харчування 

Пос. місць 

на 1 тис. 

осіб 

150 101,56 20 100 

ОРГАНІЗАЦІЇ ТА УСТАНОВИ УПРАВЛІННЯ, ПРОЕКТНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, КРЕДИТНО-

ФІНАНСОВІ УСТАНОВИ, ПІДПРИЄМСТВА ЗВ'ЯЗКУ, ЮРИДИЧНІ УСТАНОВИ, 

ПРАВОПОРЯДКУ 

12 

Організації та 

установи 

управління, 

центри 

адміністративн

их послуг 

Об'єкт 1 За завданням на проектування 
 

13 
Відділення 

зв'язку 
Об'єкт 1 За завданням на проектування 

 

ОРГАНІЗАЦІЇ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 

14 

Кладовище 

традиційного 

поховання 

га 1,42 0,96 0,1 100 

15 Баня Об'єкт 1 За завданням на проектування 
 

 

Озеленені території відсутні на території населеного пункту. Площа 

озеленених територій, з розрахунку на 1 жителя населеного пункту, повинна 

становити 21,97 м
2
/жителя (нормативний показник – 14,0 м

2
 /жителя). 

Існуюче кладовище діюче, загальною площею 1,42 га, розміщено в південно-

західній частині населеного пункту.  

2.3.6. Перелік об’єктів господарського комплексу 

Організація особистого підсобного господарства. Особисте підсобне 

господарство передбачено на присадибних ділянках, площа яких для нової 

забудови намічається в межах 0,25 га, як і для тої, що зберігається. 
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Комунальна зона. Комунальна зона представлена сміттєзвалищем із 

санітарно-захисною зоною 500 м , кладовищем із санітарно-захисною зоною 

100 м, складом нафтопродуктів (за існуючими межами).  

Промислова зона. Промисловий комплекс представлений підприємством по 

обслуговуванню автомобілів, фермерським господарством, заводом з 

виробництва комбікормів, розташованими в східній частині за існуючими межами 

населеного пункту, але в його безпосередній близькості.  

Нижче, в таблицях 2.7 та 2.8., наведено перелік існуючих об’єктів 

господарського комплексу с. Щербанка та кількість зайнятого населення за 

видами економічної діяльності. 

Таблиця 2.7 

Перелік існуючих об’єктів виробничого комплексу 

Найменування Адреса Клас шкідливості 

Підприємство по обслуговуванню автомобілів вул. Ярослава Мудрого V 

Завод з виробництва комбікормів вул. Ярослава Мудрого IV 

Фермерське господарство вул. Ярослава Мудрого IV 

Склад нафтопродуктів вул. Ярослава Мудрого IV 

 

Таблиця 2.8. 

Кількість зайнятого населення за видами економічної діяльності 

Види економічної діяльності Осіб  

Всього зайнято  

Сільське господарство, мисливство, лісове та рибне господарство 80 

Промисловість - 

Виробництво та розподілення електроенергії, газу та води 2 

Будівництво  - 

Торгівля; ремонт автомобілів, побутових виробів та предметів особистого вжитку 10 

Діяльність готелів та ресторанів - 

Операції з нерухомим майном, оренда, інжиніринг та надання послуг підприємцям - 

Державне управління (місцеве самоврядування) 5 

Фінансова діяльність - 

Освіта 50 

Охорона здоров’я та надання соціальної допомоги 5 

Надання комунальних та індивідуальних послуг; діяльність у сфері культури та спорту 2 

Працюють за межами свого населеного пункту: 275 

Зайняті в особистому селянському господарстві 150 
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2.4. Транспортна інфраструктура 

2.4.1. Автомобільні дороги, зовнішній автомобільний транспорт 

Відповідно до листа Служби автомобільних доріг № 26/06-01/184 від 

28.02.2019 р., через с. Щербанка  проходять дві автомобільні дороги загального 

користування місцевого значення.  

1.С161904 «М-16/Щербанка-ст. Єреміївка – Андрієво – Іванове» IV категорії, 

побудована в 1970 р., ширина смуги відведення – 18 м., ширина земляного 

полотна – 10 м, ширина проїзної частини 6 м. Матеріал верхнього шару 

дорожнього покриття км 0+000 – км 3+700 чорне шосе, км 3+700- км 5+500 

цементобетон, км 5+500 – км 20+840 біле шосе.  

2.С161926 «Під’їзд до с. Новосільці» IV категорії, побудована в 1970 р., 

ширина смуги відведення – 18 м., ширина земляного полотна – 10 м, ширина 

проїзної частини 6 м. Матеріал верхнього шару дорожнього покриття 

асфальтобетон. 

Село розташоване в 2 км від траси міжнародного значення М16. 

2.4.2. Залізничний транспорт 

На території населеного пункту відсутня залізниця. В 7 км знаходиться 

найближча залізнична станція «Єреміївка»,  в с. Калантаївка Одеської залізниці. 

2.4.3. Вулична мережа 

Система вуличної мережі с. Щербанка представлена вулицями та 

внутрішньо квартальними проїздами. Головними вулицями є вулиці Ярослава 

Мудрого та Суворова. Параметри існуючих вулиць та проїздів не відповідають 

нормативним та потребують заходів з їх розширення до мінімальних нормативних 

значень. 

Протяжність магістральних вулиць місцевого значення становить 1,7 км. 

Щільність мережі магістральних вулиць становить 0,42 км/км
2
, що нижче за 

нормативні вимоги. Щільність вуличної мережі обумовлена лінійною схемою 

формування вуличної мережі та проходження безпосередньо через населений 

пункт траси автомобільної дороги загального користування. 

В с. Щербанка відсутні транспортні розв’язки в різних рівнях, 

саморегульовані транспортні розв’язки та штучні споруди транспорту.  

2.4.4. Внутрішній  громадський транспорт 

На сьогоднішній день в с. Щербанка відсутній внутрішній громадський 

транспорт. Його функції частково виконують приміські автобусні маршрути, лінії 

руху яких частково проходять по вуличній мережі населеного пункту. 
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Протяжність ліній руху приміських автобусних маршрутів по вуличній мережі 

становить 2,8 км, а щільність мережі руху автобусу становить 0,69 км/км
2
, що 

нижче за нормативні вимоги. 

Враховуючі невелику площу с. Щербанка для внутрішніх поїздок населення 

використовує приватний автомобільний транспорт, моторизовані засоби 

переміщення та велосипеди.  

2.5. Характеристика інженерної інфраструктури 

2.5.1. Водопостачання.  

Джерелом для системи водопостачання села Щербанка є підземні водоносні 

горизонти, які забезпечують централізовано водою частково присадибні ділянки 

та громадські споруди, а також малоповерховий багатоквартирний фонд. В межах 

населеного пункту с. Щербанка розташовані 2 діючі артезіанських свердловини та 

2 водонапірні вежі, які знаходяться по вул. Північна та вул. Південна відповідно. 

Частина населення присадибних ділянок використовують шахтні колодязі.  

У зв’язку зі збільшенням кількості населення за рахунок будівництва нового 

житла, що передбачається проектом, існуюча водопровідна система потребує 

суттєвої модернізації.  

Водопровідна система не вирішує питань пожежогасіння та 

водопостачання. 

2.5.2. Каналізування. 

На час складання проекту на території с. Щербанка відсутня система 

централізованого каналізування. Населення садибної забудови та громадські 

споруди користуються дворовими вбиральнями з водонепроникними вигребами. 

В селі відсутнє централізоване відведення та очищення дощових та снігових 

вод. 

2.5.3. Електропостачання.  

Електропостачання споживачів електроенергії с. Щербанка 

Роздільнянського району здійснюється від електропідстанції енергосистеми 

Одеської області ПС-35/10 кВ «Щербанка». 

Через населений пункт проходять повітряні лінії електропередачі 

ПЛ-110 кВ, ПЛ-35 кВ ПЛ-10 кВ та ПЛ-0,4 кВ з відповідними охоронними зонами. 

Споживачі в межах села отримують електроенергію по мережах 

ПЛ-10 кВ та ПЛ-0,4 кВ, які виконані повітряними лініями від трансформаторних 

підстанцій ТП-10/0,4 кВ. В межах села діє 9 трансформаторних підстанцій. 
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2.5.4. Газопостачання.  

На теперішній час газопостачання с. Щербанка вирішено на базі 

використання природного мережного газу. Джерелом газопостачання є 

газорозподільна станція (ГРС) розташована на території населеного пункту. 

Система газопостачання у межах села є двохступеневою з подачею газу по 

розподільчих газопроводах високого та низького тисків від існуючих ГРП та 

ШРП. На території населеного пункту розташовані три ГРП (ШРП). Біля меж 

населеного пункту проходить мережа магістрального газопроводу.  

2.5.5. Теплопостачання.  

Опалення існуючих житлових будинків с. Щербанка здійснюється 

поквартирно від автономних побутових теплогенераторів, що працюють на 

природному газі та твердому паливі. Опалення громадських споруд здійснюється 

від місцевих теплогенераторів, що працюють на природному газі та твердому 

палив. 

2.5.6. Характеристика інженерної підготовки та благоустрою 

Інженерне підготовлення території та комплексний благоустрій території       

с. Щербанка потребує удосконалення.  

На сьогодні мережі дощової каналізації в с. Щербанка відсутні. 

2.5.7. Характеристика захисту території від небезпечних природних та 

техногенних процесів 

Територія с. Щербанка потребує захисту від небезпечних природних та 

техногенних процесів – електромагнітного випромінювання від повітряних ліній 

електропередач високої напруги та радіотехнічних об’єктів. 

В межах території с. Щербанка розташована станція мобільного зв’язку. В 

межах території обслуговування перебування людей, крім технічного персоналу – 

забороняється. 

Орієнтовний розмір санітарно-захисної зони радіолокаційних станцій 

становить 22,0 м, яка встановлюється по колу. 

2.6.  Аналіз відомостей про стан навколишнього природнього середовища 

Згідно схеми планування Роздільнянського району Одеської області, на 

території с. Щербанка розташовано 1 полігон ТПВ та 1 біля її меж. 

Таблиця 2.9. 

Дані з реєстру 

Місць видалення відходів (МВВ) по Роздільнянському району 
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2.6.1. Стан повітряного басейну 

Екологічний стан населеного пункту у частині атмосферного повітря можна 

вважати задовільним. Згідно даних, наданих Лиманською селищною радою,  

об’єкти, які здійснюють викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

стаціонарними джерелами на території населеного пункту відсутні. 

2.6.2. Стан водного басейну 

Згідно даних Державного агентства водних ресурсів України №254/18/16 від 

18.02.2019 р., в с. Щербанка розташований ставок площею 1,2 га. За межами 

населеного пункту розташовані 2 ставки: ставок №1 площею 5,57 га(пересох.), 

ставок №2-1,8 га.  

Згідно даних, наданих Лиманською селищною радою, та натурних 

досліджень, на території с. Щербанка розташовано 2 артезіанські свердловини та 

2 в безпосередній близькості від меж, на території ферми. 

2.6.3. Стан ґрунтів 

Відповідно до інформації, наданої селищною радою с. Щербанка, на 

території населеного пункту відсутні худобомогильники та не здійснювалося 

захоронення трупів тварин, які загинули від сибірки, сказу, трихінельозу, емкару, 

сапу та інших небезпечних інфекційних хвороб тварин невстановленої етіології.  
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2.6.4. Радіаційне забруднення 

Згідно натурних досліджень, на території с. Щербанка розташована станція 

мобільного зв’язку в центральній частині населеного пункту. В сільській раді 

відсутні дані щодо перевищення рівня природного радіаційного фону і вмісту 

штучних та природних радіонуклідів в межах населеного пункту с. Щербанка.  

2.6.5. Характеристика природно-заповідного фонду 

У межах розробки містобудівної документації – генерального плану             

с. Щербанка Лиманської селищної ради Роздільнянського району Одеської 

області відсутні об’єкти природно-заповідного фонду, території, зарезервовані до 

подальшого заповідання. 

Згідно схеми планування Роздільнянського району Одеської області, 

природно-заповідного фонду в районі немає. 

Формування, збереження та раціональне, невиснажливе використання 

екологічної мережі регулюється Законом України «Про Загальнодержавну 

програму формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 

роки», Законом України «Про екологічну мережу України», постановою Кабінету 

Міністрів України від 16.12.2015 № 1196 «Про затвердження порядку включення 

територій та об’єктів до переліків територій та об’єктів екологічної мережі». 

Відповідно до пункту 4 статті 15 закону України «Про екологічну мережу 

України» регіональні та місцеві схеми формування екомережі, програми у сфері 

формування, збереження та використання екомережі є основою до розроблення 

усіх видів проектної документації при здійсненні землеустрою, розробці 

містобудівної документації, а також здійсненні господарської та іншої діяльності. 

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування в 

межах своїх повноважень, на основі регіональної схеми формування 

екологічної мережі Одеської області, забезпечують розроблення та виконання 

місцевих схем та програм розвитку еко мережі, проведення необхідних для 

цього наукових досліджень відповідно до вимог Закону України «Про екологічну 

мережу України». 

У складі генерального плану с. Щербанка Роздільнянського району 

Одеської області необхідно передбачити розділ «Охорона навколишнього 

природного середовища» (з відповідними графічними матеріалами) відповідно до 

вимог ДСТУ-Н Б Б.1.1-10:2010 «Настанова з виконання розділів «Охорона 

навколишнього природного середовища» у складі містобудівної документації» 

2.6.6. Корисні копалини 

Згідно з інформації, наданої Державною службою геології та надр України 

№02/314 від 29.08.19 р. , на правому схилі балки Барабой знаходиться попередньо 
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розвідане Щербанське родовище пиляних вапняків. Родовище зареєстроване як 

таке, що не розробляється і не числиться на Державному балансі. Але, згідно 

даних, наданих сільською радою, видобування вапняку триває.  

2.6.7. Характеристика стану санітарного очищення населеного пункту 

Згідно схеми планування Роздільнянського району Одеської області на 

території с. Щербанка розташований 1 полігони ТПВ та 1 у безпосередній 

близькості від меж населеного пункту, також сміттєзвалища відходів 

фермерського господарства. 

Таблиця 2.10. 

Дані з реєстру 

Місць видалення відходів (МВВ) по Роздільнянському району 
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2.7. Комплексна оцінка планувальних обмежень, які мають суттєвий вплив 

на планування різних видів використання територій 

На території населеного пункту с. Щербанка та за його межами, але в 

безпосередній близькості, є наявний ряд планувальних обмежень, які суттєво 

впливають на існуючий стан населеного пункту та можливості його розвитку. 

На даний час на території с. Щербанка існують планувальні обмеження у 

вигляді: 

1. Санітарно-захисних зон: 

− від діючого фермерського підприємства – 100,0 м; 
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− від підприємства по обслуговуванню автомобілів- 50,0 м; 

− складу нафтопродуктів – 100,0 м; 

− від заводу з виробництва комбікормів -100 м; 

− від кладовища традиційного поховання- 100,0 м; 

− від сміттєзвалищ – 500,0 м; 

− від кар’єру -100,0 м; 

2. Охоронних зон: 

− від об’єктів культурної спадщини – 50,0-300,0 м; 

− від повітряних ліній електропередачи – 10,0-20,0 м; 

− від трансформаторних підстанцій – 3,0 м; 

− від газопроводу високого тиску - 10,0-300,0 м; 

− від газорозподільної станції магистрального газопроводу-300 м; 

− від газорозподільного пункту – 15,0 м; 

3. Прибережних захисних зон: 

− від ставку площею менше 3 га – 25,0 м; 

− від річки – 25,0 м; 

(Згідно Водного Кодексу України, розділу IV, глави 18, статті 88) 

4. Зон санітарної охорони: 

− від артезіанських свердловин – 30,0 

−  водонапірних башт – 15,0 м. 

На даний час територія санітарно-захисних зон в межах населеного пункту 

становить близько 20% загальної території населеного пункту. 

2.8. Оцінка наявних об’єктів культурної спадщини. 

Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 26 липня 2001 року 

№878 на території Роздільнянського району Одеської області населені пункти, 

включені до Списку історичних населених місць України, відсутні. 

Згідно інформації управління культури, національностей, релігій та охорони 

об’єктів культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації від 

02.04.2019р. №01-13/1239, в існуючих межах с. Щербанка Роздільнянського 

району розташована одна пам’ятка історії місцевого значення. 

У безпосередній близькості від існуючих меж та частково в існуючих межах 

с. Щербанка розташована пам’ятка археології місцевого значення (стоянка 

пізньопалеолітична).  

Таблиця 2.11. 

Перелік пам’яток історії місцевого значення, розташованих у межах 

території с. Щербанка 
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№ 

з/п 

Найменув

ання 

пам’ятки 

Адреса 
Дата 

події 

Дата 

відкриття 

або 

виявл. 

Автор Матеріал 
Основні 

розміри 

Категорі

я 

охорони 

памятки 

Охоронн

а зона 

Рішення про 

взяття під 

державну 

охорону 

1 

Братська 

могила 11 

радянських 

воїнів, 

загиблих 

при 

звільненні 

села 4 

квітня 

1944 р.  

 

с. Щербанка, 

Щербанська

с/р., біля 

магазину 

1944 

р. 
1970 р. 

Од. худ. 

виробн. 

комбінат 

Худ. 

фонду 

УРСР 

з/бетон, 

камінь- 

черепашник 

оцементо-

ваний 

могила-

1,8х3,1 

скульпт. - 

2,1х1х 

0,7 м 

постамент 

-1,2х1,2х 

2 м 

місцева 

Згідно 

вимог 

діючого 

пам’ятко-

охорон-

ного 

законода

вства 

R=50 м 

рішення 

виконавчого 

комітету 

Одеської 

обласної ради 

депутатів 

трудящих 

№381 

від 27.07.1971 

р. 

Таблиця 2.12. 

Перелік пам’яток археології місцевого значення, розташованих у 

безпосередній близькості та в існуючих межах території с. Щербанка 

№ 

з/п 

Найменува

ння об’єкту 

№ на схемі 

Місце розташування Матеріали досліджень 
Охоронна 

зона 

Катего

рія 

 

Рішення про 

взяття під 

державну 

охорону 

1 

Стоянка 

пізньопалео

літична 

Щербанка 

(за схемою 

№1)  

 

Щербанськас/р 

с.Щербанка 2 км на 

південний захід від 

південної околиці села 

Наукові, історичні, картографічні 

матеріали з архіву органу охорони 

культурної спадщини Одеської 

обласної державної адміністрації.  

Схема землеустрою і технико-

економічних обґрунтувань 

використання та охорони земель 

Роздільнянського району Одеської 

області.   

Згідно схеми 

землеустрою і 

ТЕО 

Роздільнянськ

ого району 

Одеської 

області  

300м 

місцева 

Рішення 

виконавчого 

комітету 

Одеської 

обласної ради 

депутатів 

трудящих №241 

від 21.06.1988 р. 
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Згідно зі ст. 32 Закону України «Про охорону культурної спадщини», з 

метою захисту традиційного характеру середовища окремих пам’яток, навколо 

них мають встановлюватися зони охорони пам’яток: охоронні зони, зони 

регулювання забудови. Межі, та режими використання зон охорони окремих 

пам’яток визначаються відповідною науковою документацією, розробленою 

спеціалізованою організацією із залученням сертифікованого спеціаліста та 

затверджуються відповідним органом охорони культурної спадщини.  

У разі відсутності розроблених та затверджених у встановленому порядку 

зон охорони окремих пам’яток культурної спадщини, у відповідності до п. 5.4.5 

ДСТУ Б Б.2.2-10:2016 та п.13.1.4 ДБН 2.2-12:2019 «Планування та забудова 

територій» у будь-якому разі найменшим віддаленням границі охоронної зони від 

пам’яток культурної спадщини слід вважати 50 метрів; для пам’яток археології та 

об’єктів археологічної спадщини – 50-500 м. 

Згідно ст. 36 Закону України «Про охорону культурної спадщини», ст. 19 

Закону України «Про охорону археологічної спадщини», якщо під час проведення 

будь-яких земляних робіт виявлено знахідку археологічного або історичного 

характеру, виконавець робіт зобов’язаний зупинити їх подальше ведення і 

протягом однієї доби повідомити про це відповідний орган охорони культурної 

спадщини, на території якого проводяться земляні роботи. Земляні роботи можуть 

бути відновлені лише, згідно з письмовим дозволом відповідного органу охорони 

культурної спадщини після завершення археологічних досліджень відповідної 

території. 

Згідно ст. 37 «Захист об’єктів культурної спадщини» Закону України «про 

охорону культурної спадщини» будівельні, меліоративні, шляхові та інші роботи, 

що можуть призвести до руйнування, знищення чи пошкодження об’єктів 

культурної спадщини, проводяться тільки після повного дослідження цих об’єктів 

за рахунок коштів замовників зазначених робіт. Роботи на щойно виявлених 

об’єктах культурної спадщини здійснюються за наявності письмового дозволу 

відповідного органу охорони культурної спадщини на підставі погодженої з ним 

науково-проектної документації. З метою захисту об’єктів археології, у тому 

числі тих, що можуть бути виявлені, проекти землеустрою щодо відведення 

земельних ділянок у випадках, передбачених Земельним кодексом України, 

погоджуються органами охорони культурної спадщини. 

Згідно ст. 53 Земельного кодексу України та ст. 34 Закону України «Про 

охорону культурної спадщини» землі, на яких розташовані пам’ятки культурної 

спадщини, належать до земель історико-культурного призначення та 

включаються до проектно- планувальної та містобудівної документації. Згідно 

ДБН Б. 1.1-15:2012 у матеріалах Генеральних планів має бути відображена 

інформація щодо земель історико-культурного призначення. Інформація щодо 
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земель історико-культурного призначення, межі яких визначені у встановленому 

порядку, повинна міститися у Державному земельному кадастрі.  

Відповідно до інформації Лиманської селищної ради Роздільнянського 

району Одеської області довідка №189 від 16.07.2020р. № 12 (копія додається), 

інформація про землі історико-культурного призначення в межах населеного 

пункту відсутня. 

Згідно ст. 22 Закону України «Про охорону археологічної спадщини» 

юридичні і фізичні особи, дії або бездіяльність яких завдали шкоди археологічній 

спадщині, несуть відповідальність відповідно до законодавства України. 

2.9. SWOT-аналіз 

SWOТ-аналіз - це аналіз території населеного пункту у межах та поза 

межами населеного пункту. Аналізу підлягають сильні сторони (Strength) та 

слабкі сторони (Weakness) населеного пункту, а також можливості (Opportunities) 

і загрози (Threats) підчас реалізації генерального плану.  

 

Таблиця 2.13.  

Перелік сильних та слабких сторон, можливостей та ризиків 

Сильні сторони Слабкі сторони 

1) Розташування — поблизу траси 

міжнародного значення М 16;  

2) Наявність територіальних ресурсів; 

3)  Розташування в зоні вирощування 

сільгосппродукції; 

4) Сприятливий для забудови рельєф; 

5) Наявний комплекс громадських установ; 

6) Наявний промисловий комплекс у 

безпосередній близькості від існуючих меж;  

7) Збільшення чисельності населення; 

 

8)  

1) Недостатнє розвинення інженерних 

мереж. 

2) Наявність планувальних обмежень. 

3) Відсутність водовідведення. 

4) Розміщення сміттєзвалища; 

5) Стан вулично-дорожньої мережі; 

6) Розташування кладовища поблизу 

житлової забудови; 

Можливості Ризики 

1) Розвиток сільськогосподарських 

підприємств; 

2) Розвиток інфраструктури; 

3) Збільшення чисельності населення; 

4) Відновлення ландшафтно-рекреаційних 

територій;      

5) Розвиток дорожньо-транспортної 

структури;  

 

1) Зменшення трудових ресурсів і загальне 

скорочення населення; 

2) Зменшення кількості населення в разі 

не вирішення екологічних проблем; 

3) Порушення санітарно-захисних зон; 
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3. III ОБГРУНТУВАННЯ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

3.1. Прогноз демографічного розвитку населеного пункту 

Чисельність населення с. Щербанка на 01.01.2020 року, за даними 

Лиманської селищної ради, становила 1569 осіб.  

Проаналізувавши наявний територіальний потенціал було визначено, що 

згідно із містобудівною ємністю території с. Щербанка, чисельність 

перспективного населення на розрахунковий етап 01.01.2040 р. може становити 

1625 осіб. При розрахунках прогнозної чисельності населення були враховані  

оптимістичний варіант демографічного прогнозу чисельності сільського 

населення Роздільнянського району, який був виконаний при розробці Схеми 

планування території Одеської області, та динаміка зміни чисельності населення 

с. Щербанка за останні 5 років. Збільшення чисельності населення передбачається 

за рахунок міграційного приросту та природної народжуванності.  

Подальші розрахунки генерального плану виконані на основі перспективної 

чисельності населення, визначеної за містобудівною ємністю.  

Таблиця 3.1. 

Розселення населення с. Щербанка 

 

Тип забудови 

Чисельність 

населення 

існуючому 

житловому фонді 

Чисельність населення на 01.01.2040р. 

в новому житловому 

фонді 

на кінець 

розрахункового 

етапу 

Садибний 

одноквартирний 

житловий фонд 

1554     160 1714 

Багатоквартирний 

житловий фонд 
15 - 15 

Всього  1569 160 1729 

 

3.2.  Перспективна чисельність та структура трудових ресурсів населеного 

пункту 

Перспективна чисельність трудових ресурсів в с. Щербанка визначена з 

урахуванням зміни чисельності населення в працездатному віці. 

Основою для визначення кількості трудових ресурсів є населення в 

працездатному віці. 

Частка населення в працездатному віці с. Щербанка на перспективу, 

прийнята відповідно до розрахунків чисельності населення визначеного за 

містобудівною ємністю (Таблиця 2.2, Розділ ІІ). 

На розрахунковий етап очікується збільшення чисельності населення до 

1729 осіб. Чисельність населення в працездатному віці на розрахунковий етап 
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складе 1090 осіб, або 63 % від чисельності населення населеного пункту. 

Чисельність трудових ресурсів на етап 01.01.2040 року складе 1121 особу. 

До трудових ресурсів, крім населення в працездатному віці, віднесені також 

особи старшої вікової групи та підлітки, зайняті у господарчій діяльності. Не 

відносяться до трудових ресурсів непрацюючі інваліди працездатного віку. 

Частка цих категорій населення в загальній його чисельності на перспективу 

визначена відповідно до статистичних даних по ряду населених пунктів.  

В генеральному плані наведений прогнозний розподіл трудових ресурсів 

населеного пункту з метою визначення чисельності населення, яке може бути 

зайняте в господарському комплексі. 

1. Трудові ресурси, що навчаються з відривом від виробництва. 

В складі трудових ресурсів є частка осіб, зайнятих на навчанні з відривом 

від виробництва. Це учні шкіл, яким виповнилося 16 років, студенти. Населення 

цієї категорії відсутнє, відповідно до інформації, наданої сільською радою. 

Питома вага цієї категорії у кількісному вимірі збільшитися до 90 осіб (8 % до 

населення). 

2. Трудові ресурси, не зайняті в господарському комплексі. 

Трудові ресурси, не зайняті в господарському комплексі, становлять на 

сьогодні близько 350 осіб або 37 % до населення с. Щербанка. Це особи, які 

живуть на утриманні інших, зайняті в домашньому підсобному господарстві.  

Прогнозом передбачено максимальне залучення працездатного населення 

до економічних сфер діяльності, у зв’язку з чим на перспективу питома вага цієї 

категорії населення зменшиться та становитиме 31 % до населення (348 осіб).  

Нижче, в таблиці 3.2., наведений прогноз трудових ресурсів та їх 

використання.  

Таблиця 3.2. 

Чисельність трудових ресурсів с. Щербанка 

та їх розподіл за сферами зайнятості 

Сфери та галузі господарського 

комплексу 

01.01.2020р. 01.01.2040 р. 

осіб % осіб % 

Чисельність населення 1569 100 1729 100 

Формування трудових ресурсів     

1.Чисельність населення у працездатному 

віці 
950 61 1090 63 

2. Чисельність непрацюючих інвалідів та 

пенсіонерів у працездатному віці 
4 1 4 1 

3. Особи непрацездатного віку та 

підлітки, зайняті у господарчій діяльності 
5 1 35 2 

4. Трудові ресурси (п.1 – п.2 + п.3) 951 61 1121 64 

Зайнятість трудових ресурсів     

1. Зайняті в усіх сферах економічної 

діяльності, в т.ч. 
201 22 370 33 
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Сфери та галузі господарського 

комплексу 

01.01.2020р. 01.01.2040 р. 

осіб % осіб % 

-виробнича сфера 70 8 202 18 

-невиробнича сфера 131 14 168 15 

2. Зайняті за межами населеного пункту 270 28 280 25 

3. Працездатні учні (студенти) з відривом 

від виробництва 
- - 90 8 

4. Не зайняті в усіх сферах економічної 

діяльності, які стоять на обліку в службі 

зайнятості (безробітні) 

350 37 348 31 

5. Не зайняті в усіх сферах економічної 

діяльності згідно офіційної статистики 
30 4 45 4 

Примітка: трудові ресурси визначені з урахуванням показника працюючих 

пенсіонерів відповідно до статистичних даних, наданих у складі вихідних даних 

На початок 2040 року очікується зростання чисельності зайнятих у всіх 

сферах економічної діяльності  з 201 особи до 370 осіб, їх частка складе 33%, при 

чому співвідношення зайнятих у виробничій і невиробничій сферах становитиме 

близько 60:40, що відповідає концепції перспективного розвитку господарського 

комплексу населеного пункту. 

Очікуваний приріст чисельності працюючих у наведених галузях 

господарського комплексу зумовлять потрібний рівень інвестицій та достатній 

попит на продукцію та послуги. 

У невиробничій сфері очікується збільшення чисельності працюючих до 

168 осіб.  

3.3. Характеристика територій, необхідних для подальшого розвитку 

населеного пункту, а також територій спільних інтересів суміжних 

територіальних громад 

Площа с. Щербанка в адміністративних межах збільшується в північно-

східному напрямку. Площа, що передбачена під розширення меж населеного 

пункту складає 81,736 га. 

3.4. Пропозиції щодо зміни межі населеного пункту 

Проектом передбачається розширення меж с. Щербанка. 

Площа території в існуючих межах населеного пункту с. Щербанка – 406,4 га. 

Площа території в проектованих межах населеного пункту с. Щербанка – 

488,136 га. 

До включення до меж села планується територія підприємств в північно-

східній частині також територія, зарезервована для проектного кладовища та 

інженерна територія газорозподільної станції мережі центрального газопроводу в  

південно-західній частині.  Також проектом передбачено корегування існуючої 

межі в зонах присадибних ділянок, шляхом часткового включення територій 
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сільськогосподарського призначення, в умовах сформованої планувальної 

структури.  

Генеральний план с. Щербанка передбачає: 

− визначення майбутніх потреб переважних напрямів використання території; 

− урахування державних, громадських і приватних інтересів під час 

планування забудови та іншого використання територій; 

− обґрунтування зміни межі населеного пункту, черговості й пріоритетності 

забудови та іншого використання територій; 

− визначення меж функціональних зон, пріоритетних та допустимих видів 

використання і забудови територій; 

− формування планувальної структури та просторової композиції забудови 

населеного пункту; 

− оцінку загального стану населеного пункту основних факторів його 

формування, визначення містобудівних заходів щодо поліпшення 

екологічного та санітарно-гігієнічного стану; 

− визначення територій, що мають будівельні, санітарно-гігієнічні, 

природоохоронні та інші обмеження їх використання. 

3.5. Основні завдання планувальної організації території населеного пункту 

Основними завданнями планувальної організації території населеного 

пункту, передбаченої генеральним планом, є: 

− підвищення ефективності використання територій і територіальних резервів 

для здійснення містобудівної діяльності; 

− виявлення необхідних територіальних ресурсів для розміщення різних типів 

житлового будівництва в комплексі з об’єктами громадського 

обслуговування, озеленення, транспортного й інженерного забезпечення; 

− підвищення комфортності сформованої забудови за рахунок збільшення 

кількості об’єктів обслуговування та рекреаційних територій; 

− подальший розвиток сільськогосподарського комплексу; 

− формування зон для розвитку підприємств малого та середнього бізнесу; 

− реконструкція та розвиток транспортної та інженерної інфраструктури; 

− розвиток мережі закладів, що забезпечують необхідний соціальний мінімум 

обслуговування населення; 

− підвищення рівня забезпеченості населення зеленими насадженнями 

загального користування, установами і спорудами відпочинку та спорту; 

− формування динамічно урівноваженого стану навколишнього середовища, 

що забезпечуватиме екологічне, санітарно-безпечне середовище для 

життєдіяльності населення. 
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Наявність перспективних зовнішніх транспортних зв’язків та потенційних 

трудових ресурсів, що на даний час не зайняті в господарському комплексі 

населеного пункту, створює підґрунтя для розвитку в с. Щербанка 

сільськогосподарських, комунально-складських, виробничих, фермерських та 

інших територій.  

Перспективна планувальна структура підкреслює планувальну структуру 

населеного пункту, яка є основою для розвитку житлових, виробничих, 

комунально-складських, рекреаційних територій та територій громадської 

забудови. 

Подальший розвиток житлових територій передбачається в існуючих 

житлових кварталах та в північному напрямку. Території підприємств отримують 

розвиток вздовж всієї межі населеного пункту. Громадсько-ділова зона 

формується комплексно вздовж головних вулиць та в межах громадських центрів 

місцевого значення. Рекреаційна зона передбачена вздовж водних об’єктів та в 

центральній частині для забезпечення доступності населення. 

3.6. Функціональне зонування території населеного пункту 

В основу розробки перспективного розвитку території населеного пункту 

покладені наступні принципи містобудування: 

− розробка планувальної структури, що в змозі задовольнити оптимальні 

умови проживання: високий рівень інженерного облаштування, озеленення, 

обслуговування, зручні транспортні зв’язки з місцями прикладення праці та 

відпочинку та забезпеченість транспортною інфраструктурою; 

− раціональне використання територій, зокрема територій непридатних з 

точки зору інженерно-будівельної оцінки; 

− створення архітектурно-планувальної структури, що забезпечує виразне 

об’ємно-просторове рішення житлової та громадської забудови; 

− оздоровлення середовища за рахунок реалізації містобудівних та 

інженерних заходів (гідротехнічних заходів, зменшення санітарно-захисних 

зон, нова організація санітарної очистки населеного пункту); 

− виділення в межах населеного пункту територій пріоритетного розвитку. 

Під час розроблення генерального плану проведений аналіз внутрішніх 

ресурсів, визначена містобудівна цінність території та запропоноване подальше, 

насамперед, якісне, вдосконалення середовища населеного пункту.  

Генеральним планом передбачається удосконалення всієї системи 

функціонального зонування території населеного пункту. Загальна схема 

функціонального зонування вирішується в системі, що передбачає паралельний 

розвиток її окремих функціональних зон: сельбищної; громадської, виробничо-

комунальної; торговельно-складської; зони зовнішнього транспорту та 

ландшафтно-рекреаційної. 
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Нижче, в таблиці 3.3, наведене проектне використання території населеного 

пункту.   

Таблиця 3.3 

Проектне використання території населеного пункту 

 

Показники 

Розрахунковий етап 

га % 

Житлова забудова, всього, у тому числі: 130,91 26,8 

- багатоквартирна 0,3 0,1 

- садибна  130,61 26,7 

Житлова забудова на позарозрахунковий період 8,8 1,8 

Громадська забудова 9,7 1,9 

Виробнича забудова 23,15 4,7 

Фермерські території 31,97 6,5 

Комунальна та складська забудова  30,08 6,1 

Території об’єктів інженерної інфраструктури 38,62 7,9 

Території транспортної інфраструктури, всього, у тому числі: 51,98 10,6 

- вулично-дорожня мережа 43,65 8,9 

- зовнішній транспорт 0 0 

- об’єктів обслуговування 8,33 1,7 

Ландшафтно-рекреаційні та озеленені території, всього, у 

тому числі: 
84,2 17,2 

- загального користування 48,97 10,0 

- озеленені території 1,62 0,3 

- зелені насадження спеціального призначення 33,61 6,8 

Території сільськогосподарського призначення 78,06 15,9 

Водні поверхні 0,67 0,1 

Територія в межах населеного пункту 488,136 100 

 

Дані таблиці свідчать, що на розрахунковий етап відбудуться позитивні зміни 

у використанні території населеного пункту, а саме: 

- збільшення ландшафтно-рекреаційних територій з 0% до 17,2 %; 

- збільшення території комунального призначення з 0,5 % до 6,1 %. 

В цілому, планувальна організація населеного пункту стала більш 

структурована; передбачені позитивні зміни щодо більш раціонального 

використання території. 
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3.7. Планувальна структура населеного пункту 

Генеральним планом передбачене вдосконалення планувальної структури 

населеного пункту. 

Урбанізований планувальний каркас представлений мережею головних 

(магістральних) вулиць і доріг, що складають основні планувальні висі 

населеного пункту, та системою громадських центрів населеного пункту 

(композиційних вузлів). Рішення планувальної структури та система магістралей 

спрямовані на вдосконалення транспортних зв’язків усіх функціональних зон 

населеного пункту. Планувальний каркас населеного пункту представлений 

основними існуючими магістралями (головними вулицями): 

− з габаритами в червоних лініях 15 м та проїзною частиною 7 м: 

вул. Ярослава Мудрого, вул. Суворова, вул. Молодіжна; 

Функціонально-просторова організація всієї системи громадських центрів 

формується на базі її основних компонентів – центру населеного пункту, з його 

внутрішньою структурою, мережі центрів мікрорайонів. 

Центр с. Щербанка отримує свій подальший розвиток як 

поліфункціональна система, що містить громадську, адміністративно-ділову, 

культурно-освітню функцію, а також підприємства торгівлі та побутового 

обслуговування. 

Просторова схема центру с. Щербанка центру формується компактно, за 

лінійно-вузловою схемою, локалізуючись вздовж основних композиційних осей- 

вул. Ярослава мудрого та вул. Суворова і має поліфункціональне використання. 

Центр села достатньо насичений об’єктами громадського призначення. 

Генеральним планом передбачається подальший розвиток центру з доповненням 

функціональної складової об’єктів (об’єкти побутового обслуговування, об’єкти 

спортивного призначення, дошкільний навчальний заклад).Планується вибіркове 

утворення громадської забудови в умовах існуючих кварталів. 

Житлові території отримують подальший розвиток в існуючих кварталах 

садибної забудови з метою завершення планувальної структури. Також в 

північному напрямку запроектовані 2 проектних житлових квартали. 

Генеральним планом с. Щербанка передбачаються території перспективної 

садибної житлової забудови у північній частині населеного пункту по вул. 

Суворова.  

Комунально-складська зона формується на базі сільськогосподарських 

територій, що існували на момент розроблення генерального плану. Згідно рішень 

генерального плану в західному та східному напрямку розташуватимуться 

території складів сільськогосподарської продукції,  в південно-західній частині 

заплановане нове кладовище традиційного поховання біля існуючого. 
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Генеральним планом передбачено закриття сміттєзвалищ та рекультивація 

територій. Також запропоновано закриття кладовища традиційного поховання в зі 

скороченням санітарно-захисної зони для створення комфортних умов 

проживання населення на суміжних територіях. 

Сільськогосподарські підприємства отримують свій розвиток здебільшого в 

східній та західній частинах населеного пункту.  

Фермерські території, розташовані за існуючими межами населеного 

пункту, включаються до проектних. Проектом запропоновано відновлення даних 

установ.  

На півдні розташовано вапняний кар’єр, проектом передбачено корегування 

межі видобутку, для покращення санітарних норм та дотримання прибережної 

захисної смуги. 

Зону транспорту утворено автомобільними шляхами зовнішнього зв’язку, 

існуючим підприємством по обслуговуванню автотранспорту та проектною 

тракторною бригадою. З метою поліпшення транспортного обслуговування 

населеного пункту пропонується впорядкування транспортних зв’язків та 

визначення червоних ліній. 

 Генеральним планом пропонується впорядкування комунальних, 

сільськогосподарських, фермерських та виробничих територій за рахунок більш 

інтенсивного їх використання та реконструкції. 

Важливу роль у формуванні планувальної структури населеного пункту 

відіграють зелені насадження загального користування, тому генеральним планом 

передбачається створення та благоустрій рекреаційних зон, розвиток об’єктів 

рекреаційного призначення. Ландшафтно-рекреаційна зона представлена сквером 

в центральній частині по вул. Ярослава Мудрого.  

Згідно рішень генерального плану передбачається озеленення загального 

користування вздовж ставка та річки Барабой. 

Рекреаційні зони містять в собі території для занять спортом (спортивні 

майданчики для різних видів спорту, тренувальні майданчики), дитячі 

майданчики та місця для активного відпочинку всіх вікових груп населення. 

3.8. Пропозиції щодо формування системи громадських центрів 

В межах основних структурно-планувальних елементів населеного пункту 

виділяються території для розміщення об’єктів та установ культурно-побутового 

обслуговування населення. Місця їх концентрації формуються, як громадські 

центри різних рівнів. Система культурно-побутового обслуговування населення 

формується у межах сільського адміністративного району з урахуванням 

диференціації населених пунктів за людністю, характером розміщення та 

функціональним призначенням, що обумовлює склад закладів обслуговування. 

Тип, місткість закладів, потужність підприємств для кожного населеного пункту 
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необхідно установлювати залежно від особливостей розселення та наявності 

міжміських транспортних зв’язків, специфіки окремих видів обслуговування – 

можливостей надання послуг до місця проживання, на основі диференцьованих 

розрахункових показників, наведених у відповідних розділах для кожного виду 

обслуговуючих підприємств та закладів. 

Існуючий громадський центр, розташований в центральній частині                

с. Щербанка зберігається на перспективу.  

Проектом передбачається розвиток та удосконалення системи культурно-

побутового обслуговування населення с. Щербанка, яке сприятиме створенню 

зручних умов для життєдіяльності його мешканців. У тому числі планується 

розміщення дошкільного навчального закладу по вул. Шахтарській, магазину 

змішаної торгівлі по вул. Шахтарська та інш.  

При розміщенні об’єктів громадського обслуговування необхідно 

враховувати забезпечення безперешкодного доступу людей з обмеженими 

фізичними можливостями до них (згідно Постанови КМ № 863 від 04.06.2003 р.), 

що визначається на наступних стадіях проектування. 

Забезпеченість с. Щербанка об’єктами соціальної інфраструктури 

наводиться у таблиці 3.4. 

Таблиця 3.4.  

Нормативна забезпеченість підприємствами обслуговування 

№ 

п/

п 

Установи та 

організації 

Одиниця 

виміру 

Існуючи

й стан 

Нормативна 

величина 

забезпеченост

і послугами, 

на 1000 жит., 

не менше 

Необхідн

о за 

нормою 

Примітки 

ЗАКЛАДИ ОСВІТИ 

1 

Заклади 

дошкільної 

освіти 

Місце 120 100% 86 

 Планується до 

розміщення 

проектного 

закладу по вул. 

Шахтарська 

(30 місць) 

2 

Заклади 

загальної 

середньої 

освіти: І-ІІІ 

ступеня 

(початкова, 

основна і старша 

школа) 

Учнів 364 100% 182 

Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період   

ЗАКЛАДИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 
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3 Амбулаторія Об'єкт 1 
За завданням на 

проектування 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

4  
Ветеренарна 

клініка 
Об'єкт 1 

За завданням на 

проектування 

Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період  

5 

Будинки-інтер- 

нати для людей 

похилого віку  

Об'єкт 1 
За завданням на 

проектування 

Планується 

відновлення 

роботи даного 

закладу  

ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧІ І СПОРТИВНІ СПОРУДИ 

6 

Спортивні зали 

загального 

користування, 

включаючи 

приміщення 

реабілітаційного  

м
2
 загальної 

площі на 1 

тис. осіб 

800 40 65 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

ЗАКЛАДИ КУЛЬТУРИ ТА МІСТЕЦТВА, КУЛЬТУРНО-ВИДОВИЩНОІ ТА 

ДОЗВІЛЛЄВІ 

7 
Міські масові 

бібліотеки 
Об'єкт 1 

За завданням на 

проектування 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

8 
Клубні 

приміщення 

Місць 

відвідуванн

я на 1 тис. 

осіб 

200 20 33 

Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

9 
Культові 

споруди 
Об'єкт 2 

За розрахунком і 

завданням на 

проектування 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 
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обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

ПІДПРИЄМСТВА ТОРГІВЛІ,  ХАРЧУВАННЯ ТА ПОБУТОВОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ 

10 

Магазини 

змішаної 

торгівлі 

м² 

торговельно

ї площі на 1 

тис. осіб 

740 15 24 

 Планується до 

розміщення 

проектної 

установи по 

вул. Північна 

11 

Магазини 

непродовольчих 

товарів 

м² 

торговельно

ї площі на 1 

тис. осіб 

125 20 33 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

12 
Ринкові 

комплекси 

м² 

торговельно

ї площі на 1 

тис. осіб 

45 30 

 Планується до 

розміщення 

комплексу по 

вул. Ярослава 

Мудрого 

13 
Підприємства 

харчування 

Пос. місць 

на 1 тис. 

осіб 

150 20 33 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

ОРГАНІЗАЦІЇ ТА УСТАНОВИ УПРАВЛІННЯ, ПРОЕКТНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, 

КРЕДИТНО-ФІНАНСОВІ УСТАНОВИ, ПІДПРИЄМСТВА ЗВ'ЯЗКУ, ЮРИДИЧНІ 

УСТАНОВИ, ПРАВОПОРЯДКУ 

14 

Організації та 

установи 

управління, 

центри 

адміністративни

х послуг 

Об'єкт 1 
За завданням на 

проектування 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період  

15 
Відділення 

зв'язку 
Об'єкт 1 

За завданням на 

проектування 

 Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період 

ОРГАНІЗАЦІЇ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 
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16 
Комплексний 

будинок побуту 
Об'єкт  1 

один об'єкт на  

20 тис. осіб 
0 

 Планується до 

розміщення 

закладу по вул. 

Ярослава 

Мудрого 

17 

Пожежно-

рятувальні 

підрозділи 

Об'єкт  1 

Згідно з ДСТУ 8767:2018 

"Пожежно-рятувальні 

частини. Вимоги до 

дислокації та району 

виїзду, комплектування 

пожежними автомобілями 

та проектування" 

  Планується 

до розміщення 

закладу по вул. 

Молодіжна 

пожежне депо 

на 2 

автомобіля ІІ 

типу 

17 

Кладовище 

традиційного 

поховання 

га 1,86 0,1 0,16 

  Планується 

до розміщення 

проектного 

кладовища 

площею 0,44 

га біля 

існуючого  

18 Баня Об'єкт 1 
За завданням на 

проектування 

Ємності 

існуючого 

закладу 

достатньо для 

обслуговуванн

я населення на 

перспективний 

період  

 

*Через відсутність інформації щодо розрахунку мережі закладів  охорони здоров’я у 

додатку Е.1 ДБН Б.2.2-12:2019 “Планування та забудова територій”, була використана 

інформація із додатку Е.1 ДБН Б.2.2-12:2020 “Планування та забудова територій” для 

орієнтовного розрахунку мережі закладів охорони здоров’я за середніми показниками. 

3.9. Обсяги житлового будівництва 

На території с. Щербанка пропонується садибне житлове будівництво, 

обсяги якого розраховані виходячи з територіальних ресурсів, величини садибної 

ділянки до 0,25 га і з врахуванням по 0,02 га для кожної садиби на проїзди та 

площі будинку – 120,0 м². 

Передбачається вибіркова нова житлова забудова в існуючих кварталах 

загальною площею 14,11 га, на яких буде здійснено будівництво 59 будинків 

загальною площею 7,08 тис. м². 

У межах населеного пункту 16,28 га передбачено під садибне будівництво,  

для  74 будинків загальною площею 8,88 тис. м². На даний час ці території 

поділені Лиманською селищною радою на ділянки, які вже частково передані у 

користування населенню. 
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Очікувана площа всього житлового фонду на кінець розрахункового періоду 

становитиме 46,127 тис. м² загальної площі, а середня забезпеченість 

26,7 м²/особу.  

Розрахунки нового житлового будівництва на розрахунковий період 

приведені в таблиці 3.5.  

Згідно розрахункових даних, наведених у таблиці 3.5, кількість 

одноквартирних будинків складе 568, кількість багатоквартирних-1. Проектний 

коефіцієнт сімейності в новому житловому фонді складе – 2,7. 

Таблиця 3.5.  

Розрахунок житлового будівництва на кінець розрахункового строку 

Н
о
м

ер
 з

/п
 

Тип  

житлової 

забудови 

Житловий фонд,  

що зберігається 

Житловий  

фонд, що 

підлягає 

відселенн

ю 

Розрахунковий обсяг нового 

житлового будівництва 

(тис. м
2
 загальної площі/ 

к-ть квартир і садиб/га) 

к-ть 

квартир

, шт. 

загальн

а 

площа, 

тис. м
2
 

к-ть 

населення

, чол. 

заг. площа 

тис. м
2
 

кількість 

квартир 
 

 

 

Всього

: 

в т. ч.: 

на 

вільних 

ділянка

х 

на тих, що 

підлягають 

реконструкціїі

ї та нове 

будівництво 

на 

незабудовани

х кварталах 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 Одно-

квартирна 

415 29,757 1554 - 45,717 

548 

7,08 

59 

8,88 

74 

2 Багато-

квартирна 

12 0,410 15 - 0,410 

12 

- - 

3 Всього 427 30,167 1569 - 46,127 

560 

7,08 

59 

8,88 

74 

 

Резервні території для будівництва багатоквартирного та садибного 

житла 

У південно-західній частині села проектом вказані території, які 

резервуються для будівництва житлових кварталів у випадку стрімкого росту 

населеного пункту та вичерпання можливостей розселення на існуючих та 

проектних житлових територіях. 

Резервне житлове будівництво запроектовано в північній частині площею 

8,80 га. 
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3.10. Зелені насадження 

На даний час, озеленені території загального користування відсутні на 

території населеного пункту. 

Розрахунок нормативної забезпеченості зеленими насадженнями загального 

користування виконано у відповідності до ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та 

забудова територій» п. 8.1.3. (табл. 8.1.). Згідно нормативів площа озеленених 

територій загального користування повинна скласти щонайменше 2,4 га (14,0 м
2
 

на 1 люд).  

Загальна кількість зелених насаджень загального користування складе на 

етап 20 років 48,97 га, або 283 м
2
 на 1 людину. Плануються благоустрій 

прибережної зони озера та річки Барабой. Також проектом передбачена територія 

для розташування загальносільського парку в центральній частині по вул. 

Ярослава Мудрого.  

Озеленені території обмеженого користування включають зелені 

насадження при групах житлових будинків, на ділянках промислових 

підприємств, установ обслуговування та інших закладів. 

Озеленені території спеціального призначення – санітарно-захисні зони 

промислових та комунальних підприємств, кладовищ, охоронні зони інженерних 

споруд, залізниці тощо.  

Таблиця 3.6. 

Перелік озеленених територій с. Щербанка 

Н
о
м

ер
 

з/
п

 

Перелік ділянок 

Розрахунковий строк 

територія, га 

озеленені зони та 

елементи 

природного 

ландшафту 

озеленення 

санітарно-

захисних зон 

зони масового  

короткочасного і  

тривалого відпочинку 

В проектних межах населеного пункту 

1 

Парк 

по вул. Ярослава 

Мудрого 

у центрі села  

- - 1,62 

3 
Озеленення вздовж 

р. Барабой 
29,96 - - 

4 
Озеленення на 

складному рельєфі 
16,30 - - 

5 
Озеленення 

навколо ставка 
2,71 - - 

6 

Ділянки біля  

територій  

підприємств 

- 18,76 - 

7 

Ділянка навколо 

кладовищ  

традиційного  

- 14,85 - 
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поховання 

9 Разом: 48,97 33,61 1,62 

 

3.11. Розвиток об’єктів господарського комплексу 

Планується реконструкція та розвиток існуючого господарського 

комплексу. Передбачається реорганізація існуючої території підприємств на 

північному сході та південному заході (кар’єр) зі встановленням нормативної 

санітарно захисної зони, відповідно до ДСанПін №173.  

Також проектом запропоновано розташування сільськогосподарських 

підприємств на південному сході та північному заході. 

Комунальні підприємства запроектовані на південному сході та північному 

заході.  

На півночі населеного пункту запроектована територія під розміщення 

сонячної електростанції, враховуючі проектні рішення Схеми планування 

території Роздільнянського району Одеської області. 

Вигідне розташування підприємств поряд із дорогою загального 

користування місцевого значення та трасою міжнародного значення, сприятиме їх 

вигідному використанню та розвитку. 

При проектуванні підприємств та реконструкції існуючих враховувались 

нормативні санітарно захисні зони відповідно до ДСанПін №173, у межах яких 

передбачається озеленення не менше ніж 60% території. У межах санітарно 

захисних зон від виробничих підприємств не допускається розміщувати житлову 

забудову, освітні установи та установи охорони здоров’я, зони відпочинку та 

території озеленення загального користування, відповідно до п.5.10 ДСанПін 

№173. 

Перелік об’єктів господарського комплексу наводиться у таблиці 3.7. 

Таблиця 3.7. 

Об’єкти господарського комплексу 

Вид підприємства Клас шкідливості Площа ділянки Місце розташування 

Підприємство по 

обслуговуванню 

автотранспорта 

V 5,06 вул. Молодіжна 

Завод з виробництва 

комбікормів 
IV 2,87 вул. Молодіжна 

Фермерське 

господарство 
IV 31,97 вул. Ярослава Мудрого 

Склад нафтопродуктів IV 1,35 вул. Ярослава Мудрого 

Тракторна бригада IV 3,27 вул. Молодіжна 
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Комунальна установа IV 3,37 вул.Проектна 

Комунальна установа V 7,96 вул.Проектна 

Комунальна установа V 5,20 вул.Проектна 

Комунальна установа IV 4,7 вул.Проектна 

Комунальна установа V 5,17 вул. Ярослава Мудрого 

Кар‘єр IV 20,27 вул. Південна 

Сільськогосподарське 

підприємство 
V 24,75 вул. Південна 

Сільськогосподарське 

підприємство 
V 3,73 Вул. Суворова 

3.12. Транспортна інфраструктура 

3.12.1. Автомобільні дороги, зовнішній автомобільний транспорт 

Відповідно до листа Служби автомобільних доріг № 26/06-01/184 від 

28.02.2019 р., через с. Щербанка  проходять дві автомобільні дороги загального 

користування місцевого значення.  

1.С161904 «М-16/Щербанка-ст. Єреміївка – Андрієво – Іванове» IV 

категорії, побудована в 1970 р., ширина смуги відведення – 18 м., ширина 

земляного полотна – 10 м, ширина проїзної частини 6 м. Матеріал верхнього шару 

дорожнього покриття км 0+000 – км 3+700 чорне шосе, км 3+700- км 5+500 

цементобетон, км 5+500 – км 20+840 біле шосе.  

2.С161926 «Під’їзд до с. Новосільці» IV категорії, побудована в 1970 р., 

ширина смуги відведення – 18 м., ширина земляного полотна – 10 м, ширина 

проїзної частини 6 м. Матеріал верхнього шару дорожнього покриття 

асфальтобетон. 

Село розташоване в 2 км від траси міжнародного значення М16. 

3.12.2. Залізничний транспорт 

На території населеного пункту відсутня залізниця. В 7 км знаходиться 

найближча залізнична станція «Єреміївка» с.Калантаївка Одеської залізниці. 

Відповідно до рішень схеми планування території Одеської області на 

розрахунковий строк будівництво залізниці до с. Щербанка  не передбачається. 

3.12.3. Вулична  мережа 

На розрахунковий строк передбачається розвиток магістральної мережі, що 

обумовлено розміщенням проектної житлової та громадської забудови, а також 

необхідністю покращення транспортного обслуговування існуючої забудови. 

Протяжність магістральних вулиць місцевого значення становитиме 2,9 км. 

Щільність мережі магістральних вулиць -  0,59 км/км
2
. 
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На розрахунковий строк передбачається, що всі вулиці матимуть ширину 

проїзної частини, яка відповідає нормативним вимогам. Так, проектом 

передбачається проведення реконструкції з розширенням проїзної частини до 7 

метрів на магістральних вулицях. 

На проектних житлових вулицях проектом передбачається влаштування 

проїзної частини шириною 7 метрів, а ширина даних вулиць в межах червоних 

ліній становитиме 15 метрів.  

На розрахунковий строк проектом передбачається не передбачається 

будівництво транспортних розв’язок в різних рівнях. 

3.12.4. Внутрішній громадський транспорт 

На розрахунковий строк не передбачається створення мережі внутрішнього 

транспорту. Лінії руху проектного автобусу проходитимуть по магістральним 

вулицям населеного пункту. Загальна протяжність ліній руху автобусу по вісі 

вулиці становитиме 2,8 км, щільність мережі руху автобусу становитиме           

0,57 км/км
2
. 

Вулиці, по яким передбачається проходження  проектних ліній руху 

громадського транспорту  показані на графічних матеріалах генерального плану. 

3.12.5. Автомобільний транспорт 

На розрахунковий строк рівень автомобілізації та загальна кількість 

автотранспорту збільшиться в порівнянні з існуючим днем, що обумовлюється 

тенденцією щодо збільшення кількості автотранспорту у власності населення. За 

останні 10 років середній щорічний приріст кількості легкових автомобілів 

становив приблизно 2,2% за рік. Середній щорічний приріст кількості вантажних 

автомобілів та автобусів становить приблизно 2,5%. Орієнтовна кількість 

автотранспорту на розрахунковий строк приведено нижче в таблиці. 

Таблиця 3.8. 

Рівень автомобілізації 

Вид 

транспортного 

засобу 

Існуючий рівень 

автомобілізації, 

автомобілів на 

1000 мешканців 

Існуюча 

кількість 

автомобілів, 

одиниць  

Проектний рівень 

автомобілізації, 

автомобілів на 1000 

мешканців 

Проектна 

кількість 

авто-

мобілів, 

одиниць 

Легкові 175 260 290 472 

в тому числі в 

приватній 

властності 

165 247 

 
280 455 

Вантажні 23 34 25 41 

Автобуси 2 3 5 8 

Всього 200 295 320 520 
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Весь приватний легковий транспорт на розрахунковий строк передбачається 

забезпечити місцями постійного зберігання. Автовласники, що мешкають на 

території садибної забудови, зберігатимуть свій автотранспорт на території 

власних садиб.  

3.12.6. Обслуговування автомобільного транспорту 

На даний час у межах села відсутні АЗС 

Розрахунок необхідної  кількості заправних колонок і АЗС (розрахунковий 

строк). 

 

Потрібна кількість АЗС: 

Nісн=P*Kt/q=520*1,1/600≈0,95 колонок. 

Приймаючи існуючу потужність однієї АЗС- 3,0 колонок, одержуємо: 

0,4/3 ≈ 0,3 АЗС 

Р – кількість автотранспорту в населеному пункті  

Kt – коефіцієнт, що враховує транзитний та іногородній транспорт 

 q –показник кількості заправного парку на одну колонку   

Отже, виходячи з розрахунків немає необхідності в проектуванні АЗС в 

межах населеного пункту. Для задоволення потреб населення с. Щербанка 

рекомендовано використання АЗС в с. Степове. 

 

Розрахунок потрібної кількості станцій технічного обслуговування 

(розрахунковий строк) . 

 

Потрібна кількість СТО 

Nісн=Pлегк*Kt/q=520*1,1/400≈1,43 постів. 

Приймаючи існуючу потужність однієї СТО- 2,0 постів, одержуємо: 

1,43/2≈0,7 СТО 

Kt – коефіцієнт, що враховує транзитний та іногородній транспорт 

 q –показник кількості автомобілів на один пост СТО (400 од) 

Р – кількість автотранспорту в населеному пункті 

Отже, виходячи з розрахунків немає необхідності в проектуванні СТО в 

межах населеного пункту. Для задоволення потреб населення с. Щербанка 

рекомендовано використання СТО в м Роздільна. 

3.13. Напрями розвитку інженерної інфраструктури 

Одною з основних і найважливіших задач генерального планування 

населеного пункту є вирішення основних напрямків його розвитку, одним з 

визначальним факторів, які відіграють важливу роль у розвитку населених 

пунктів є розвинута інженерна інфраструктура. 
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До інженерної інфраструктури населеного пункту відносять: 

водопостачання, каналізування, санітарну очистку, тепло-газопостачання, 

електропостачання, а також телефонізацію і радіофікацію, усі ці перелічені 

питання будуть розглянуті цим розділом проекту, та прораховані нормативні 

навантаження враховуючи архітектурно-планувальні і економічні вирішення 

майбутнього розвитку та росту. 

Зважаючи на умови розвитку ринкової економіки, її закони та практичні 

капіталовкладення, території населених пунктів з розвинутим інженерним 

забезпеченням, та вільними потужностями. Такі території є найбільш потенційно 

привабливими для різного роду інвесторів, що в свою чергу значно підвищує 

вартість на землю, нерухоме майно та приносить додатковий економічно-

фінансовий приріст. 

3.13.1. Водопостачання.  

Забезпечення села Щербанка водою на господарсько-питні та протипожежні 

потреби питної якості передбачається по існуючій схемі з виконанням заходів по 

її реконструкції і модернізації та будівництву додаткового, водогонів, ділянки 

водопровідних споруд, насосної другого підйому для подачі води у розподільчу 

мережу, (при необхідності), з введенням водопроводу в кожну будівлю. 

Згідно з вимогами п.п. 6.2, 6.3 ДБН А.3.1-5-2016 будівництво зовнішніх 

систем господарсько-питного та протипожежного водопроводу повинно бути 

передбачено на етапі підготовчих робіт будівництва об’єктів містобудування. 

Категорія надійності системи водопостачання села – ІІІ (ДБН В.2.5-74:2013 

п. 8.4). Елементи системи водопостачання ІІІ категорії, пошкодження яких 

порушує подавання води на пожежогасіння, відносяться до ІІ категорії (кільцеві 

мережі з пожежними гідрантами, резервуари чистої води, насосна станція). 

Обсяги води на господарсько-питне водопостачання с. Щербанка 

розраховано відповідно до пункту 6.1.1 ДБН В.2.5-74:2013, а також додатку А 

ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» за формулою: 

, (м
3
/добу), де 

 – середньодобовий (питомий) норматив господарсько-питного 

водоспоживання на одного мешканця садибної забудови, що враховує витрати 

води на потреби громадських будівель; 

 = 230 л/доб (таблиця 1 ДБН В.2.5-74:2013); 

 – розрахункова кількість населення садибної забудови; 

 – коефіцієнт, що враховує непередбачені витрати води на господарсько-

питні потреби (відповідно до примітки 3 таблиці 1 ДБН В 2.5-74:2013 ),  = 1,1; 
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 – коефіцієнт добової нерівномірності водоспоживання (ДБН В 2.5-

74:2013 пункт 6.2),  = 1,3. 

На розрахунковий етап передбачається збільшення населення с. Щербанка 

до 1625 жителів. 

На розрахунковий етап максимальна витрата води на господарсько-питні 

потреби складе: 

Qгосп=230*1729/1000х1,1х1,3=568,67 (м
3
/добу) 

Потреби води для зрошування зелених насаджень, поливання і миття 

удосконалених покриттів в перерахунку на одну людину, згідно з ДБН 2.5-

74:2013, табл. А.2, складає 90 л. 

Qполив=1729*90/1000х0,8=124,49 (м
3
/добу) 

0,8 – коефіцієнт, відповідно до ДБН 2.5-74:2013, табл. А.2, примітка 2. 

Поливання території, прилеглої до громадських споруд здійснюється 

окремою системою поливального водопроводу, що можуть використовувати 

очищені поверхневі води, дане питання буде вирішене на наступних стадіях 

проектування (стадія «Проект» і «Робоча документація»). 

Поливання присадибних ділянок здійснюється від окремо розташованих на 

кожній ділянці трубчатих колодязів. 

Трасування мереж поливального водопроводу, їх гідравлічні розрахунки, а 

також остаточний вибір місць розташування технічних (поливальних) свердловин 

та поливальних насосних станцій пропонується здійснювати на наступних стадіях 

проектування (стадії «Проект» і «Робоча документація»). 

Джерелом господарсько-питного водопостачання населеного пункту на 

розрахунковий етап пропонується прийняти підземні водоносні горизонти, які 

будуть експлуатуватися водозабірними артезіанськими свердловинами.  

Потрібна кількість робочих водозабірних артезіанських свердловин на 

розрахунковий етап для забезпечення розрахункових потреб населеного пункту 

при 24-х годинній роботі насосів і дебітом – 15,0 м
3
/год. становить: 

Nсвердл=693,16/(24*15)=1,9 

Розрахункову кількість робочих свердловин прийнято 2 шт. Кількість 

резервних свердловин для водозабору прийнято згідно з ДБН В.2.5-74:2013 табл. 

10 становить 1 шт. Загальна кількість свердловин для с. Щербанка складе 3 

одиниці. Передбачається розташування свердловин на відстанях, які виключають 

взаємне перекривання їх гідравлічних радіусів впливу. На території виробництва 

передбачено встановлення окремих свердловин, які будуть забезпечувати 

виробничу зону водопостачанням. 

На території села розташовані проектні та існуючі водонапірні вежі. 

Резервуари водонапірних веж з об’ємом 25м
3
 кожний, передбачається 
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використовувати для зберігання часткового регулювального запасу води на 

господарсько-побутові потреби 10-ти хвилинного протипожежного запасу. 

Остаточні рішення щодо забезпечення водопостачанням с. Щербанка 

уточнені розрахунки об’ємів господарсько-побутового водопостачання, 

гідравлічні розрахунки мереж і споруд водопроводу пропонується виконувати на 

подальших стадіях проектування (стадії «Проект» і «Робоча документація»). 

Вода за хімічним і бактеріологічним складом повинна відповідати вимогам 

ДержСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для 

споживання людиною». Біля свердловин передбачаються зони санітарної 

охорони, першого, другого та третього поясів (ДБН В.2.5-74 2013 р. 15). 

Зона першого поясу, радіусом 30 м, огороджується парканом з металевої 

сітки висотою 2,0 м і смугою зелених насаджень (ДБН В.2.5-74 2013 п. 15.3.1.1). 

Проектом передбачаються заходи для захисту території першого поясу від 

затоплення дощовими та повеневими водами (вертикальне планування та інше). 

Межі другого та третього поясів санітарної охорони встановлюються, 

виходячи з санітарних і гідрологічних умов, та визначаються розрахунками на 

наступних стадіях проектування. 

Схему водопостачання прийнято згідно з ДБН В.2.5-74 2013. 

Водопровідні мережі та споруди 

Водогони та мережі господарсько-питного водопроводу прокладаються на 

глибині 1,8 м від поверхні землі і передбачаються з поліетиленових труб типу ПЕ-

100 за ДСТУ Б В.2.7-151:2008. 

На кільцевих водопровідних мережах села встановлюються пожежні 

гідранти  125 мм за ГОСТ 8220-85. Відстань між пожежними гідрантами не 

перевищує 150 м. 

Водопровідні колодязі в проекті приймаються із збірних залізобетонних 

елементів за ТП 901-09-11.84. 

Водопровідні мережі передбачається прокладати на відстанях від 

фундаментів будівель і споруд, передбачених у додатку И.1, а до інших підземних 

інженерних мереж – передбачених у додатку И.2 ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування 

та забудова територій». 

3.13.2. Господарсько-побутова каналізація.  

Питомі показники водоспоживання і водовідведення прийняті за 

Державними будівельними нормами ДБН В.2.5-75:2013 «Каналізація. Зовнішні 

мережі та споруди», ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід и каналізація». 

На час складання проекту забудова села Щербанка неканалізована. 

Проектом передбачається влаштування проектної централізованої системи 

водовідведення господарсько-побутових стічних вод, а також будівництво 

локальних очисних споруд у південній частині населеного пункту. 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=z0452-10
http://polypipe.info/production-quality/159-dsty-1


 

 

      

     

 
 

 

Р/19-02-1-ГП.ПЗ 
57 

Лист 

Дата Підпис № док. Арк. Кіл. Зм. 

З
а

м
. 

ін
в

. 
№

 
П

ід
п

и
с 

і 
д

а
т
а

 
Ін

в
 №

 о
р

и
..
 

Проектом пропонується, охопити усі проектні та існуючі (де є технічна 

можливість) вулиці села централізованим каналізуванням. Територію 

пропонується охопити трьома басейнами каналізування, забезпечити басейни 

самопливними та напірними мережами каналізації, з відведенням стічних вод на 

загальні каналізаційні колектори, які подають усі стічні води населеного пункту 

на очисні споруди.  

Для очищення господарсько-побутових стічних вод передбачається 

будівництво очисних споруд повного біологічного очищення типу «Біотал» (або 

аналог) з відводом очищених стоків на підземні поля фільтрації, землеробські 

поля зрошення або біологічні ставки. Остаточні рішення щодо способу відведення 

очищених стоків пропонується уточнювати на подальших стадіях проектування.  

Навколо очисних споруд передбачається влаштування санітарно-захисної 

зони, при розрахунковій потужності очисних споруд  – 550,0 м
3
/добу складає – 

50м. 

Остаточний вибір установок для очищення пропонується здійснювати на 

подальших стадіях проектування.  

Розрахункову максимальну добову кількість стічних вод від частини 

житлових та громадських будівель с. Щербанка, приймаємо – 550,0 м
3
/добу. 

Індивідуальні очисні споруди, для житлових будинків в яких не 

передбачена централізована система водовідведення, відповідно п.17.4 ДБН В.2.5-

64:2012, виконуються за окремими проектами та комплектуються септиками, або 

установками глибокого біологічного очищення з відводом очищених стоків в 

фільтруючі колодязі чи на поля підземної фільтрації.  

Добова кількість господарсько-побутових стічних вод від одного садибного 

будинку без централізованого каналізування пропонується приймати 0,7 м
3
. При 

цьому відповідно до ДБН  В.2.5-75:2013 п. 17.1.1 таб.30 прим.7 санітарно-захисну 

зону від септиків пропонується приймати 5 м, від фільтруючих колодязів – 8 м, 

від полів підземної фільтрації – 15 м. 

Розміщення локальних очисних споруд на кожній ділянці, вирішується на 

подальшій стадії проектування (стадія «Проект» і «Робоча документація»), з 

врахуванням вимог управління державного нагляду за дотриманням санітарного 

законодавства Головного управління Держпродспоживслужби в Одеській області 

та Департаменту екології та природних ресурсів Одеської облдержадміністрації. 

Остаточні рішення щодо місць трасування самопливних колекторів, 

розташування каналізаційних очисних споруд, гідравлічні розрахунки 

самопливних і напірних мереж з визначенням їх діаметрів, розрахунки КНС 

пропонується уточнити (виконати) на подальших стадіях проектування (стадії 

«Проект» і «Робоча документація»).  

Каналізаційні мережі та споруди 
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Самопливна каналізаційна мережа і напірні трубопроводи відповідно 

передбачаються з поліетиленових труб типу ПЕ-100 за ДСТУ Б В.2.5-32:2007 та 

ПЕ-100 за ДСТУ Б В.2.7-151:2008. 

Колодязі та камери на мережі передбачаються із збірних залізобетонних 

елементів згідно з ТПР 902-09-22.84 та ТПР 902-09-11.84.  

3.13.3. Дощова каналізація.  

Генеральним планом розроблено принципову (базову) схему організації 

відведення та очищення поверхневих стоків. Розроблена схема дощової 

каналізації підтверджує можливість здійснення планувального вирішення 

території, потребує уточнення і береться за основу на наступних стадіях 

проектування. 

У відповідності з пунктом 5.2.2 ДСТУ-Н Б В.2.5-61:2012, відведення 

дощових і талих вод, а також надлишкових вод від поливання з території 

благоустрою і доріг, пропонується здійснювати за допомогою системи 

поверхневого водовідведення змішаного типу з використанням лотків проїжджої 

частини, канав, каналізаційних мережах поверхневого водовідведення, та згідно 

пунктом 5.8 ДБН В.2.5-75:2013 з відведенням найбільш забрудненої частини 

стоку на очисні споруди дощової каналізації, що проектуються.  

Територія с. Щербанка поділяється на 2 водозбірних басейна. Проектом 

передбачене влаштування окремих очисних споруд для кожного водозбірного 

басейна, які мають бути виконані за індивідуальним проектами. Очищені та 

умовно чисті води від очисних споруд пропонується скидати у водойму. 

Пропоноване місце випуску поверхневого стоку у водойму зазначене на схемі 

інженерної підготовки та захисту території. Розмір санітарно-захисної зони 

очисних споруд визначається розрахунковим методом за індивідуальним 

проектом. 

Умови та місця випуску поверхневого стоку у водні об'єкти, у тому числі 

облаштування аварійних випусків, слід приймати відповідно до Правил охорони 

поверхневих вод від забруднення зворотними водами та вимог чинного 

законодавства. 

Пропозиції щодо розташування, продуктивності очисних споруд, умов та 

місць випуску поверхневого стоку у водні об'єкти уточнюються на подальших 

стадіях проектування відповідно до технічних умов експлуатуючих організацій та 

гідравлічних розрахунків розроблених проектів. 

Дощові і талі води з територій виробничих підприємств, якщо вони містять 

специфічні забруднення чи підвищену концентрацію нафтопродуктів, 

рекомендується піддавати очистці за допомогою очисних споруд дощової 

каналізації, яку проводять підприємства за власний рахунок. 

http://polypipe.info/production-quality/159-dsty-1
http://polypipe.info/production-quality/159-dsty-1
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3.13.4. Електропостачання.  

На перспективу електропостачання с. Щербанка зміна джерела живлення не 

передбачається. 

Розрахунок перспективного споживання електроенергії та максимальних 

навантажень для потреб с. Щербанка для комунально-побутових та господарських 

споживачів виконано згідно ДБН Б.2.2-12:2019 по укрупнених показниках 

електроспоживання, в яких враховується громадський та житловий сектор села, 

підприємства комунально-побутового обслуговування, зовнішнє освітлення, 

водопостачання та водовідведення (ДБН Б.2.2-12:2019 табл. 11.4). 

Закладена в проекті забезпеченість населення села житловою площею 

передбачає для мешканців більшу комфортність ніж існуюча, що приведе до 

збільшення споживання потужності та електроенергії на 1 людину в рік. 

Зважаючи на вищезазначені фактори при розрахунку максимальних навантажень 

та споживання електроенергії в садибній житловій забудові, в проекті прийнята 

величина питомого електропостачання на рівні 800 кВт год люд/рік при річній 

кількості годин використання максимуму електричного навантаження 3000 годин. 

Розрахунок перспективного споживання електроенергії та максимальних 

навантажень на перспективний період виконано згідно ДБН Б.2.2-12:2019 з 

врахуванням досягнутого на теперішній час споживання електроенергії в 

садибній житловій забудові та приймається 950 кВт год/рік при річній кількості 

годин використання максимуму навантаження 4100 годин; а також в 

багатоквартирній житловій забудові приймається 1700 кВт год/рік при річній 

кількості годин використання максимуму навантаження 4600 годин. 

Розрахунок електричних навантажень об’єктів громадсько-побутового 

призначення виконаний за питомими нормативами згідно з ДБН В.2.5.23-2010 

«Проектування електрообладнання об’єктів цивільного призначення». 

У зв’язку з очікуванням збільшення житлового фонду за рахунок 

передбаченого в генеральному плані нового будівництва житлових будинків, 

забезпечення більшої комфортності житла, в т. ч. за рахунок збільшення 

енергоозброєності будинків, а також розширення мережі культурно-побутового та 

господарського обслуговування населення, збільшиться споживання 

електроенергії та потужності електроспоживання. 

Враховуючи дані розрахунків та існуючу ситуацію в системі 

електропостачання села, генеральним планом пропонується реконструкція 

існуючих трансформаторних підстанцій 10/0,4 кВ зі заміною трансформаторів на 

більш потужні. 

Визначення тих підстанцій, що підлягають реконструкції, та необхідні 

проектні потужності їх трансформаторів, місця розташування нових 

трансформаторних підстанцій, кількість трансформаторів цих підстанцій та їх 
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потужності, місця підключення до мереж напругою 10 кВ пропонується вирішити 

на подальших стадіях проектування відповідно до технічних умов 

енергопостачальної організації.  

Для електропостачання проектної забудови передбачається прокладання 

нових кабельних ліній 04 кВ. Джерелами електропостачання передбачаються 

існуючі трансформаторні підстанції (при наявності достатніх резервних 

потужностей), реконструйовані та нові трансформатори. 

Таблиця 3.9.  

Розрахунок електричних навантажень господарсько-побутових 

споживачів 

№ 

п/

п 

Найменуванн

я 

споживачів 

Загальна 

кількість 

мешканців, 

тис. осіб 

Питома 

норма,  

кВт год на 

1 

мешканця 

в рік 

Річне 

споживання 

електроенерг

ії, 

млн. кВт, 

год. 

Число 

годин 

використа

ння 

максимум

у 

навантаже

ння, 

рік 

Загальне 

навантаженн

я, тис. кВт 

Іс
н

. 

ст
а
н

 

Р
о
зр

а
х
. 

ст
р

о
к

 

Іс
н

. 

ст
а
н

 

Р
о
зр

а
х
. 

ст
р

о
к

 

Іс
н

. 

ст
а
н

 

Р
о
зр

а
х
. 

ст
р

о
к

 

Іс
н

. 

ст
а
н

 

Р
о
зр

а
х
. 

ст
р

о
к

 

Іс
н

. 

ст
а
н

 

Р
о
зр

а
х
. 

ст
р

о
к

 

1 

Господарсько-

побутові та 

комунальні 

потреби 

населення у 

садибній 

житловій 

забудові 

1,554 1,61 800 950 1,17 1,53 3000 4100 0,39 0,373 

2 

Господарсько-

побутові та 

комунальні 

потреби 

населення у 

багатоквартир

ній житловій 

забудові 

0,015 0,015 1700 1700 0,026 0,026 4600 4600 0,006 0,006 

 Разом: 1,569 1,625   1,196 1,556   0,396 0,379 

 

Впродовж всього проектного періоду пропонується проводити 

реконструкцію та розширення електричних мереж 10 кВ та 0,4 кВ, заміну 

зношеного та морально застарілого обладнання, впроваджувати енергозберігаюче 

обладнання та технології. 

Всі наведені у розділі параметри електрозабезпечення с. Щербанка мають 

уточнюватись на подальших стадіях проектування. 
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Таблиця 3.10.  

Розрахунок електричних навантажень комунальних 

та громадських об’єктів 

№ 

п/п 

Найменуванн

я 

споживачів 

Річне споживання 

електроенергії, 

млн. кВт, год. 

Число годин 

використання 

максимуму 

навантаження, рік 

Загальне 

навантаження, 

тис. кВт 

Існуючи

й 

стан 

Розрах. 

строк 

Існуючий 

стан 

Розрах. 

строк 

Існуючи

й 

стан 

Розрах. 

строк 

1 

Потреби 

громадських 

споруд  

0,355 0,544 4100 4100 0,087 0,133 

2 

Потреби 

комунальних 

споруд 

- 0,224 - 4100 - 0,055 

 Разом: 0,355 0,768   0,087 0,188 

 

 

Таблиця 3.11.  

Зведені електричні навантаження населеного пункту 

№ 

п/п 

Найменування 

споживачів 

Річне споживання 

електроенергії, 

млн.кВт/год. 

Загальне 

навантаження, МВт 

Існ. 

стан 

Розрах. 

строк 

Існ. 

стан 

Розрах. 

строк 

1 
Господарсько-побутові та 

комунальні потреби населення 
1,196 1,556 0,396 0,379 

2 Потреби громадських споруд 0,355 0,544 0,087 0,133 

3 Потреби комунальних споруд - 0,224 - 0,055 

4 Разом: 1,551 2,324 0,483 0,567 

5 Інші невраховані витрати 10% 0,1551 0,2324 0,0483 0,0567 

6 Всього: 1,7061 2,5564 0,5313 0,6237 

 

Згідно розрахунків, приймаємо сумарне річне електроспоживання 

с. Щебранка на перспективний період 2,56 млн. кВт*год/рік. Сумарна необхідна 

потужність джерел електропостачання складає 0,62 МВт. 

3.13.5. Протипожежні заходи 

Для протипожежної безпеки с. Щербанка передбачається використання 

пожежного депо на два автомобіля ІІ типу, будівництво якого передбачається у 

східній частині села по вул. Молодіжна площею 0,84 га. Депо має обслуговувати 

виробничу, сільськогосподарську та житлову зони села. При цьому радіус 
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обслуговування виробничих споруд категорій А, Б та В не повинен перевищувати 

2 км, а житлової зони – 3 км. по дорогах з твердим покриттям. 

Згідно з ДБН В.2.2-16:2019 розрахункові витрати води на потреби 

внутрішнього пожежогасіння складають 2 х 5,0 л/с. 

Внутрішнє пожежогасіння житлових будинків не передбачається (ДБН В.2.5-

64:2012, табл. 3, п. 8.1). 

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння та кількість одночасних пожеж 

приймається згідно з ДБН В.2.5-74 2013, табл. 3; 4 і складають 15 л/с на 1 пожежу. 

Розрахункова кількість одночасних пожеж – 1. 

Розрахунковий час гасіння пожежі – 3 години. 

Необхідна кількість води на потреби пожежогасіння складає: 

;, 3

.. мWWW зовнвнпож   
де, - 

Wвн. – об’єм води на внутрішнє пожежогасіння; 

Wзовн – об’єм води на зовнішнє пожежогасіння; 

;,6,3 3мtqW   
де, - 

q – витрати води на пожежогасіння, л/с; 

t – час гасіння однієї пожежі, год; 

 

 

 
Протипожежний запас води, у об’ємі 270,0 м

3
, з урахуванням тригодинного 

гасіння однієї зовнішньої та однієї внутрішньої пожежі, при одночасній потребі 

води на інші витрати, зберігається в двох резервуарах чистої води зі зберіганням у 

кожному 50% об’єму води для цілей пожежогасіння (п.13.3.3 ДБН В.2.5-74:2013), 

які розташовуються на території споруд водопідготовки, що потребують 

реконструкції до складу яких входять насосна станція другого підйому в якій 

розташовано групу протипожежних насосних агрегатів згідно з розділом 11 ДБН 

В.2.5-74:2013, блок водопідготовки, котельню та резервуари чистої води. 

Зовнішнє гасіння пожежі території села передбачається від пожежних 

гідрантів, встановлених на кільцевих мережах об’єднаного господарсько-питного 

і протипожежного водопроводу на відстані не більше 150 метрів один від одного 

на відстані не більше ніж 2.5 м від краю проїзної частини, але не ближче ніж 5 м 

від стін будівель (п.12.16 ДБН В.2.5-74:2013), більш детально відстань між 

пожежними гідрантами буде визначено на наступних стадіях проектування 

(«Проект» і «Робоча документація») при визначенні типу гідрантів, які будуть 

застосовані. В місцях розташування пожежних гідрантів на опорах ЛЕП 0,4 кВ 

встановлюються світлові покажчики «ПГ», згідно з НАПБ А.01.001, ДСТУ ISO 
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6309, ГОСТ 12.4.009-83. Конкретні місця розташування пожежних гідрантів та 

світлових покажчиків «ПГ» вирішуються на подальшій стадії («Проект» і «Робоча 

документація»). 

Зовнішнє пожежогасіння та внутрішні протипожежні системи промислових 

підприємств і громадських об’єктів з влаштуванням автоматичного водяного 

пожежогасіння і систем внутрішнього водяного пожежогасіння розраховуються 

на подальших стадіях проектування (стадія «Проект» і «Робоча документація»). 

3.13.6. Теплопостачання.  

На перспективний період проектом передбачається опалення 

багатоквартирної та садибної забудови здійснювати від автономних побутових 

теплогенераторів, які розміщуються в кухнях або у відокремлених приміщеннях 

та працюють на природному газі. 

Опалення, вентиляцію та гаряче водопостачання решти комунальних та 

громадських об’єктів пропонується здійснювати від вбудованих чи прибудованих 

теплогенераторів, що працюють на природному газі.  

Розрахунок теплових потоків для споживачів теплової енергії с. Щербанка 

на перспективний період виконано на підставі таких кліматичних характеристик: 

- розрахункова температура для проектування опалення – 18 °С; 

- середня температура найхолоднішого місяця 0,6 °С; 

- середня температура за опалювальний період 0,8 °С; 

- тривалість опалювального періоду 168 діб. 

Таблиця 3.12 

Теплові навантаження на житлові та громадські будівлі 

№ 

п/

п 

Найменування 

будівлі 

(споруди) 

Кількість 

будівель 

(квартир) 

Кількіс

ть 

поверхі

в 

Витрата тепла, МВт 

Опаленн

я 

Вентиля

ція 

Гаряче 

водопост

а-чання 

Загальна 

ІСНУЮЧИЙ СТАН 

1 

Садибні та 

багатоквартирні 

житлові будинки, 

громадські 

споруди 

415 (16) 1-2 2,828 0,339 1,339 4,507 

ПРОЕКТНА ЗАБУДОВА 

2 

Садибні житлові 

будинки, 

громадські 

споруди 

133 1-2 1,425 0,171 0,134 1,73 

 Разом: 548 (549)  4,253 0,51 1,473 6,237 
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Загальна витрата тепла для забезпечення теплопостачання та гарячого 

водопостачання житлово-комунального сектору в с. Щербанка складе на 

розрахунковий етап – близько 6,24 МВт. 

Згідно з Розпорядженням КМ України №502-р від 28.09.06р. та № 159-р від 

11.02.09р., через техніко-економічні розрахунки пропонується проведення робіт у 

напрямку впровадження заходів з переобладнання об’єктів теплогенеруючими 

установками на електриці. Реалізація цього питання вимагає у більшості випадків 

виконання комплексу робіт з модернізації електромереж, спрямованого на 

збільшення їх пропускної спроможності. Застосування комбінованого 

теплогенеруючого обладнання з використанням електрики у періоді «нічного» 

тарифу і природного газу є пріоритетним в першу чергу для об’єктів бюджетної 

та соціальної сфери. За умови певної цінової політики на енергоносії, для окремої 

групи існуючих споживачів доцільним може стати переоснащення існуючої 

системи теплопостачання на електричне опалення з акумулюванням теплової 

енергії. 

3.13.7. Газопостачання.  

Для забезпечення газопостачання житлово-комунального сектору села, 

проектом пропонується подальше прокладання газопроводів низького тиску 

проектними та існуючими вулицям села до комбінованих будинкових регуляторів 

тиску (КБРТ). 

Цей варіант прийнято для створення найбільш економічної і надійної в 

експлуатації системи газопостачання. 

Остаточний варіант системи розподілу газу по території с. Щербанка 

пропонується уточнити на подальших стадіях проектування після отримання 

технічних умов на газопостачання. 

У зв’язку зі складністю прогнозування виробництва промислової та 

сільськогосподарської продукції, об’єми газоспоживання промислових та 

сільськогосподарських підприємств не проводяться і підлягають уточненню при 

виконанні проектів розвитку промислових територій. 

Норми питомих витрат природного газу для господарсько-побутових потреб 

прийнято відповідно до ДБН В.2.5-20:2018 «Газопостачання» при наявності в 

квартирі газової плити та газового водонагрівача. 

Приготування їжі в, дитячих дошкільних закладах та школах, підприємствах 

громадського харчування передбачається на базі використання електрики. 

Результати розрахунків річних витрат природного газу за умови 100%-ої 

забезпеченості споживачів, визначених у межах проекту, наведено у Таблиці 3.13. 

Таблиця 3.13.  

Загальні питомі річні витрати газу за видами газоспоживання 
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№ 

з/п 
Споживачі 

Річні витрати природного газу на кінець розрахункового строку, 

млн.м³/рік 

Житлові будинки 

(приготування їжі та, частково, 

гаряче водопостачання ) 

Опалювальні 

установки садибної 

забудови 

Всього 

1 

Житлово-комунальний 

сектор в проектних межах 

села, всього 

0,406 1,546 1,953 

2 
Те ж по ділянках нової 

забудови 
0,037 0,361 0,398 

 

Сумарні річні витрати газу споживачами с. Щербанка приймаємо – 

1,95 млн. м
3
/рік. 

Місце підключення газопроводів низького тиску до системи газопостачання 

села, необхідність розташування та кількість нових об’єктів ГРП (ШРП), траса 

проектних розподільчих середнього тиску, мають бути уточнені на наступних 

етапах проектування із залученням спеціалізованих проектних організацій. 

3.14. Заходи з інженерної підготовки та захисту територій від небезпечних 

геологічних та гідрогеологічних процесів, організації відведення 

поверхневих вод 

Схема інженерної підготовки та захисту території розроблена на топ 

підоснові масштабу 1:2000, з січенням рельєфу горизонталями через 1.0 м. 

Система висот Балтійська. Система координат державна. Загальний ухил 

території населеного пункту спрямований з північного-заходу на південний-схід з 

яскраво вираженим водозбором по центру ділянки. Абсолютні відмітки території 

змінюються від 84 м до 123 м. 

Заходи з інженерної підготовки та захисту території включають в себе як 

загальні - вертикальне планування, організацію відведення дощових і талих вод, 

так і спеціальні - берегоукріплення, регулювання русел водойм. Ці заходи повинні 

бути включені у відповідні розділи на кожний конкретний об’єкт містобудування 

на наступних стадіях проектування. При цьому повинні бути виконані такі 

основні вимоги: 

- максимально збережений існуючий рельєф; 

- максимально збережені ґрунти та деревні насадження;  

- відведення поверхневих вод із швидкостями, які виключають ерозію 

ґрунтів; 

- мінімального обсягу земляних робіт; 

- мінімального дебалансу земляних мас; 

- збереження й використання ґрунтового шару при насипах і виїмках. 

Всі гідротехнічні заходи з інженерної підготовки та захисту території 

виконані у відповідності до ДБН Б.2.2-12:2019 на стадії схеми і не можуть 

служити документом для виконання робіт. 
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На схемі інженерної підготовки та захисту території відображені елементи 

вертикального планування: поздовжні ухили вулиць, висотні позначки на 

перетинах вулиць та у характерних точках зміни рельєфу, очисні споруди 

поверхневих стічних вод, регулювання русел водойм, берегоукріплення. 

Організацію поверхневого стоку передбачається здійснити змішаною 

водовідвідною системою.  

 Водовідвідна система змішаного типу транспортує дощові та талі води, а 

також води від поливання вулиць, проїздів та площ по лоткам, канавам, 

каналізаційних мережах поверхневого водовідведення до станції очищення 

поверхневих стічних вод, з подальшим скиданням очищених та умовно чистих 

вод у водойму. 

Для усунення можливого підтоплення на всіх забудованих та проектних 

ділянках, незалежно від функціонального використання, пропонується 

улаштування мережі дощової каналізації, яка забезпечить організований відвід 

дощових та талих вод з території с. Щербанка. Системи поверхневого 

водовідведення забезпечують інженерний захист територій, окремих будівель та 

споруд від затоплення водами поверхневого стоку, а також є попереджувальним 

заходом від підтоплення ґрунтовими водами. 

Основні заходи з інженерної підготовки та захисту територій від небезпечних 

геологічних та гідрогеологічних процесів, організації відведення поверхневих 

вод:  

- влаштування мережі дощової каналізації; 

- побудова очисних споруди; 

- берегоукріплення; 

- регулювання русел водойм. 

Основні показники з інженерної підготовки та захисту територій від 

небезпечних геологічних та гідрогеологічних процесів, організації відведення 

поверхневих вод та пропозиції щодо проектних рішень наведено в таблиці 3.14. 

Основні показники визначені орієнтовно та потребують уточнення на подальших 

стадіях проектування. 

Таблиця 3.14  

Найменування Од. виміру Кількість Примітка 

 Захист території від затоплення:    

-площа га - - 

-протяжність захисних споруд км - - 

Намив, підсипання території га - - 

Берегоукріплення га 2,5 - 

Пониження рівня ґрунтових вод га - - 
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Регулювання русла ріки км 4,15 - 

Протиерозійні, протизсувні, протикарстові заходи га - - 

Освоєння заторфованих і заболочених територій  га - - 

Освоєння територій із складними умовами: га - - 

- протипросадні заходи га - - 

- сейсмічністю 7 балів і більше га - - 

Дощова каналізація змішаного типу км 25,0 - 

Очисні споруди дощової каналізації одиниць 2 - 

 

Дощова каналізація 

Генеральним планом розроблено принципову (базову) схему організації 

відведення та очищення поверхневих стоків. Розроблена схема дощової 

каналізації підтверджує можливість здійснення планувального вирішення 

території, потребує уточнення і береться за основу на наступних стадіях 

проектування. 

У відповідності з пунктом 5.2.2 ДСТУ-Н Б В.2.5-61:2012, відведення дощових 

і талих вод, а також надлишкових вод від поливання з території благоустрою і 

доріг, пропонується здійснювати за допомогою системи поверхневого 

водовідведення змішаного типу з використанням лотків проїжджої частини, 

канав, каналізаційних мережах поверхневого водовідведення, та згідно пунктом 

5.8 ДБН В.2.5-75:2013 з відведенням найбільш забрудненої частини стоку на 

очисні споруди дощової каналізації, що проектуються.  

Територія с. Щербанка поділяється на 2 водозбірних басейна. Проектом 

передбачене влаштування окремих очисних споруд для кожного водозбірного 

басейна, які мають бути виконані за індивідуальним проектами. Очищені та 

умовно чисті води від очисних споруд пропонується скидати у водойму. 

Пропоноване місце випуску поверхневого стоку у водойму зазначене на схемі 

інженерної підготовки та захисту території. Розмір санітарно-захисної зони 

очисних споруд визначається розрахунковим методом за індивідуальним 

проектом. 

Умови та місця випуску поверхневого стоку у водні об'єкти, у тому числі 

облаштування аварійних випусків, слід приймати відповідно до Правил охорони 

поверхневих вод від забруднення зворотними водами та вимог чинного 

законодавства. 

Пропозиції щодо розташування, продуктивності очисних споруд, умов та 

місць випуску поверхневого стоку у водні об'єкти уточнюються на подальших 

стадіях проектування відповідно до технічних умов експлуатуючих організацій та 

гідравлічних розрахунків розроблених проектів. 
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Дощові і талі води з територій виробничих підприємств, якщо вони містять 

специфічні забруднення чи підвищену концентрацію нафтопродуктів, 

рекомендується піддавати очистці за допомогою очисних споруд дощової 

каналізації, яку проводять підприємства за власний рахунок. 

 

Захист території від підтоплення 

Згідно проведеного аналізу можна зробити висновок, що відсутність мереж 

дощової каналізації в період опадів створює труднощі для руху транспорту та 

пішоходів, спричиняє затоплення території, що в своє чергу сприяє 

перезволоженню ґрунтів, пониженню їх несучих властивостей, подальшому росту 

балок, підвищенню рівня ґрунтових вод і, як наслідок, підтопленню територій. 

Для усунення можливого підтоплення на всіх забудованих та проектних 

ділянках, незалежно від функціонального використання, пропонується 

улаштування мережі дощової каналізації змішаного типу, яка забезпечить 

організований відвід дощових та талих вод з території с. Щербанка. Системи 

поверхневого водовідведення забезпечують інженерний захист територій, 

окремих будівель та споруд від затоплення водами поверхневого стоку, а також є 

попереджувальним заходом від підтоплення ґрунтовими водами. 

Для усунення можливого підтоплення та підвищення водовідвідної і 

дренуючої ролі гідрографічної мережі проектом пропонується розчищення русла 

р. Барабой та влаштування берегоукріплення. 

3.15. Пропозиції щодо охорони навколишнього природного середовища, 

подолання та запобігання впливу проявів негативних природно-

техногенних факторів для поліпшення життєвого середовища 

Охорона оточуючого середовища та екологічні вимоги – важливий розділ 

при розробленні містобудівної документації. Охорона природи у нашій країні 

здійснюється комплексно мірами різного характеру – законодавчого, технічного, 

біологічного та організаційного.  

Важливим інструментом охорони середовища є містобудівного планування 

як метод найбільш ефективного та взаємопов’язаного розміщення всіх видів 

будівництва та території населеного пункту. 

Роль містобудівного планування в охороні оточуючого середовища полягає 

головним чином у створенні відповідних умов, що сприяють охороні основних 

компонентів природи – води, атмосферного повітря, ґрунтово-рослинного 

покриттю, тваринного світу.  

Тому задачі містобудівного планування з охорони природи тісно пов’язані з 

задачами по інженерній підготовці території населеного пункту, з меліорацією, 

зрошенням і озелененням місцевості. 
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Охорона оточуючого середовища потребує проведення планувальних, 

інженерних, економічних, юридичних та інших заходів. Управління системами 

розселення на основі такого планування надає можливість керувати і природним 

середовищем територій формування таких систем, домагатися екологічної 

рівноваги на територіях, в більшому ступені змінених людиною. 

При вирішенні проблеми охорони оточуючого середовища планувальники 

виходять з наступних основних положень: з ціленаправленого розуміння 

поставлених задач охорони природи (мається на увазі її раціональна експлуатація 

для цілей відпочинку, туризму, санітарного захисту або охорони природнього 

генетичного фонду та ін.); з комплексного розуміння охорони природи, оскільки 

відновлення природної рівноваги можливе лише шляхом проведення заходів поза 

рамками відомчих інтересів, що включають питання захисту всього природнього 

комплексу. 

У складі генерального плану с. Щербанка Лиманської селищної ради 

Роздільнянського району Одеської області передбачений розділ «Охорона 

навколишнього природного середовища» (з відповідними графічними 

матеріалами) відповідно до вимог ДСТУ-Н Б Б.1.1-10:2010 «Настанова з 

виконання розділів «Охорона навколишнього природного середовища» у складі 

містобудівної документації». 

Матеріали екологічно спрямованих регіональних програм, що діють в 

районі на даний час на території Одеської області реалізується наступні 

природоохоронні програми: 

− Комплексна програма охорони довкілля, раціонального використання 

природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки в Одеській області 

на 2014-2019 роки, затверджена рішенням Одеської обласної ради 

від 21.02.2014 № 1021-VI (із змінами); 

− Регіональна програма розвитку водного господарства Одеської області на 

період до 2012 року, затверджена рішенням Одеської обласної ради 

від 19.09.2013 № 882-VI; 

− Програма поводження з твердими побутовими відходами в Одеській області 

на 2013-2017 роки, затверджена рішенням Одеської обласної ради 

від 04.07.2013-VI; 

− Регіональна програма розвитку земельних відносин та охорони земель на 

2016-2020 роки, затверджена рішенням Одеської обласної ради 

від 21.12.2015 № 39-VII; 

− Регіональна програма збереження та відновлення водних ресурсів у басейні 

Куяльницького лиману на 2012-2020 роки, затверджена рішенням Одеської 

обласної ради від 28.10.2011 №270VI (зі змінами); 

− Регіональна програма «Ліси Одещини на 2011-2015 роки», затверджена 

рішенням Одеської обласної ради від 20,05,2011 № 134-VI (зі змінами); 
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− Регіональна програма «Питна вода Одеської області на 2010-2013 роки і 

період до 2020 року», затверджена рішенням Одеської обласної ради від 

10.09.2010 № 1170-V. 

3.15.1. Стан повітряного басейну 

Заходи по оздоровленню повітряного басейну необхідно передбачати 

відповідно до вимог статей 10-22 Закону України «Про охорону атмосферного 

повітря», а також: 

− перехід на екологічно чисті технології та сучасне обладнання на всіх 

виробництвах, що відповідають нормам якості атмосферного повітря; 

− вдосконалення проведення виробничого контролю за дотриманням 

технологічних нормативів на підприємствах незалежно від форми власності; 

− оснащення джерел ефективним пилогазоочисним обладнанням, підвищення 

рівню технічного стану та експлуатації діючого обладнання; 

− з метою зниження обсягів викидів від пересувних джерел: вдосконалення 

системи контролю за викидами автотранспорту, виключення етилового 

бензину, використання нейтралізаторів токсичних вихлопів; 

− вдосконалення транспортних розв’язок в населених пунктах; 

3.15.2. Стан водного басейну 

Під час розроблення містобудівної документації – генерального плану           

с. Щербанка Лиманської селищної ради Роздільнянського району Одеської 

області необхідно передбачати виконання вимог: 

− Водного кодексу України; 

− Закону України «Про питну воду та питне водопостачання»; 

− Постанови Кабінету Міністрів України від 18.12.1998 № 2024 «Про 

правовий режим зон санітарної охорони водних об’єктів»; 

− Постанови Кабінету Міністрів України від 25.03.1999 № 465 «Про 

затвердження Правил охорони поверхневих вод від забруднення 

зворотними водами»; 

− ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування», затвердженого наказами Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України від 08.04.2013 № 134, від 28.08.2013 № 410. 

Передбачаються заходи щодо охорони водних ресурсів: 

− реконструкція та модернізація основних фондів підприємств водопровідно-

каналізаційного господарства; 

− впровадження обліку споживання води; 
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− упорядкування наявного водовідведення, здійснення заходів щодо суттєвого 

зменшення та поступового припинення скидання у водні об’єкти 

неочищених стічних вод шляхом будівництва нових та реконструкцій, 

модернізації діючих потужностей комунальних каналізаційних мереж та 

очисних споруд (дощових та каналізаційних). 

− забезпечення економного використання водних ресурсів шляхом 

впровадження мало- і безводних технологій, замкнутих систем виробничого 

водопостачання, повторного використання стічних вод. 

− розроблення спеціалізованих проектів щодо визначення меж водоохоронних 

зон і прибережних захисних смуг та упорядкування водоохоронних зон і 

прибережних смуг навколо водойм згідно існуючих проектів; 

− здійснення екологічної паспортизації малих річок та інших водних об’єктів; 

− поліпшення екологічного стану водних об’єктів на основі басейнового 

підходу. 

В межах населеного пункту розташований ставок площею до 3 га. Згідно з 

ст. 88 Водного кодексу України прибережна захисна смуга становить 25 м. 

3.15.3. Стан ґрунтів 

Сільській раді запропоновані заходи по відновленню стану ґрунтів: 

− запланувати і здійснити заходи спрямовані на усунення зазначених 

порушень і по забезпеченню екологічно безпечного функціонування МВВ, 

− щорічно у 1 кварталі переглядати паспорт МВВ за результатами 

спостережень, контрольних замірів, додаткових робіт тощо, та погоджувати 

з Департаментом. 

Заходи по оздоровленню ґрунтів: 

− розробка та затвердження схеми санітарного очищення населеного пункту 

(вимоги статей 21, 35-1 Закону України «Про відходи»); 

− організація роздільного збирання корисних компонентів твердих побутових 

відходів (вимоги статей 21, 35-1 Закону України «Про відходи»); 

− затвердження місцевих програм поводження з відходами та контроль за їх 

виконанням (вимоги статей 21, 35-1 Закону України «Про відходи»); 

− вжиття заходів для стимулювання суб’єктів господарювання, які 

здійснюють діяльність у сфері поводження з відходами (вимоги статей 21, 

35-1 Закону України «Про відходи»); 

− вирішення питання щодо розміщення на своїй території об’єктів 

поводження з відходами (вимоги статей 21, 35-1 Закону України «Про 

відходи»). 
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3.15.4. Характеристика природно-заповідного фонду 

У межах розробки містобудівної документації – генерального плану            

с. Щербанка Лиманської селищної ради Роздільнянського району Одеської 

області відсутні об’єкти природно-заповідного фонду, території, зарезервовані до 

подальшого заповідання. 

Згідно схеми планування Роздільнянського району Одеської області, 

природно-заповідного фонду в районі немає. 

Формування, збереження та раціонально, невиснажливе використання 

екологічної мережі регулюється Законом України «Про Загальнодержавну 

програму формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 

роки», Законом України «Про екологічну мережу України», постановою Кабінету 

Міністрів України від 16.12.2015 № 1196 «Про затвердження порядку включення 

територій та об’єктів до переліків територій та об’єктів екологічної мережі». 

Відповідно до пункту 4 статті 15 закону України «Про екологічну мережу 

України» регіональні та місцеві схеми формування екомережі, програми у сфері 

формування, збереження та використання екомережі є основою до розроблення 

усіх видів проектної документації при здійсненні землеустрою, розробці 

містобудівної документації, а також здійсненні господарської та іншої діяльності. 

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування в 

межах своїх повноважень, на основі регіональної схеми формування 

екологічної мережі Одеської області, забезпечують розроблення та виконання 

місцевих схем та програм розвитку еко мережі, проведення необхідних для 

цього наукових досліджень відповідно до вимог Закону України «Про екологічну 

мережу України». 

У складі генерального плану с. Щербанка Роздільнянського району 

Одеської області необхідно передбачити розділ «Охорона навколишнього 

природного середовища» (з відповідними графічними матеріалами) відповідно до 

вимог ДСТУ-Н Б Б.1.1-10:2010 «Настанова з виконання розділів «Охорона 

навколишнього природного середовища» у складі містобудівної документації» 

Ландшафтно-планувальні заходи : 

 поліпшення стану і збереження існуючих, а також створення нових зелених 

насаджень загального користування; доведення даного показника до 

нормативного 100% забезпечення жителів населеного пункту зеленими 

насадженнями загального користування; 

 благоустрій та озеленення наявної системи нормативних санітарно-захисних 

зон підприємств, із віднесенням їх до категорії спеціального призначення. 

Проектне рішення генерального плану прийняте з урахуванням: фонового 

стану атмосферного повітря, наявності СЗЗ та їх благоустрою, ландшафтної 



 

 

      

     

 
 

 

Р/19-02-1-ГП.ПЗ 
73 

Лист 

Дата Підпис № док. Арк. Кіл. Зм. 

З
а

м
. 

ін
в

. 
№

 
П

ід
п

и
с 

і 
д

а
т
а

 
Ін

в
 №

 о
р

и
..
 

структури території із системою зелених насаджень, організацією раціональної 

схеми транспортного руху.  

Урахування даних факторів при розробці генерального плану дозволяє 

покращити санітарний стан населеного пункту, а також сприяє формуванню його 

раціональної планувальної структури. 

3.16. Розміщення кладовищ 

На території с. Щербанка розташоване 1 недіюче кладовище традиційного 

поховання площею 1,42 га. В межах санітарно-захисної зони кладовища 

традиційного поховання розташована житлова забудова.  

По закінченню кладовищного періоду, санітарно-захисна зона закритого 

кладовища до житлових, громадських будівель, установ і зон відпочинку може 

бути зменшена до 100 м (згідно із ДСанПІН 2.2.2.028-99 «Гігієнічні вимоги щодо 

облаштування і утримання кладовищ в населених пунктах України» п.3.12).  

На розрахунковий строк потреба в територіях під кладовища традиційного 

поховання складає – 0,16 га (виходячи з нормативного розрахунку – 0,1 га на 

1 тис. мешканців у сільській місцевості, згідно додатку Е.1 "ДБН Б.2.2-12:2019 

та примітці 14") 

На розрахунковий період запроектовано кладовище площею 0,44 га поряд із 

існуючим кладовищем. Орієнтовне місце розташування кладовища показане на 

кресленні «Генеральний план (основне креслення)». Дане кладовище також 

задовольнятиме потреби населення с. Новосільці та с. Нове. 

3.17. Проектні пропозиції щодо санітарного очищення населеного пункту 

На сьогодні в Україні існує значна проблема в питанні поводження з ТПВ. 

Найпростіші методи захоронення ТПВ на полігонах та звалищах не відповідають 

сучасним екологічним вимогам та світовим стратегіям. Постала нагальна потреба 

реалізації новітніх технологій з сортування та перероблення ТПВ.  

В схемі планування території Роздільнянського району передбачене 

будівництво сміттєпереробного заводу в м. Роздільна. Санітарне очищення 

міських і сільських населених пунктів передбачається централізовано з 

урахуванням роздільного збору та наступного вивезення. 

Виходячи з Програми поводження з твердими побутовими відходами в 

Одеській області на 2018-2022 роки основними заходами удосконалення існуючої 

системи поводження з відходами є: 

1. Облік і паспортизація місць видалення відходів (МВВ). 

2. Розроблення, коригування та впровадження схем санітарного очищення всіх 

населених пунктів і територій області  

3. Ліквідація несанкціонованих звалищ ТПВ 
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4. Закупівля і встановлення контейнерів і урн для сміття, організація 2-х 

компонентногозбору ТПВ (з виділенням органічної фракції) з рівнем охоплення 

50% населення 

5. Закупівля транспортних засобів для збору і транспортування відходів 

6. Проведення послідовної та узгодженої інформаційно-виховної роботи з 

утворювачами відходів. 

Найближчий сміттєпереробний завод, згідно схеми планування території 

Роздільнянського району Одеської області передбачається в м. Роздільна. Отже, 

згідно рішень генерального плану пропонується два варіанти поводження з 

відходами. 

Варіант 1: 

Згідно п. 7.5 «Санітарне очищення»  Схеми планування території 

Роздільнянського району Одеської області, для поліпшення екологічного стану 

заплановано будівництво сміттєпереробного заводу на території м. Роздільна, 

його розташування найближче до населеного пункту. 

Варіант 2: 

Згідно п. 3 «Санітарне очищення» ІІ  Схеми планування території Одеської 

області, вже відбувається будівництво підприємства  промислової  переробки  

відходів (регіонального значення) в районі м. Одеса («Дальницькі кар’єри»). Цей 

варіант рекомендовано використовувати до реалізації Варіанту 1. 

Згідно п. 8.1 «Регіональні екологічні проблеми та оцінка стану 

навколишнього природного середовища »  Схеми планування території 

Роздільнянського району Одеської області, біля села Новосільці Лиманської 

селищної ради заплановано розташування полігону ТПВ. Відстань від меж             

с. Щербанка до проектного полігону ТПВ складає менш 2 км.  

Прийняття остаточного рішення по вибору ділянок для розміщення нового 

полігону та сміттєсортувального підприємства є пріоритетом органів обласної і 

районної влади та базується на рішеннях спеціалізованого проекту «Схеми 

санітарного очищення», який необхідно розробити у найближчі терміни. 

Відповідно до норм накопичення побутових відходів ДБН Б.2.2-12:2019 

розрахунковий обсяг накопичення твердих побутових відходів та сміття з вулиць 

усього складе: 0,26 тис.т/рік, при чисельності постійного населення 1729 осіб. 

Норма накопичення ТПВ – 300 кг сміття /рік та невраховані 20 %:  

1729 х 300 х 1,2 :1000000 = 0,62 тис. т/рік 

Основні заходи щодо вдосконалення та розвитку системи санітарного 

очищення передбачають:  

− охоплення усієї території населеного пункту централізованою планово-

регулярною системою санітарного очищення; 

− впровадження системи роздільного збору, сортування, утилізації, 

подрібнення, польового компостування відходів зеленого господарства та 
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інших заходів з метою зменшення обсягів вивезення та захоронення 

відходів;  

− розроблення схеми санітарного очищення населеного пункту; 

− проведення модернізації та заміни спецавтотранспорту, іншої техніки для 

санітарного очищення, а також придбання необхідного типу та кількості 

контейнерів (відповідно до спеціалізованого проекту); 

− облаштування ділянок для встановлення контейнерів; 

− створення умов для миття та дезобробки спецавтотранспорту та 

контейнерів; 

− будівництво сміттєсортувального підприємства, (з урахуванням ТПВ з 

території прилеглих сільрад). 

Правові, організаційні та економічні засади діяльності, пов'язаної із 

запобіганням або зменшенням обсягів утворення відходів, їх збиранням, 

перевезенням, зберіганням, обробленням, утилізацією та видаленням, 

знешкодженням та захороненням, а також з відверненням негативного впливу 

відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я людини проводити 

відповідно до положень Закону України «Про відходи». 

Основні рішення та показники, які стосуються вдосконалення та розвитку 

системи санітарного очищення беруться за основу, підлягають уточненню та 

можуть бути відкориговані на наступних стадіях проектування, при розробці 

спеціалізованих схем санітарного очищення. 

На території с. Щербанка розташоване одне паспортизоване сміттєзвалище 

біля кар’єру та звалища відходів фермерського господарства.  

Проектом запропоновано закриття даних об’єктів та рекультивація земель 

на місцях їхнього розташування. 

3.18. Пропозиції щодо збереження та охорони нерухомих пам’яток 

культурної спадщини, території, що мають статус земель історико-

культурного призначення 

Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 26 липня 2001 року 

№878 на території Роздільнянського району Одеської області населені пункти, 

включені до Списку історичних населених місць України, відсутні. 

Згідно інформації управління культури, національностей, релігій та охорони 

об’єктів культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації від 

02.04.2019р. №01-13/1239, в існуючих межах с. Щербанка Роздільнянського 

району розташована одна пам’ятка історії місцевого значення. 

У безпосередній близькості від існуючих меж та частково в існуючих межах 

с. Щербанка розташована пам’ятка археології місцевого значення (стоянка 

пізньопалеолітична).  

Таблиця 3.15 
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Перелік пам’яток історії місцевого значення, розташованих у межах 

території с. Щербанка 

№ 

з/п 

Найменув

ання 

пам’ятки 

Адреса 
Дата 

події 

Дата 

відкриття 

або 

виявл. 

Автор Матеріал 
Основні 

розміри 

Категорія 

охорони 

пам’ятки 

Охоронн

а зона 

Рішення про 

взяття під 

державну 

охорону 

1 

Братська 

могила 11 

радянських 

воїнів, 

загиблих 

при 

звільненні 

села 4 

квітня 

1944 р.  

 

с. Щербанка, 

Щербанська

с/р., біля 

магазину 

1944 

р. 
1970 р. 

Од. худ. 

виробн. 

комбінат 

Худ. 

фонду 

УРСР 

з/бетон, 

камінь- 

черепашник 

оцементо-

ваний 

могила-

1,8х3,1 

скульпт. - 

2,1х1х 

0,7 м 

постамент 

-1,2х1,2х 

2 м 

місцева 

Згідно 

вимог 

діючого 

пам’ятко-

охорон-

ного 

законода

вства 

R=50 м 

рішення 

виконавчого 

комітету 

Одеської 

обласної ради 

депутатів 

трудящих 

№381 

від 27.07.1971 

р. 

 

Таблиця3.16. 

Перелік пам’яток археології місцевого значення, розташованих у 

безпосередній близькості та в існуючих межах території с. Щербанка 

№ 

з/п 

Найменува

ння об’єкту 

№ на схемі 

Місце розташування Матеріали досліджень 
Охоронна 

зона 

Категорі

я 

 

Рішення про 

взяття під 

державну 

охорону 

1 

Стоянка 

пізньопалео

літична 

Щербанка 

(за схемою 

№1)  

 

Щербанська с/р 

с.Щербанка 2 км на 

південний захід від 

південної околиці села 

Наукові, історичні, картографічні 

матеріали з архіву органу охорони 

культурної спадщини Одеської 

обласної державної адміністрації.  

Схема землеустрою і технико-

економічних обґрунтувань 

використання та охорони земель 

Роздільнянського району Одеської 

області.   

Згідно схеми 

землеустрою і 

ТЕО 

Роздільнянськ

ого району 

Одеської 

області  

300м 

місцева Рішення 

виконавчого 

комітету 

Одеської 

обласної ради 

депутатів 

трудящих 

№241 

від 21.06.1988 

р. 
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Згідно зі ст. 32 Закону України «Про охорону культурної спадщини», з 

метою захисту традиційного характеру середовища окремих пам’яток, навколо 

них мають встановлюватися зони охорони пам’яток: охоронні зони, зони 

регулювання забудови. Межі, та режими використання зон охорони окремих 

пам’яток визначаються відповідною науковою документацією, розробленою 

спеціалізованою організацією із залученням сертифікованого спеціаліста та 

затверджуються відповідним органом охорони культурної спадщини.  

У разі відсутності розроблених та затверджених у встановленому порядку 

зон охорони окремих пам’яток культурної спадщини, у відповідності до п. 5.4.5 

ДСТУ Б Б.2.2-10:2016 та п.13.1.4 ДБН 2.2-12:2019 «Планування та забудова 

територій» у будь-якому разі найменшим віддаленням границі охоронної зони від 

пам’яток культурної спадщини слід вважати 50 метрів; для пам’яток археології та 

об’єктів археологічної спадщини – 50-500 м. 

Згідно ст. 36 Закону України «Про охорону культурної спадщини», ст. 19 

Закону України «Про охорону археологічної спадщини», якщо під час проведення 

будь-яких земляних робіт виявлено знахідку археологічного або історичного 

характеру, виконавець робіт зобов’язаний зупинити їх подальше ведення і 

протягом однієї доби повідомити про це відповідний орган охорони культурної 

спадщини, на території якого проводяться земляні роботи. Земляні роботи можуть 

бути відновлені лише, згідно з письмовим дозволом відповідного органу охорони 

культурної спадщини після завершення археологічних досліджень відповідної 

території. 

Згідно ст. 37 «Захист об’єктів культурної спадщини» Закону України «про 

охорону культурної спадщини» будівельні, меліоративні, шляхові та інші роботи, 

що можуть призвести до руйнування, знищення чи пошкодження об’єктів 

культурної спадщини, проводяться тільки після повного дослідження цих об’єктів 

за рахунок коштів замовників зазначених робіт. Роботи на щойно виявлених 

об’єктах культурної спадщини здійснюються за наявності письмового дозволу 

відповідного органу охорони культурної спадщини на підставі погодженої з ним 

науково-проектної документації. З метою захисту об’єктів археології, у тому 

числі тих, що можуть бути виявлені, проекти землеустрою щодо відведення 

земельних ділянок у випадках, передбачених Земельним кодексом України, 

погоджуються органами охорони культурної спадщини. 

Згідно ст. 53 Земельного кодексу України та ст. 34 Закону України «Про 

охорону культурної спадщини» землі, на яких розташовані пам’ятки культурної 

спадщини, належать до земель історико-культурного призначення та 

включаються до проектно- планувальної та містобудівної документації. Згідно 

ДБН Б. 1.1-15:2012 у матеріалах Генеральних планів має бути відображена 

інформація щодо земель історико-культурного призначення. Інформація щодо 
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земель історико-культурного призначення, межі яких визначені у встановленому 

порядку, повинно міститися у Державному земельному кадастрі.  

Відповідно до інформації Лиманської селищної ради Роздільнянського 

району Одеської області довідка №189 від 16.07.2020р. № 12 (копія додається), 

інформація про землі історико-культурного призначення в межах населеного 

пункту відсутня. 

Згідно ст. 22 Закону України «Про охорону археологічної спадщини» 

юридичні і фізичні особи, дії або бездіяльність яких завдали школи археологічній 

спадщині, несуть відповідальність відповідно до законодавства України. 

Пропозиціями щодо збереження існуючих об’єктів культурної спадщини 

є: 

Встановлення нормативного віддалення границі охоронної зони для об’єктів 

культурної спадщини, пам’яток археології та об’єктів археологічної спадщини 50-

500 метрів, у даному випадку, згідно вимог діючого пам’яткоохоронного 

законодавства для братської  могили - 50,0 м, згідно схеми землеустрою і ТЕО 

Роздільнянського району Одеської області для поселення – 300,0 м.  

− Дотримання основних вимог щодо збереження об'єктів культурної 

спадщини відповідно до вимог чинного законодавства України у сфері 

охорони культурної спадщини. 

3.19. Основні вимоги щодо збереження об’єктів культурної спадщини 

відповідно до вимог чинного законодавства України у сфері охорони 

культурної спадщини 

Пам'ятки об’єкти культурної спадщини, визначені відповідно до Закону 

України «Про охорону культурної спадщини», і традиційний характер 

середовища окремих пам’яток, їх комплексів (ансамблів) підлягають охороні, а 

використання їх територій підлягає спеціальному регулюванню. Планування та 

забудова територій здійснюється відповідно до особливостей використання 

земель історико-культурного призначення, визначених чинним законодавством 

України (п. 13.1.1; 13.1.3 ДБН 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»); 

− пам'ятки, їхні частини, пов'язане з ними рухоме та нерухоме майно 

забороняється зносити, змінювати, замінювати, переміщувати (переносити) на 

інші місця. Переміщення (перенесення) пам'ятки на інше місце допускається як 

виняток у випадках, коли неможливо зберегти пам'ятку на місці, за умови 

проведення комплексу наукових досліджень з вивчення та фіксації пам'ятки 

(обміри, фотофіксація тощо). Надання дозволу на переміщення (перенесення) 

пам'яток культурної спадщини належить до повноважень центрального органу 

виконавчої влади у сфері охорони культурної спадщини - Міністерства культури 

України (п.8 ч. II ст. 5; ст. 22 Закону України «Про охорону культурної 

спадщини»); 
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− усі власники пам'яток, щойно виявлених об'єктів культурної 

спадщини чи їх частин або уповноважені ними органи (особи) незалежно від 

форм власності на ці об'єкти зобов'язані укласти з відповідним органом охорони 

культурної спадщини охоронний договір (ст. 23 Закону України «Про охорону 

культурної спадщини»); 

− власник або уповноважений ним орган, користувач зобов'язані 

утримувати пам'ятку в належному стані, своєчасно провадити ремонт, захищати 

від пошкодження, руйнування або знищення відповідно до Закону України «Про 

охорону культурної спадщини» (п.1 ст. 24 Закону України «Про охорону 

культурної спадщини»); 

− у разі виникнення загрози для збереженості пам'ятки її власник або 

уповноважений ним орган, особа, яка набула права володіння, користування чи 

управління, зобов'язані негайно повідомити про це орган охорони культурної 

спадщини обласної, районної державних адміністрацій та орган місцевого 

самоврядування, на території якого розташована пам'ятка (п.4 ст. 24 Закону 

України «Про охорону культурної спадщини»); 

− вимоги органів протипожежної, санітарної, екологічної охорони та 

інших зацікавлених органів щодо умов утримання та використання пам'яток не 

можуть призводити до змін пам'яток і не повинні погіршувати їхню естетичну, 

історичну, мистецьку, наукову чи художню цінність (ст. 28 Закону України «Про 

охорону культурної спадщини»); 

− на охоронюваних археологічних територіях, у межах зон охорони 

пам'яток забороняються містобудівні, архітектурні чи ландшафтні перетворення, 

будівельні, меліоративні, шляхові, земляні роботи без дозволу відповідного 

органу охорони культурної спадщини (п.3 ст. 32 Закону України «Про охорону 

культурної спадщини»); 

− землі, на яких розташовані пам'ятки, історико-культурні заповідники, 

історико-культурні заповідні території, охоронювані археологічні території, 

належать до земель історико- культурного призначення, включаються до 

державних земельних кадастрів, планів землекористування, проектів 

землеустрою, іншої проектно-планувальної та містобудівної документації (ст. 34 

Закону України «Про охорону культурної спадщини»); 

− якщо під час проведення будь-яких земляних робіт виявлено знахідку 

археологічного або історичного характеру, виконавець робіт зобов'язаний 

зупинити їх подальше ведення і протягом однієї доби повідомити про це 

відповідний орган охорони культурної спадщини, на території якого проводяться 

земляні роботи. Земляні роботи можуть бути відновлені лише згідно з письмовим 

дозволом відповідного органу охорони культурної спадщини після завершення 

археологічних досліджень відповідної території (п.1,2 ст. 36 Закону України «Про 
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охорону культурної спадщини», ст. 19 Закону України «Про охорону 

археологічної спадщини»); 

− роботи на щойно виявлених об'єктах культурної спадщини 

здійснюються за наявності письмового дозволу відповідного органу охорони 

культурної спадщини на підставі погодженої з ним науково-проектної 

документації (ст. 37 Закону України «Про охорону культурної спадщини»); 

− з метою захисту об'єктів археології, у тому числі тих, що можуть бути 

виявлені, проекти землеустрою щодо відведення земельних ділянок у випадках, 

передбачених Земельним кодексом України, погоджуються органами охорони 

культурної спадщини (ст. 37 Закону України «Про охорону культурної 

спадщини»); 

− усі пам'ятки археології, в тому числі ті. що знаходяться під водою, 

включаючи пов'язані з ними рухомі предмети, є державною власністю. Такі 

рухомі предмети підлягають віднесенню до державної частини Музейного фонду 

України, обліку та збереженню у порядку, визначеному законодавством (ст. 17 

Закону України «Про охорону культурної спадщини»); 

− на територіях зон охорони археологічного культурного шару слід 

враховувати необхідність проведення археологічних досліджень з обов’язковою 

умовою проведення наукової фіксації усіх етапів дослідження і всіх виявлених 

знахідок, та інших матеріальних залишків, (п. 13.1.8 ДБН 2.2-12:2019 

«Планування та забудова територій»); 

− юридичні і фізичні особи, дії або бездіяльність яких завдали шкоди 

археологічній спадщині, несуть відповідальність відповідно до законодавства 

України (ст. 22 Закону України «Про охорону археологічної спадщини»); 

3.20. Рекомендації щодо встановлення режиму використання територій, 

визначених для майбутніх містобудівних потреб 

Території, визначені генеральним планом для містобудівного освоєння, слід 

використовувати за функціональним призначенням.  

Розвиток сельбищної території населеного пункту передбачається, як за 

рахунок реконструйованих територій, так і за рахунок освоєння вільних територій 

сільського поселення та територій сільськогосподарського використання, що 

входять у межу населеного пункту. 

Рішення генерального плану повинні враховуватись і прийматись за основу 

при підготовці прогнозів і програм соціально-економічного розвитку територій, 

формуванні бюджетів, прийнятті рішень сільської ради щодо використання 

територій, розробленні містобудівної документації та моніторингу її реалізації на 

наступних стадіях проектування житлових кварталів та окремих громадських, 

промислових, комунальних об’єктів та інженерно-транспортної інфраструктури. 
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Для територій існуючої забудови, що знаходиться в санітарно-захисних 

зонах, встановлюється особливий обмежений вид містобудівного освоєння – не 

дозволяється нове будівництво та реконструкція із добудовою чи надбудовою 

існуючих житлових будинків. 

Враховуючи проведений містобудівний та економічний аналіз, даним 

проектом на розрахунковий термін передбачається розвиток с. Щербанка за 

рахунок земель Лиманської селищної ради. Згідно з проектом генерального плану 

населеного пункту передбачається зміна межі населеного пункту. 

Показники площ: 

− існуюча площа населеного пункту с. Щербанка – 406,4 га; 

− проектована площа населеного пункту с. Щербанка – 488,136 га; 

Територіальний розвиток с. Щербанка буде здійснюватися в північно-

східному та південно-західному напрямках від існуючої забудови населеного 

пункту. 

3.21. Заходи з реалізації генерального плану 

Організаційне забезпечення реалізації генерального плану має здійснювати 

спеціально уповноважений орган місцевої виконавчої влади, основною функцією 

якого є контроль за виконанням рішень генерального плану. 

Згідно чинного законодавства селищна рада та її виконавчі органи мають 

керуватися генеральним планом під час: 

- підготовки обґрунтованих пропозицій щодо зміни меж населеного пункту; 

- вирішення питань щодо розташування та проектування нового будівництва, 

здійснення реконструкції, капітального ремонту об’єктів містобудування та 

упорядкування територій; 

- вирішення питань вибору, вилучення, надання у власність чи користування 

земельних ділянок, розміщення об’єктів містобудування; 

- організації розроблення та затвердження плану зонування території населеного 

пункту, детальних планів території, іншої містобудівної документації та проектів; 

- організації проведення грошової оцінки земель; 

- організації роботи з проведення оцінки впливу діяльності підприємств, установ 

та організацій незалежно від форм власності на стан довкілля; 

- узгодження питань забудови та іншого використання територій, в яких 

зацікавлені територіальні громади суміжних адміністративно-територіальних 

одиниць; 

- встановлення на відповідних територіях режиму використання земель, 

передбачених для містобудівних потреб. 

Реалізація генерального плану – це безперервний процес актуалізації та 

проектування, який стає можливим за умов створення і ведення моніторингу 
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реалізації генерального плану на основі створення банку даних з містобудівної 

документації засобами комп’ютерних технологій. 

Діючим законодавством передбачається право місцевих рад за взаємною 

угодою перерозподіляти управлінські повноваження, створювати асоціації для 

вирішення спільних питань.  

3.22. Рекомендації щодо розроблення плану зонування території або 

черговості виконання плану зонування її окремих частин та детальних 

планів територій 

Метою зонінгу є збереження і раціональне використання середовища для 

забезпечення соціально – економічного розвитку населеного пункту та 

гармонійного розвитку людини. В основу правил зонування території покладено 

такі засади, які б забезпечували функціональну, соціально-економічну, 

екологічну, планувальну, естетичну сумісність всіх існуючих або перспективних 

видів її використання і забудови та найбільше б відповідали інтересам її розвитку. 

Зонінгові правила дозволяють зміну використання земельної ділянки її 

власнику чи орендарю в залежності від прибутковості чи попиту на ринку даного 

виду використання. 

Функціональний зонінг є складовою генерального плану населеного пункту. 

Включає в себе, згідно з концепцією генерального плану, організацію умов, норм 

та стандартів забудови земель, проектування та розташування будинків на землі, 

відповідно до функціональних зон населеного пункту. Він дозволяє особам, які 

мають право володіти, використовувати та забудовувати земельні ділянки, знати 

від самого початку, які типи використання, споруди чи будинки можуть бути 

встановлені ними на даній території. Це також дає змогу вибирати із кількох 

варіантів найбільш прийнятий, що в кінцевому результат дає власнику чи 

орендарю можливість отримання прибутку. 

Кожна зона розглядається з позиції досягнення функціональної цілісності, а 

також економічної і соціальної достатності. 

План зонування території розробляється у складі генерального плану           

с. Щербанка (Том 2), згідно п. 11 затвердженого завдання на розроблення 

генерального плану та плану зонування території с. Щербанка Лиманської 

селищної ради Роздільнянського району Одеської області. 

Конкретизація функцій територій, а також обґрунтування щодо 

застосування допустимих функцій відбувається під час розроблення детальних 

планів території. 
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IV. ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНУ 

Таблиця 4.1. 

 Показники 
Одиниця 

виміру 

Вихідний 

рік на 

01.01.2019 

Розрахунковий 

період на 

01.01.2040 

 1 2 3 4 

1 Населення осіб 1569 1729 

2 
Територія в межах населеного 

пункту, всього: 
га 406,4 488,136 

 у т. ч.: житлової забудови, всього га 113,21 130,91 

 садибної га - 130,61 

 блокованої га - - 

 багатоквартирної га 0,3 0,3 

 На позарозрахунковий період га - 8,8 

 Громадської забудови, всього га 7,2 9,7 

 Виробничої, всього га 17,25 23,15 

 Фермерської га - 31,97 

 Комунально-складської, всього га 2,4 30,08 

 Інженерної, всього га 0,01 38,62 

 Транспортної інфраструктури, всього га 11,1 51,98 

 у т. ч. вулично-дорожньої мережі га 6,9 43,65 

 зовнішнього транспорту га - - 

 об’єкти обслуговування га 4,2 8,33 

 
Ландшафтно-рекреаційної та 

озелененої, всього 
га - 84,2 

 в т. ч. загального користування га - 48,97 

 озеленених територій га - 1,62 

 лісів га - - 

 дач та садівницьких товариств га - - 

 в межах санітарно-захисних зон га - 33,61 

 Природно-заповідного фонду, всього га - - 

 Водних поверхонь га 0,67 0,67 
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 Сільськогосподарських угідь га 36,53 78,06 

 Інші території га 222,03 - 

3 Житловий фонд, всього 

тис. м
2
 

кількість 

квартир 

30,167 

427 

46,127 

580 

 у т.ч.: непридатний житловий фонд 

тис. м
2
 

кількість 

квартир 

- - 

 
Розподіл житлового фонду за видами 

забудови: 
   

 садибна 
тис.м

2
 

квартир 

29,757 

415 

45,717 

548 

 блокована 
тис.м

2
 

квартир 
- - 

 багатоквартирна 
тис.м

2
 

квартир 

0,410 

12 

0,410 

12 

 
Середня житлова забезпеченість 

населення загальною площею 
м

2
/чол. 19,23 26,7 

 Вибуття житлового фонду, всього тис.м
2 

- - 

 непридатного тис.м
2
 - - 

 придатного у зв’язку з реконструкцією  тис.м
2
 - - 

 
придатного у зв’язку з виносом за межі 

санітарно-захисних зон (відселення) 
тис.м

2
 - - 

4 Нове житлове будівництво, всього 
тис.м

2
 

квартир 
- 

15,196 

133 

 одноквартирне садибне 
тис.м

2
 

квартир 
- 

15,196 

133 

 блоковане 
тис.м

2
 

квартир 
- - 

 багатоквартирне 
тис.м

2
 

квартир 
- - 

5 Об’єкти громадське обслуговування:    

 дитячі дошкільні заклади, всього тис. місць 0,090 0,120 

 загальноосвітні школи, всього тис. місць 0,364 0,364 

 амбулаторія, всього об’єкт 1 1 

 пожежні депо, всього об’єкт - 2 
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пожежних 

автомобілів 

6 

Вулично-дорожня мережа та 

транспорт 

населеного пункту 

   

 
Протяжність магістральних вулиць, 

всього 
км 1,7 2,9 

 
Протяжність магістральних вулиць 

місцевого значення 
км 1,7 2,9 

 
Протяжність магістральних вулиць 

районного значення 
км - - 

 Щільність мережі магістральних вулиць км/км
2
 0,42 0,59 

 Довжина подвійного шляху автобусу км 2,8 2,8 

 Щільність мережі автобусу км/км
2
 0,69 0,57 

7 Інженерне забезпечення    

 Водопостачання    

 Сумарний відпуск води 
тис. м

3
 

добу 
н/д 0,69 

 
Потужність головних споруд 

водопроводу 

тис. м
3
 

добу 
0,27 0,69 

 Каналізація    

 Загальне надходження стічних вод 
тис. м

3
 

добу 
н/д 0,55 

 Сумарна потужність очисних споруд 
тис. м

3
 

добу 
н/д 0,55 

 Електропостачання    

 Сумарне споживання електроенергії 
млн. кВтх 

год/рік 
- 2,56 

 Теплопостачання    

 Споживання тепла, всього МВт - 6,24 

 Газопостачання    

 Споживання газу, всього млн. м
3
/рік - 1,95 

8 
Інженерна підготовка та захист 

території 
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 Захист території від затоплення: площа га - - 

 Протяжність захисних споруд км - - 

 Намив, підсипання території га - - 

 Берегоукріплення га - 2,5 

 Пониження рівня ґрунтових вод га - - 

 Регулювання русел рік/водойм км - 4,15 

 
Протиерозійні, протизсувні, 

протикарстові заходи 
га - - 

 
Освоєння заторфованих і заболочених 

територій 
га - - 

 
Освоєння територій із складними 

умовами: 
га - - 

 протипросадні заходи га - - 

 сейсмічністю 7 балів і більше га - - 

 Дощова каналізація (змішаного типу) км - 25,0 

 Очисні споруди дощової каналізації одиниць - 2 

 Насосна станція дощової каналізації одиниць - - 

9 Санітарне очищення території    

 
Обсяги твердих побутових відходів, 

всього 
тис.т/рік 0,55 0,62 

 
Полігони (в межах населеного 

пункту) 
   

 кількість одиниць 1 - 

 площа га 0,3 - 

 
Кладовища традиційного поховання 

(в межах населеного пункту) 
   

 кількість одиниць 1 2 

 площа га 1,47 1,91 

 
Кладовища традиційного поховання 

(за межами населеного пункту) 
   

 кількість одиниць - - 

 площа га - - 
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Басейнове управління водних ресурсів річок Причорномор’я
та нижнього Дунаю

ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ВОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ

вул. Івана та Юрія Лип, 13. м. Одеса. 65078, тел.(048)766-91-02, тел./факс (048)766-90-87 
_______________ E-mail: vodhoz@ukr.net Код ЄДРПОУ 01038950

Щодо надання інформації 
для розроблення генерального 
плану с. Щербанка Щербанської 
сільської ради

На Ваш лист від 04.02.2019 р. № 744/03-24/207 щодо визначення 
державних інтересів для їх урахування під час розроблення містобудівної 
документації -  генерального плану та зонування території с. Щербанка 
Щербанської сільської ради Роздільнянського району Одеської області 
Басейнове управління водних ресурсів річок Причорномор’я та нижнього 
Дунаю, в межах своїх повноважень, повідомляє наступне.

По п.1. стосовно матеріалів спостережень за режимом і несприятними 
гідрометеорологічними явищами: лавинами, селями, рівнем поверхневих вод, 
паводків на зазначеній території -  данних немає у зв’язку з відсутністю 
державної зрошувальної системи в межах якої можуть проводитися 
спостереження. В період проходження паводків Басейнове управління водних 
ресурсів річок Причорномор’я та нижнього Дунаю одержує поточну та 
прогнозну інформацію про рівневий режим, формування та розвиток повені від 
Гідрометцентру Чорного та Азовського морів.

При розробці проектів у разі забудови на землях водного фонду 
необхідно враховувати вимоги ст.ст. 85 -  90 Водного кодексу України та 
постанов Кабінету Міністрів України від 13 травня 1996 року № 502 «Про 
затвердження Порядку користування землями водного фонду» та від 31 січня 
2001 року № 87 «Про порядок використання земель у зонах їх можливого 
затоплення внаслідок повеней і паводків».

Начальнику управління 
з питань містобудування 
та архітектури Одеської 
облдержадміністрації
Бєлєнко Н.В.
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На території с. Щербанка Щербанської селищної ради розташовано один
ставок плошею 1,2 га. За межами населеного пункту розташовані 2 ставки: 
ставок №1 площею 5,57 га (пересох.), ставок №2 -  1,8 га. Згідно 
картографічних матеріалів по селу протікає річка (басейн р. Барабой).

Відповідно до вимог ст. 88 Водного кодексу України прибережні захисні 
смуги встановлюються по берегах річок та навколо водойм в уздовж урізу 
води (у меженний період) шириною:

для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менше З 
гектарів - 25 метрів;

для середніх річок, водосховищ на них та ставків площею більше З 
гектарів - 50 метрів;

для великих річок, водосховищ на них та озер - 100 метрів.
Якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина 

прибережної захисної смуги подвоюється.
По п.З.Щодо плану заходів, пов’язаних з попередженням шкідливої дії вод 

і ліквідацією її наслідків, включаючи протипаводковий захист населених 
пунктів та земель, можливо в межах Комплексної програми захисту сільських 
населених пунктів і сільськогосподарських угідь від шкідливої дії вод на період 
до 2010 року та прогноз до 2020 року, затвердженої постановою Кабінету 
Міністрів України від 3 липня 2006 року № 901.

Від 2010 року дана програма виконується через Державне підприємство 
«Одеська об’єднана дирекція будівництва водогосподарських об’єктів».

Заступник начальника управління

Вик.:Чепелюк І.Б. 
' Валюх В.О. 
64 - 16-63
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Управління з питань містобудування 
та архітектури Одеської обласної 
державної адміністрації

Про надання інформації

Головне управління Держгеокадастру в Одеській області розглянуло лисі 
від 04.02.2019 № 744/03-24/207 стосовно визначення державних інтересів для їх 
урахування під час розроблення містобудівної документації -  генерального 
плану с. Щербанка Щербанської сільської ради Роздільнянського району! 
Одеської області та інформує.

Правові та організаційні основи містобудівної діяльності і спрямований 
на забезпечення сталого розвитку територій з урахуванням державних] 
громадських та приватних інтересів встановлює Закон України «Про 
регулювання містобудівної діяльності» (далі - Закон).

Органи, що здійснюють управління у сфері містобудівної діяльності 
визначено ст. 6 Закону, а саме управління у сфері містобудівної діяльності 
здійснюється Верховною Радою України, Кабінетом Міністрів України) 
Верховною Радою Автономної Республіки Крим, Радою міністрів Автономної 
Республіки Крим, центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 
формування державної політики у сфері містобудування, центральним органом 
виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного* 
архітектурно-будівельного контролю, іншими уповноваженими органами: і 
містобудування та архітектури, місцевими державними адміністраціями,. | 
органами місцевого самоврядування.

Згідно із ст. 16 Закону планування територій на місцевому рівні! 
здійснюється шляхом розроблення та затвердження генеральних планів: 
населених пунктів, планів зонування територій і детальних планів території, їх{ 
оновлення та внесення змін до них.

Статтею 22 Земельного кодексу України визначено, що землями 
сільськогосподарського призначення є землі, надані для виробництва 
сільськогосподарської продукції, здійснення сільськогосподарської науково- 
дослідної та навчальної діяльності, розміщення відповідної виробничої 
інфраструктури, у тому числі інфраструктури оптових ринків 
сільськогосподарської продукції, або призначені для цих цілей.

ГУ Держгеокадастру в Одеській області
13-15-0.3-2291/2-19 від 07.03.2019
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Враховуючи, що при розробленні містобудівної документації -  
генерального плану с. Щербанка Щербанської сільської ради Роздільнянського 
району Одеської області, планується включення земель сільськогосподарського 
призначення, вважаємо за необхідне враховувати вимоги ст. 23-37 та ст. 83 
Земельного кодексу України.

Крім того, також необхідно врахувати вимоги ст. 207-209 Земельного 
кодексу України.

Зважаючи на те, що відповідно до наявної схеми землеустрою та техніко- 
економічного обґрунтування використання та охорони земель 
Роздільнянського району Одеської області на частину вказаної території діє 
обмеження об'єктів культурної спадщини, необхідно врахувати вимоги 
ст. 53-54 Земельного кодексу України.

При цьому, на частині території діє обмеження - санітарно-захисна зона 
навколо об’єктів (кладовищ), в зв’язку з чим, необхідно враховувати Державні 
санітарні правила та норми «Гігієнічні вимоги щодо облаштування і утримання 
кладовищ в населених пунктах України» ДСанПіН 2.2.2.028-99.

Разом з тим, на території населеного пункту розташовані об’єкти ліній 
електропередач, у зв’язку з чим, необхідно дотримуватись вимог ст. 112 
Земельного кодексу України.

Водночас, в межах зазначеної території розташовані артскважини, в 
зв’язку з чим необхідно враховувати вимоги ст. 113 Земельного кодексу 
України.

Крім того, на частину території діють обмеження скотомогильника та 
звалища в результаті чого, необхідно враховувати вимоги ст. 114 Земельного 
кодексу України та Наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 
затвердження Державних санітарних правил планування та забудови населених 
пунктів» від 19.06.1996 № 173.

Також, на вказаній території простягається об’єкт газопроводу, в зв’язку з 
чим, необхідно дотримуватись вимог Закону України «Про правовий режим 
земель охоронних зон об'єктів магістральних трубопроводів».

Водночас, для створення повноцінного життєвого середовища та 
створення сприятливих умов їх територіального розвитку, забезпечення 
ефективного використання потенціалу територій із збереженням їх природних 
ландшафтів та історико-культурної цінності, з урахуванням інтересів власників 
земельних ділянок, землекористувачів, у тому числі орендарів, і затвердженої 
містобудівної документації, передбачити розроблення проекту землеустрою 
щодо встановлення (зміни) меж населеного пункту відповідно до вимог 
Глави 29 Земельного кодексу України та ст. 46 Закону України «Про 
землеустрій».

Начальник
Ірина Барбулат, 725-15-19

М. САВЧЕНКО

ГУ Держгеокадастру в Одеській області
13-15-0.3-2291/2-19 від 07.03.2019
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ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 
ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ
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Управління з питань 
містобудування та архітектури 
Одеської обласної державної 
адміністрації

Департамент екології та природних ресурсів Одеської обласної державної 
адміністрації (далі -  Департамент) розглянув лист від 04.02.2019 №744/03- 
24/207 стосовно визначення вимог державних інтересів щодо планування, 
забудови та екологічного стану для їх урахування під час розроблення 
містобудівної документації -  генерального плану с. Щербанка Щербанської 
сільської ради Роздільнянського району Одеської області та інформує.

Згідно з частиною 4 статті статі 2 Закону України «Про регулювання 
містобудівної діяльності» містобудівна документація підлягає стратегічній 
екологічній оцінці в порядку, встановленому Законом України «Про 
стратегічну екологічну оцінку».

Відповідно до статті 1 Закону України «Про стратегічну екологічну 
оцінку», стратегічна екологічна оцінка -  процедура визначення, опису та 
оцінювання наслідків виконання документів державного планування для 
довкілля, у тому числі для здоров’я населення, виправданих альтернатив, 
розроблення заходів із запобігання, зменшення та пом’якшення можливих 
негативних наслідків.

Відповідно до статті 9 Закону України «Про стратегічну екологічну 
оцінку» етапами стратегічної екологічної оцінки є: визначення обсягу 
стратегічної екологічної оцінки; складання звіту про стратегічну екологічну 
оцінку; проведення громадського обговорення та консультацій у порядку, 
передбаченому статтями 12 та 13 цього Закону, транскордонних консультацій у 
порядку, передбаченому статтею 14 цього Закону; врахування звіту про 
стратегічну екологічну оцінку, результатів громадського обговорення та 
консультацій; інформування про затвердження документа державного 
планування; моніторинг наслідків виконання документа державного 
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення.

Згідно зі статтею 10 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» 
для визначення обсягу досліджень, методів екологічної оцінки, рівня деталізації 
інгЬопмяттії. ттто має б v т и  ятспточеня по аш'тл/ п п п  г т п я т о г іч т /  ок-опогшт™ оттінкл/
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документа державного планування, щодо якого раніше здійснювалася 
стратегічна екологічна оцінка, замовник подає заяву про визначення обсягу 
стратегічної екологічної оцінки (на паперових носіях та в електронному 
вигляді) до органів, зазначених у статті 8 цього Закону, - щодо документа 
державного планування місцевого та регіонального рівнів і оприлюднює її в 
порядку, передбаченому частиною четвертою цієї статті, з метою одержання та 
врахування пропозицій і зауважень громадськості.

Заява про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки повинна 
містити інформацію про:

1) замовника;
2) вид та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з 

іншими документами державного планування;
3) те, якою мірою документ державного планування визначає умови для 

реалізації видів діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством передбачено 
здійснення процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі щодо 
визначення місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення ресурсів);

4) ймовірні наслідки:
а) для довкілля, у тому числі для здоров’я населення;
б) для територій з природоохоронним статусом;
в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення;
5) виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому числі якщо 

документ державного планування не буде затверджено;
6) дослідження, які необхідно провести, методи і критерії, що 

використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки;
7) заходи, які передбачається розглянути для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 
планування;

8) пропозиції щодо структури та змісту звіту про стратегічну екологічну 
оцінку;

9) орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, та строки їх 
подання.

Враховуючи викладене та з метою отримання зауважень та пропозицій, 
Щербанській сільській раді Роздільнянського району Одеської області, як 
замовнику документів державного планування, необхідно надати до 
Департаменту заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки 
документа державного планування (на паперових носіях та в електронному 
вигляді).

О.В. Повар



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНА УСТАНОВА «УКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ 

ІНСТИТУТ МЕДИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ТА КУРОРТОЛОГІЇ 
МІНІСТЕРСТВА ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ»

65014, м. Одеса - 14, Лермонтовський пров., 6 
Телефони: директор (048) 728-06-53, заст. директора (048) 728-62-41,

Факс (048) 728-62-41, e-mail: mrik@kurort.odessa.net

від < Р £, Л & ґ Р  

На 744/03-24/207 від 04.02.2019

Начальнику управління 
з питань містобудування та архітектури 

Одеської облдержадміністрації 
Н.В. Бєлєнко

пр. Шевченка, 4, м. Одеса, 65032

Щодо розроблення містобудівної документації

Розглянувши Ваш лист та додатки до нього (викопіювання с. Щербанка 
Роздільнянського району Одеської області та Рішення Про організацію роботи з 
розроблення містобудівної документації населеного пункту с. Щербанка 
Щербанської сільської ради на період 2018-2019 років) щодо визначення 
державних інтересів для їх урахування під час розроблення містобудівної 
документації -  генерального плану с. Щербанка Щербанської сільської ради 
Роздільнянського району Одеської області, ДУ «Український науково-дослідний 
інститут медичної реабілітації та курортології МОЗ України» повідомляє наступне.

Вимоги державних інтересів, які необхідні для урахування під час 
розроблення містобудівної документації, включають відповідність санітарно- 
захисних зон чинним вимогам та виконання комплексу робіт щодо медико- 
біологічної оцінки якості та цінності наявних на даних територіях природних 
лікувальних ресурсів (мінеральна вода та ін.), які виконуються на господарсько- 
розрахунковій основі після складання договору та попередньої оплати роботи.

На теперішній час ДУ «УкрНДІ МР та К МОЗ України» не проводив роботи 
щодо виявлення та комплексного дослідження можливих природних лікувальних 
ресурсів, а також існуючої санаторно-курортної чи оздоровчої інфраструктури. 
Просимо надіслати копії всіх можливих паспортів водопунктів, фізико-хімічних та 
санітарно-мікробіологічних аналізів. Після аналізу отриманих документів буде 
прийняте рішення щодо можливості видачі заключения щодо розроблення 
містобудівної документації даних територій.

в.о. директора інституту, д.хім.н., професор О.М. Нікіпелова
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хід. ..Vs__________

1 5  Л Ю Т  2019

Мокієнко А.В тел.: (048) 784-02-13
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ОДЕСЬКА ОБЛАСТЬ

РОЗДІЛЬНЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
вул. Незалежності, 9, м. Роздільна, Одеської області, 67400, тел./факс (04853) З 13 78, тел. 5 08 08 

E-mail: rda_rozdilna@odessa.gov.ua веб-сайт: http://rozdilna-rda.odessa.gov.ua/

ЄДРПОУ 04056859

№ ЧЬі]/ ІА_____ від « » лютого 2019 р.
на № 744/03-24/207 від « 04 » лютого 2019 р.

На лист Управління з питань містобудування та архітектури Одеської обласної 

державної адміністрації № 744/03-24/207 від 04.02.2019 року щодо визначення державних 

інтересів для їх урахування під час розроблення містобудівної документації -  генерального 

плану с. Щербанка Щербанської сільської ради Роздільнянського району, Одеської області, 

Роздільнянська районна державна адміністрація повідомляє наступне.

При виготовленні вищезгаданої містобудівної документації необхідно враховувати 

наступні державні інтереси:

1. Визначити обсяги і структуру житлового будівництва, щільність забудови, в тому 

числі передбачити розміщення соціального житла з урахуванням існуючої містобудівної 

ситуації.

2. Провести розрахунок потреб у закладах соціально-культурного обслуговування 

населення.

3. Провести розподіл території за видами та режимами переважного використання 

(функціональне зонування території).

4. Передбачити проектні рішення щодо організації інженерного забезпечення 

(водопостачання, водовідведення, електропостачання, телефонізації та радіофікації-), 

комунального обслуговування (розрахунок кількості обсягів відходів і території під 

об'єктами їх утилізації (розробити схему санітарної очистки населеного пункту, тощо), 

інженерної підготовки території.

Управління з питань містобудування 
та архітектури облдержадміністрації

ТРИ ОДЕСЬКОЇ

чв

mailto:rda_rozdilna@odessa.gov.ua
http://rozdilna-rda.odessa.gov.ua/


5. Врахувати інвестиційні наміри юридичних і фізичних осіб щодо забудови та іншого 

використання території.

6. Визначити території (існуючі і перспективні) з особливими умовами використання:

- природоохоронного, оздоровчого; в охоронних санітарно-захисних, водоохоронних 

зонах, у зонах санітарної охорони, техногенного забруднення, навколо об’єктів природної та 

техногенної небезпеки, для захисту населення, господарських підприємств і довкілля від 

впливу аварійних ситуацій, пожеж, що можуть виникнути на цих об'єктах;

- зі складними інженерно-будівельними умовами використання; проектні пропозиції 

щодо вдосконалення архітектурно-планувальної організації території;

7. Передбачити розміщення парку та зелених зон, згідно з ДБН Б.2.2-12:2018 

«Планування і забудова територій».

8. Передбачити проектні рішення щодо створення безперешкодного життєвого 

середовища для осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп

Н.В. Бараненко

Литвин Вікторія Вікторівна (04853) 3-19-77



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З ПИТАНЬ БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ 
ПРОДУКТІВ ТА ЗАХИСТУ СПОЖИВАЧІВ

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖПРОДСПОЖИВСЛУЖБИ
В ОДЕСЬКІЙ ОБЛАСТІ

вул. 7-а Пересипська, 6 м. Одеса, 65042, тел. 716-13-01, тел. 723-23-33, факс 712-03-46 
Етаіі: gu@odesa.consumer.gov.ua, код ЄДРПОУ 40342996

З метою забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення, 
пропоную при розробці містобудівної документації - генерального плану села 
Щербанка Щ ербанської сільської ради Роздільнянського району Одеської області, 
забезпечити виконання вимог Державних санітарних правил планування та забудови 
населених пунктів від 19.06.96 №173, ДБН Б2.2.2-12:2018 «Планування і забудова 
територій населених місць», а саме:

- передбачити заходи щодо будівництва об'єктів та мереж водопостачання, 
збільшення потужності водозабірних мереж, у тому числі будівництво нових ВІІС з 
урахуванням перспективного збільшення водоспоживання;
- передбачити реконструкцію та модернізацію каналізаційних споруд із 
збільшенням потужності, з використанням сучасних технологій очищення і 
знезараження стічних вод, прокладання нових каналізаційних мереж з урахуванням 
потреб існуючої та перспективної забудови, реконструкцію існуючих КНС та 
будівництво нових, заміну аварійних ділянок напірних колекторів;
- розробити схему організації санітарної очистки, визначити принципові рішення 
щодо утилізації твердих побутових відходів відповідно до вимог ДСанПіН 
№457/19195 від 05.04.11р. «Державні санітарні норми та правила утримання 
території населених міст»;

розробити принципові рішення щодо умов організації збору та відведення 
дощових стічних вод з території населеного пункту;

в розділі «Планувальні обмеження» запроектувати організацію санітарно- 
захисних зон для промислових об’єктів, а також вздовж автомобільних доріг та 
автомагістралей.

На№ 774/03-24/207 від 04.02.2019

Начальнику управління з питань 
містобудування та архітектури 
Одеської обласної державної 
адміністрації 
Бєлєнко Н.В.
65032, м. Одеса, вул. Шевченка. 4
оЬ1агЬііекїига@ойе««я потім

Про необхідність врахування вимог санітарного 
законодавства ари розробленні містобудівної 
документації —  генерального плану 
с. Щербанка Роздільнянського району

Степанова Стоянова 7231941

mailto:gu@odesa.consumer.gov.ua


ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 
УПРАВЛІННЯ КУЛЬТУРИ, НАЦІОНАЛЬНОСТЕЙ, РЕЛІГІЙ 

ТА ОХОРОНИ ОБ'ЄКТІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ
вул. Канатна, 83, м. Одеса, 65107, телефон (048) 722-04-15 факс (048) 728-38-20 

веб-сайт: culture.odessa.gov.ua Код ЄДРПОУ 40055626
_________________________ №______________________________

на №_______________________ Начальнику управління
з питань містобудування та архітектури 
Одеської обласної державної адміністрації, 
головному архітектору Одеської області 
Бєлєнко Н.В.

Проспект Шевченка, 4, м. Одеса, 65032, Україна

У відповідь на Ваш запит від 04.02.2019 № 744/03-24/207 (вхідний управління 
№318/01-13 від 08.02.2019) щодо визначення державних інтересів для їх урахування під 
час розроблення проекту містобудівної документації -  Генерального плану с. Щербанка 
Щербанської сільської ради Роздільнянського району Одеської області, управління 
культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одеської 
облдержадміністрації повідомляє наступне.

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 26 липня 2001 року 
№ 878 на території Роздільнянського району Одеської області населені пункти, включені 
до Списку історичних населених місць України, відсутні.

За наявною в управлінні архівною, картографічною та науковою документацією 
в існуючих межах с Щербанка Роздільнянського району розташована одна пам’ятка 
історії місцевого значення.

У безпосередній близькості від існуючих меж та частково в існуючих межах 
с. Щербанка розташована пам’ятка археології місцевого значення (стоянка
пізньопалеолітична). У разі розширення проектних меж села, пам’ятка археології 
місцевого значення та її зони охорони можуть потрапити повністю на територію села. 
Інформація про об’єкти культурної спадщини наведена у таблиці 1, 2 додатку 1 до 
дійсного листа управління. Схема розташування пам’яток археології місцевого значення 
та об’єктів археологічної спадщини по відношенню до існуючих меж с Щербанка -  у 
додатку 2 до дійсного листа управління.

Згідно зі ст. 32 Закону України «Про охорону культурної спадщини», з метою захисту 
традиційного характеру середовища окремих пам’яток та об’єктів, навколо об’єктів 
культурної спадщини мають встановлюватися зони охорони пам’яток: охоронні зони, зони 
регулювання забудови, зони охоронюваного ландшафту. Межі та режими використання 
зон охорони окремих пам’яток визначаються відповідною науковою документацією, 
розробленою спеціалізованою організацією із залученням сертифікованого спеціаліста та 
затверджуються відповідним органом охорони культурної спадщини. Така наукова 
документація може бути розроблена окремим розділом у складі проекту Генерального 
плану (згідно з ДСТУ Б Б.2.2-10:2016).

У разі відсутності розроблених та затверджених в установленому порядку зон 
охорони окремих пам’яток культурної спадщини, у відповідності до п. 5.4.5 ДСТУ Б Б.2.2- 
10:2016 та п. 13.1.4 ДБН 2.2-12:2018 «Планування і забудова територій» у будь-якому 
разі найменшим віддаленням границі охоронної зони від пам’яток культурної спадщини 
слід вважати 50 метрів: для° ^ ^ п̂ ^ ^ днЩ ^ |^ (] |Г равя об’єктів археологічної спадщини
- 50-500 метрів. 01-13/1239 від 02.04.2019

и 5 КЙІ 2319'



Додатково повідомляємо, що інформація про зони охорони пам’яток археології та 
об’єктів археологічної спадщини частково міститься у Схемі землеустрою і техніко- 
економічних обгрунтувань використання та охорони земель Роздільнянського району 
Одеської області, розробленій ДП «Одеський науково-дослідний та проектний інститут» 
та погодженій в установленому порядку відділом Держкомзему у Роздільнянському 
районі, Роздільнянською районною державною адміністрацією, органом охорони об’єктів 
культурної спадщини Одеської обласної державної адміністрації.

Керуючись ст. 17, ст. 37 Закону України «Про охорону культурної спадщини», 
з метою захисту від антропогенних руйнувань об’єктів археологічної спадщини, 
що розташовані у межах або у близькості від с. Щербанка, вважаємо за необхідне надати 
про них інформацію у текстовій частині Генерального плану та плану зонування (уразі 
розроблення) і позначити на відповідних графічних матеріалах.

Під час розроблення містобудівної документації також слід врахувати те, що згідно 
зі ст. 53 Земельного кодексу України та ст. 34 Закону України «Про охорону культурної 
спадщини» землі, на яких розташовані пам’ятки культурної спадщини, належать до земель 
історико-культурного призначення і включаються до проектно-планувальної та 
містобудівної документації. Згідно вимог ДБН Б. 1.1-15:2012 у матеріалах Генерального 
плану має бути відображена інформація щодо земель історико-культурного призначення. 
Інформація щодо земель історико-культурного призначення, межі яких визначені 
у встановленому порядку, повинна міститися у Державному земельному кадастрі.

Згідно п. 13.1.2 ДБН 2.2-12:2018 за наявності в населених пунктах, які не включені 
до списку історичних населених місць України, або на інших територіях поодиноких 
пам’яток культурної спадщини, ці пам’ятки культурної спадщини та їх території (як землі 
історико-культурного призначення) мають бути відображені на плані існуючого 
використання території, опорному плані, а зони охорони (буферні зони) пам’яток 
культурної спадщини -  на схемі планувальних обмежень у складі відповідної 
документації з просторового планування.

Згідно п.5.3.4.1 ДБН Б .1.1-15:2012 текстова частина Генерального плану с. Щербанка 
серед іншого повинна містити пропозиції щодо збереження та охорони нерухомих 
пам’яток культурної спадщини; окремим розділом повинні бути включені переліки 
об’єктів культурної спадщини, режими використання зон охорони об’єктів культурної 
спадщини, які розташовані в межах і в зоні впливу розроблення проекту Генерального 
плану. Основні вимоги щодо збереження об’єктів культурної спадщини викладені 
у додатку № 3 до дійсного листа управління.

Відповідно до п.5.3.4.1 ДБН Б. 1.1-15:2012, розділу 7 ДБН Б. 1.1-22-2017, вищевказані 
вимоги у сфері охорони культурної спадщини мають бути викладені у відповідних 
розділах зазначеного Генерального плану та плану зонування (у разі розроблення) 
території с. Щербанка Щербанської сільської ради Роздільнянського району Одеської 
області у частині переліку пропозицій стосовно охорони та збереження культурної 
спадщини, а також єдиних містобудівних умов та обмежень і з урахуванням вимог 
чинного пам’яткоохоронного законодавства України, державних стандартів, норм і 
правил, Законів України «Про охорону культурної спадщини», «Про охорону 
археологічної спадщини», Земельного кодексу України, розділу 13 ДБН 2.2-12:2018 
«Планування і забудова територій».

Додатки: в 1 прим, на су арк.

Білоус К.А., Мамєєва Є.П. 42-99-85

Начальник управління О.В. Олійник



Додаток № 1 до листа управління 
культури, національностей, релігій та охорони 

об’єктів культурної спадщини облдержадміністрації 
від Р 'У  2019 р .№

_______с. Щербанка Щ ербанської сільської ради Роздільнянського району Одеської області________
Перелік об’єктів культурної спадщини -  пам’яток історії місцевого значення, пам’яток археології місцевого значення

Таблиця 1. Перелік пам’яток історії місцевого значення, розташованих у межах території села Щербанка

№
з/п

Найменування
пам’ятки

Адреса Дата
події

Дата
від

криття
або

виявл.

Автор Матеріал Основні
розміри

Катего
рія

охорони
пам’ятки

Охоронна
зона

Рішення про 
перебування 

під державною 
охороною

1 Братська могила 11 
радянських воїнів, 

загиблих при 
звільненні села 
4 квітня 1944 р.

с. Щербанка, 
Щербанська 

с/р, біля 
контори 
колгоспу

1944 р. 1970 р. Од. худ. 
вироби., 
комбінат 

Худ. 
фонду 
УРСР

3/бетон,
камінь-

черепаш-
ник

оцементо-
ваний

Могила -  
1,8х 3,1 м 
скульптура - 
2 х 1 х 0,7 м 
постамент - 
1,2х 1,2х 2 м

Місцева Згідно
вимог

діючого
пам’ятко-

охоронного
законодав

ства

к= 50 м

Рішення виконавчого 
комітету Одеської 

обласної ради 
депутатів трудящих

№381
від 27.07.1971 р.



Таблиця 2. Перелік пам’яток археології місцевого значення, розташованих у
безпосередній близькості та в існуючих межах території с. Щербанка

№
п/п

Найменування об’єкту 
№ на схемі

Місце розташування Матеріали досліджень Охоронна зона Категорія Рішення про 
перебування під 

державною охороною
1

Стоянка
пізньопалелітична

Щербанка

(за схемою № 1)

Щербанська с/р, 
с. Щербанка,

2 км на південний захід 
від південної 
околиці села

Наукові, історичні, картографічні 
матеріали з архіву органу охорони 
культурної спадщини Одеської 
обласної державної адміністрації.

Схема землеустрою і техніко- 
економічних обґрунтувань 
використання та охорони земель 
Роздільнянського району 
Одеської області

Згідно схеми 
землеустрою і 

ТЕО
Роздільнян

ського району 
Одеської 
області

300 м

Місцева

Рішення виконавчого 
комітету Одеської 

обласної ради народних 
депутатів

№241
від 21.06.1988 р.



Схема
розташування пам'яток археології та обостів 

археолепчнсї спадщини 
по відношенню ло існуючих меж села 
Щербанка Щербанської сільської ради 

Розлільнянського району Одеської області

Де ^  * § т Єї*' t *Л> яв* %У& *5 'Л £
*І*ч^**Л ** 6- І  f9& f* £*»$'£** < t  7» t  * *?
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Заступник начальника упр 
начальник відділу охорони 
об'єкті» культурної спадщини

М 1:40 000

О Б ВоробйоБа
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Додаток № 3 до листа управління 
культури, національностей, релігій та охорони 

об’єктів культурної спадщини облдержадміністрації 
від 2019 р..№

Розділ V Закону України «Про охорону культурної спадщини» визначає забезпечення 
охорони пам’яток, в тому числі пам’яток національного значення.

Основні вимоги щодо збереження об’єктів культурної спадщини відповідно до вимог 
чинного законодавства України у сфері охорони 

культурної спадщини

Пам’ятки та об’єкти культурної спадщини, визначені відповідно до Закону України «Про 
охорону культурної спадщини», і традиційний характер середовища окремих пам’яток, їх 
комплексів (ансамблів) підлягають охороні, а використання їх територій підлягає спеціальному 
регулюванню. Планування і забудова територій здійснюється відповідно до особливостей 
використання земель історико-культурного призначення, визначених чинним законодавством 
України (п. 13.1.1; 13.1.3 ДБН 2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»);

- пам’ятки, їхні частини, пов’язане з ними рухоме та нерухоме майно забороняється 
зносити, змінювати, замінювати, переміщувати (переносити) на інші місця. Переміщення 
(перенесення) пам’ятки на інше місце допускається як виняток у випадках, коли неможливо 
зберегти пам’ятку на місці, за умови проведення комплексу наукових досліджень з вивчення та 
фіксації пам’ятки (обміри, фотофіксація тощо). Надання дозволу на переміщення (перенесення) 
пам’яток культурної спадщини належить до повноважень центрального органу виконавчої 
влади у сфері охорони культурної спадщини -  Міністерства культури України (п.8 ч. II ст. 5; 
ст. 22 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- усі власники пам’яток, щойно виявлених об’єктів культурної спадщини чи їх частин 
або уповноважені ними органи (особи) незалежно від форм власності на ці об’єкти зобов’язані 
укласти з відповідним органом охорони культурної спадщини охоронний договір (ст. 23 Закону 
України «Про охорону культурної спадщини»);

- власник або уповноважений ним орган, користувач зобов’язані утримувати пам’ятку в 
належному стані, своєчасно провадити ремонт, захищати від пошкодження, руйнування або 
знищення відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини» (п.1 ст. 24 Закону 
України «Про охорону культурної спадщини»);

- у разі виникнення загрози для збереженості пам’ятки її власник або уповноважений ним 
орган, особа, яка набула права володіння, користування чи управління, зобов'язані негайно 
повідомити про це орган охорони культурної спадщини обласної, районної державних 
адміністрацій та орган місцевого самоврядування, на території якого розташована пам’ятка (п.4 
ст. 24 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- консервація, реставрація, реабілітація, музеєфікація, ремонт, пристосування пам'яток 
національного значення здійснюються лише за наявності письмового дозволу центрального 
органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони культурної спадщини 
на підставі погодженої з ним науково-проектної документації (п.1 ст. 26 Закону України «Про 
охорону культурної спадщини»);

- консервація, реставрація, реабілітація, музеєфікація, ремонт, пристосування пам’яток 
місцевого значення здійснюються за наявності письмового дозволу відповідного органу 
виконавчої влади обласної державної адміністрації на підставі погодженої з ним науково- 
проектної документації (п.1 ст. 26 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- розробленню проектів консервації, реставрації, реабілітації, музеєфікації, ремонту, 
пристосування пам’яток передує проведення необхідних науково-дослідних робіт, у тому числі 
археологічних і геологічних (п.2 ст. 26 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- роботи із збереження об’єктів культурної спадщини проводяться згідно з 
реставраційними нормами та правилами, погодженими центральним органом виконавчої влади, 
що забезпечує формування державної політики у сфері охорони культурної спадщини. Будівельні



норми та правила застосовуються у разі проведення робіт із збереження об’єкта культурної 
спадщини лише у випадках, що не суперечать інтересам збереження цього об’єкта (п.З ст. 26 
Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- вимоги органів протипожежної, санітарної, екологічної охорони та інших зацікавлених 
органів щодо умов утримання та використання пам’яток не можуть призводити до змін пам’яток 
і не повинні погіршувати їхню естетичну, історичну, мистецьку, наукову чи художню цінність 
(ст. 28 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- на охоронюваних археологічних територіях, у межах зон охорони пам’яток 
забороняються містобудівні, архітектурні чи ландшафтні перетворення, будівельні, меліоративні, 
шляхові, земляні роботи без дозволу відповідного органу охорони культурної спадщини (п.З 
ст. 32 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- землі, на яких розташовані пам’ятки, історико-культурні заповідники, історико-культурні
заповідні території, охоронювані археологічні території, належать до земель історико- 
культурного призначення, включаються до державних земельних кадастрів, планів
землекористування, проектів землеустрою, іншої проектно-планувальної та містобудівної 
документації (ст. 34 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- якщо під час проведення будь-яких земляних робіт виявлено знахідку археологічного або 
історичного характеру, виконавець робіт зобов’язаний зупинити їх подальше ведення і протягом 
однієї доби повідомити про це відповідний орган охорони культурної спадщини, на території 
якого проводяться земляні роботи. Земляні роботи можуть бути відновлені лише згідно з 
письмовим дозволом відповідного органу охорони культурної спадщини після завершення 
археологічних досліджень відповідної території (п.1,2 ст. 36 Закону України «Про охорону 
культурної спадщини», ир. 19 Закону України «Про охорону археологічної спадщини»);

- роботи на щойно виявлених об’єктах культурної спадщини здійснюються за наявності 
письмового дозволу відповідного органу охорони культурної спадщини на підставі погодженої 
з ним науково-проектної документації (ст. 37 Закону України «Про охорону культурної 
спадщини»);

- з метою захисту об’єктів археології, у тому числі тих, що можуть бути виявлені, проекти 
землеустрою щодо відведення земельних ділянок у випадках, передбачених Земельним кодексом 
України, погоджуються органами охорони культурної спадщини (ст. 37 Закону України «Про 
охорону культурної спадщини»);

- усі пам’ятки археології, в тому числі ті, що знаходяться під водою, включаючи пов’язані 
з ними рухомі предмети, є державною власністю. Такі рухомі предмети підлягають віднесенню до 
державної частини Музейного фонду України, обліку та збереженню у порядку, визначеному 
законодавством (ст. 17 Закону України «Про охорону культурної спадщини»);

- на територіях зон охорони археологічного культурного шару слід враховувати 
необхідність проведення археологічних досліджень з обов’язковою умовою проведення наукової 
фіксації усіх етапів дослідження і всіх виявлених знахідок, та інших матеріальних залишків, 
(п. 13.1.8 ДБН 2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»);

- юридичні і фізичні особи, дії або бездіяльність яких завдали шкоди археологічній 
спадщині, несуть відповідальність відповідно до законодавства України (ст. 22 Закону України 
«Про охорону археологічної спадщини»);
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ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
УПРАВЛІННЯ ТРАНСПОРТНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ

проспект Шевченка, 4, м. Одеса, 65032, тел./факс (048) 718-94-71, тел. 718-92-48 
e-mail: vtmk@,odessa.gov.ua. веб-сторінка: http://morhoz.odessa.gov.ua

_______________№ ____________  Начальнику управління з питань
на № __________ від____________ містобудування та архітектури

облдержадміністравції 
Бєлєнко Н.В.

Шановна Надіє Вікторівно!

Управління транспортно-комунікаційної інфраструктури обласної 
державної адміністрації розглянуло Ваш лист від 04.02.2019 №744/03-24/207 
та інформує.

На території с. Щербанка Роздільнянського району проходить дві 
автомобільні дороги загального користування місцевого значення.

1 ч С161904 «/М - 16/ - Щербанка - ст. Єреміївка - Андрієво -  Іванове» 
IV категорії, побудована в 1970 р., ширина смуги відведення -1 8  м., ширина 
земляного полотна 10 м., ширина проїзної частини 6 м. Матеріал верхнього 
шару дорожнього покриття км 0+000 - км 3+700 чорне шосе, км 3+700 - 
км 5+500 цементобетон, км 5+500-км 20+840 біле шосе.

2, СІ61926 «Під’їзд до с. Новосільці» IV категорії, побудована в 
1970 р., ширина смуги відведення -  18м., ширина земляного полотна 10 м., 
ширина проїзної частини 6 м. Матеріал верхнього шару дорожнього покриття 
асвальтобетон.

Інформація щодо доріг загального користування державного значення, 
вулиць в населеному пункті в управлінні транспортно-комунікаційної 
інфраструктури облдержадміністрації відсутня.

З повагою

Виконуючий обов’язки 
начальника управління

Коваленко Олена Дмитрівна 71-89-525

ОДЕСЬКА0БЛАСН,_=,_ . . .  . t
Управління транспорт та архітектури
26/06-01/184 B i/f^§i2W ^-03.2019

О.В. Гайдук

ІШГ.

1 ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДхіШСТРАЦІЇ і 

Вхід. , У ____________

0 5 БЕР 2019 2Я .
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H|oHo BpaxyBaHI" rpoMaHcbKHx iHTepeciB

IIPH po3po6jleHHi reHepaJII>Horo IIJlaHy c. IHep6aHKa
Po3HiJIIiHjlHCI>Koro pafioHy O;|ecbKo.1. o6jlacTi

«16» BepecHfl 2019 poley.

Micue HpoBeHeHHH: By[[HHOK ItyTII,TypH c. II|ep6aHlta
tlac rlpoBefleHHH:   16 Bepec" 2019 poKy o  10:00.

HOBiHOM]IeH"

BHHaHHi  «

roJloBa

IIPo IIPoBeHeHHfl rpoMaHcl>KHx cjlyxaHb 6yJlo po3Mill|eHe y

rpoMaJIcb Hx cjlyxaHb
»TirJ1«ife«

ceKpeTap rpoMaHcl,KHx cjlyxaHE,
HPHcyTHi:

» 2019 poKy

gf#:apB#o;%fier:ff-ffio
yqacHHKH rpoMancbKHx cjlyxaHI, y Kijll,KOcTi      z=£     Oci6, B T. q.:
ApxiTeKTop-po3po6HHK -  TKatl VjlbjlHa.

3 "x HaHijleHi IlpaBOM roJlocy     Gg€Lf     yqacHHKiB.

7`#42c}

IIopflHOK HeHHHffi :

1.               BiHI(pHT". HPHBiTaHHjl.  BCTyrlHe cJloBo ll|ep6aHcbKo.1. rojloBH
rpoMaHcbKHx CJlyxaHb, II|oHo Heo6xiHHocTi po3po6jleHHjl reHepaJII>Horo HjlaHy
Ce]Ia. orolloHleH" IIopjlHKy ;|eHHoro.

2.              J|olloBiHb apxiTeKTopa HpoeKTy reHepaTlbHoro IljlaHy c. II|ep6aHKa -
TKaq yjlbjlHa (TOB <Apxi3eM KH.1.B») - apxiTeKTopa-po3po6HHKa II|oz|o HajlBHHx
IIpo6JleM y IIjlaHyBaHHi TepHTopi.1. Hace]IeHoro rlyHKTy Ta I]IIIjlxiB i.x BIIpimeHHjl;

3.              3al"TaH" Ho ocHOBHHx ;|olloBiHaqiB Ta.1.x BiHIIOBiHi. He6a".
Ha;|aHm IIpollo3HHi# Ho IIpoeKTy reHepaTII,Horo II]IaHy c. H|ep6aHKa yTlacHHKiB
rpoMaHCI>KHx cjlyxaHb.

Ilo HEPHIOMy IIHTAHHro cjlyxAjlll:
rojloBy rpoMaHcbKHx  c]IyxaHb,  jlKHfi  rloBiHOMHB,  11]`0  y  3B'jl3Ky  3  BTpaToro

aKTyajlbHocTi    Hiroqoro    reHepajll]Horo    IIjlaHy    ceTla    II+,ep6aHKa    Ta    6yHb-fll{o.1.
MicTo6yHiBHo.1.  HOKyMeHTal|i.1.  Ha  2019   piK,   BHHHKTla  Heo6xiHHicTb  po3po6]IeHELI

reHepajlbHoro IIjlaHy HacejleHoro rlyHKTy.
y  3B'jl3Ky 13  I|HM,  pillleHH"  II|ep6aHcl,KO.1.  ci]IbcbKO.1.  paHH  Bin i7J?4rfufty#f

poKy  N9 {f tfB .-V  ,__,__ 6yJlo   IIPHfiHjlTo  pillleH"   IIpo   opraHi3al]iro   po3po6JleHHjl
reHepajibHoro    fillaHy    ceTla    II|ep6aHKa   Po3;lilli,"HcbKoro    pa#oHy    OHecbl(o.1.
o6JlacTi.

roTIOBoro  rpoMa;|cl,KHx  cTlyxaHI,  6yjlo  3arlpoIIOHOBaHO  3aTBepz|14"  IIopjlHOK

HeHHHfi Ta perTlaMeHT rpoMaHcbKHx cjlyxaHI,.



3a3HaqajmcH  aKTyaTlbHi  Hpo6jleMH  HacelleHoro  nyHKTy Ha HaHIIfi  MOMeHT Ta
HepIIIotleproBi   IIHTaHHfl,   HKi   IIiH"raloTb   BIIpillleHHro   IIIjlflxoM   BHeceHHfl   .1.x   y
reHepaTlbHHH II]IaH Hace]IeHoro nyHKTy:

-IIjlaHyBajll,Hi         o6MexeH"         (caHiTapHo-3axHCHi         3oHH         cijlbcl,Ko-

roclloHapcl,KHx    HiHIIPH€MCTB,    caHiTapHO-3axHCHi    3OHH    REaHOBHII|,    OxOpOHHi

3om jliHi# eTleKTporlepeHaq);
-BH3HaqeH" TepHTopifi, 3a paxyHOK flKHx 6yse 3;|iHCHloBa"cl> po3HHpeH"

Mex HacejleHoro rlyHKTy;
-IIHTaH" TpaHcllopTHO.1. Mepexi;
-Heo6xi;|Ho    BHpimH"    ImTaHIIx    I|eHTpajli3oBaHoro    Bo;|ollocTatlaH"    Ta

BOHOBiz|Bez|eH" HaceTleHoro IIyHKTy.

HPOH03IIui.I.rpoMa;|cbKocTi:





1.

29.





pe3OjlloI|in rpoMaHcl,KHx cjlyxaHb:

1.       83flTH    rlpoeRT    pilHeH"    rpoMaHcl,KHx    cjlyxaHb    3a    ocHOBy    Ta
3aTBep;|H" #oro 8 I|ijloMy 3 ypaxyBaHH" Haj|aHHx IIp01103HI|i#.

2.      CxBaj""   IIpeHCTaB]IeHi   MaTepiajm   reHepanl,Horo   II]IaHy  Ta   ceTla
Il|ep6aHI{a,   jllti   BiHIIOBij|aroTb   3aKOHO;|aBqHM  Ta   HOpMaTHBHO-IIpaBOBHM   aKTaM,

HepxaBHI"     6yHiBejll,HHM    HopMaM,     cTaHHapTaM     i     IIpaBHjlaM,     Ta     HOHa"
reHepajll,HHfi II]IaH Ha po3rjlflH MicTo6yHiBHO.l. PaHH.

3.       peKOMeH;|yBa"     rlpoeKT     «reHepajlbHH#     IITlaH     ceTla    II|ep6aHKa
P03HiJlb"HCI>Koro Pa#OHy O;|ecI>KO.I. 06]IacTi» ;|o IIOHajlbllloro 3aTBep;|xeHELI.

roTIOBa cllyxam
CeKpeTap cJlyxaHI>

Of /  J# C66ceeeeee
c#,tf:,; 7:,£_i  cJar . cj .
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